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/:',·alua<uin dd medio ahicrtu t'll ( 'wwnu, __ _ 

PRESENTACIÓN 

La entrada en vigor de la LEY ORGÁNICA 5/2000, de 12 de enero, reguladora de la 
responsabilidad penal de los menores, supuso un cambio en la filosofía del modelo de 
justicia juvenil imperante en todo el Estado Español. 

La Comunidad Autónoma de Canarias, y en concreto la Dirección General de Protección 
del Menor, como entidad responsable de aplicar las medidas judiciales impuestas por los 
jueces, inició un proceso de transformación, desarrollando un amplio abanico de recursos 
en medio abierto, que posibilitara a la administración de justicia la imposición de medidas 
flexibles, que potenciaran una intervención de naturaleza educativa, sin olvidar que se trata 
de una ley de carácter sancionador. 

Teniendo en cuenta el caso concreto, las circunstancias personales, familiares y del 
entorno, el joven debe responsabilizarse de sus actos, para después acometer un proceso 
educativo. Es a partir de esa toma de conciencia, desde donde se construyen los cambios 
de conducta que le permitirán insertarse en la sociedad. 

De ahí la importancia de los equipos técnicos profesionales especializados en el ámbito 
de las ciencias no jurídicas, a la hora de valorar los criterios que promuevan las medidas 
adecuadas a las circunstancias particulares de cada joven. 

El estudio que presentamos pretende evaluar, desde un punto cuantitativo y cualitativo, 
la ejecución de las medidas en medio abierto, medidas que desde nuestro punto de vista, 
se ajustan a los principios orientados a la reeducación y a la prevención de los delitos de 
mayor gravedad. 

La Consejería de Bienestar Social, Juventud y Vivienda, a través de la Dirección General 
de Protección del Menor y la Familia ha realizado un tremendo esfuerzo en la puesta en 
marcha de estos recursos en medio abierto y en estos momentos quiere evaluar para 
mejorar las buenas prácticas tanto de las entidades como de los profesionales encargados 
de su aplicación, potenciando las fortalezas y minimizando las debilidades. 

Entendemos que, desde el positivismo, la cooperación y la colaboración entre todos los 
agentes encargados de aplicar la LEY ORGÁNICA 5/2000, de 12 de enero, R.R.P.M., 
estaremos cada vez más capacitados para la adopción de aquellas medidas que garanticen 
el interés superior del menor. 

Desde aquí quiero agradecer la labor diaria de los técnicos y técnicas implicados en el 
procedimiento de aplicación de las medidas judiciales a los jóvenes y menores infractores. 
De su compromiso, formación, y entrega dependen el futuro de muchos jóvenes. 

Inés Rojas de León 
Consejera de Bienestar Social, Juventud y Vivienda 

Gobierno de Canarias 
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----------- Enr!uación del medíoahierto en Canarias -----------

1.- INTRODUCCIÓN 

Esta investigación nace de la necesidad de la Dirección General del Menor y la 
Familia del Gobierno de Canarias de la búsqueda de unos resultados para la mejora en la 
intervención con menores con medidas judiciales en el medio abierto. Con la intención de 
que la búsqueda de los resultados ayuden al ajuste social adecuado para que los 
menores y jóvenes con medidas judiciales en medio abierto adquieran la capacidad de 
enfrentarse con éxito a las situaciones problemáticas que puedan surgir en la interacción 
con otras personas. 

La realización de estudios de valoración de programas de medidas abiertas en 
medidas judiciales es una tarea de evidente interés y oportunidad en estos momentos. El 
desarrollo de una línea de investigación que ayude a atenuar las dificultades más 
comunes en este tipo de trabajos es una prioridad, tanto para los investigadores y 
profesionales como para las administraciones, instituciones y servicios implicados; 
siendo con esta finalidad con la que se ha llevado a cabo la investigación. Por último, se 
dan una serie de recomendaciones que minimicen los efectos de los problemas e 
incrementen la mejora de futuras evaluaciones que se realicen. 

La evaluación de resultados de los programas de medidas abiertas de medidas 
judiciales (libertad vigilada, prestaciones de servicio en beneficio de la comunidad y tarea 
socioeducativa) no constituye una novedad. Desde principios de los noventa se están 
realizando, en nuestro país y fuera de nuestras fronteras, múltiples estudios 
encaminados a dilucidar la eficacia de los más variados sistemas y procedimientos de 
eliminación del comportamiento delictivo y de reinserción social y laboral. Dichos 
estudios proclaman entre sus objetivos, para la evaluación de resultados de estas 
medidas, el indicador de la reincidencia del delito. La muestra estudiada ha finalizado la 
medida judicial y cubre el periodo de tiempo desde enero de 2004 hasta diciembre de 
2006 siendo las fuentes consultadas el expediente judicial del menor que se encuentra 
en la fiscalía de menores y la base de datos que tienen estos profesionales a su alcance, 
siendo el concepto de reincidencia utilizado en este estudio la vuelta a la justicia de 
menores (nueva demanda por parte de la fiscalía de un informe de asesoramiento 
técnico, o bien de una mediación o medida cautelar). 

Por otro lado, queremos dejar bien claro que el objetivo de nuestra investigación no es 
evaluar el funcionamiento de dichas Entidades, ni la intervención directa de los 
profesionales, (eso entraría en la línea del Evaluación de las organizaciones, que no es 
nuestro caso, ni el encargo que se nos ha hecho), sino analizar el resultado de las 
medidas abiertas (libertad vigilada, prestaciones de servicio en beneficio de la 
comunidad y tarea-socioeducativa), por medio del indicador de la reincidencia (variable 
criterio), con el ánimo de que en futuras intervenciones se incida con mayor eficacia 
durante el tiempo de intervención de estos jóvenes susceptibles de un perfil reincidente. 

La primera parte de la investigación, está referida a la Evaluación de Resultados en 
Medidas Abiertas (Fernández-Ballesteros, 1995), siguiendo en la parte cuantitativa la 
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----------- Ew;/uación del medio ahierto en Canarias-----------

línea de la reincidencia, pues es el único indicador de resultados de las medidas, más 
cuantificable; en comparación con las variables predictoras (individuales, sociofamiliares 
y penales). Por tanto, el objetivo del presente trabajo es trasladar a la Dirección General 
de Protección del Menor y la Familia, las principales conclusiones extraídas de la 
evaluación de resultados de las diferentes medidas (libertad vigi lada, prestaciones de 
servicio en beneficio de la comunidad y tarea-socioeducativa), fruto del estudio que se 
desarrolla a continuación. 

La segunda parte de la investigación está referida a la Evaluación del Proceso de 
Intervención en Medidas Abiertas (Fernández-Ballesteros, 1995), siguiendo en la parte 
cualitativa la línea correspondiente al Programa de Evaluación Institucional (PEI) de la 
ANEGA. Por tanto, el objetivo de la segunda parte del trabajo es trasladar a la Dirección 
General de Protección del Menor y la Familia, las principales conclusiones extraídas de 
la evaluación mixta (externa e interna) de las diferentes medidas (libertad vigilada, 
prestaciones de servicio en beneficio de la comunidad y tarea-socioeducativa), fruto del 
estudio de este trabajo y las audiencias mantenidas con los diversos colectivos. 

El Equipo de investigación tiene como objetivo servir de soporte a las medidas 
evaluadas, procurando facilitar y en lo posible, dinamizar el proceso interno de reflexión 
de los miembros de la comunidad profesional, que participaron en las diferentes 
audiencias, con el fin de que el diseño de las propuestas de mejora sean visibles y viables 
y que todos sus miembros se sientan comprometidos y responsables de su realización 
como parte de dicha comunidad. 

Por lo tanto, las aportaciones recogidas en el presente trabajo deben ser 
consideradas en este contexto de colaboración , inspirado en un deseo de mejorar las 
medidas de ejecución en medio abierto con vistas a la mejora de la calidad de la 
intervención y nunca como un intento de fiscalizar la intervención en el marco de 
ejecución de medio abierto. 

2. · MARCO TEÓRICO 

Existe coincidencia en las diferentes investigaciones al considerar el género como 
uno de los determinantes estrechamente asociados a la delincuencia, en donde los 
varones cometen más delitos que las mujeres (Byrne y Trew, 2005, Koons y Schram, 
2003). 

La combinación de variables de identificación, tales como la edad y el sexo, con el 
clima familiar, así como la presencia de factores problemáticos en la familia nos va a 
permitir pronosticar el riesgo de que un menor lleve a cabo comportamientos infractores 
(De Armas, 2004; Becedóniz y otros, 2007). 

Los menores y jóvenes infractores presentan un alto índice de hogares en los que 
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frecuentemente se observa la ausencia de las figuras parentales, la presencia de padres 
y hermanos con antecedentes penales, la falta de armonía familiar, el estilo educativo y la 
falta de control, ... (Demuth y Brown, 2004, Borum, 2000; Farrington y Loeber, 2000; 
Valverde, 1991 ). 

Es la socialización la que aparece como proceso a través del cual el ser humano 
adquiere un sentido de identidad personal y aprende las normas de comportamiento 
esperadas por las personas que le rodean, pero la adolescencia y primera juventud son 
los periodos donde más elevada es la prevalencia de una variedad de conductas de 
riesgo, por ejemplo, conductas delictivas, conductas violentas, consumo de sustancias, 
conducción temeraria y conducta sexual de riesgo (Ryan y Redding, 2004; Rodríguez y 
Torrente, 2003). 

Como decíamos en el apartado de la introducción, la evaluación de los jóvenes con 
medidas judiciales no puede estar separada de la tarea de determinar, por una parte, el 
nivel de riesgo que presentan para la continuación de la carrera delictiva y, por otro lado, 
de señalar cuáles han de ser las necesidades que han de formularse como objetivos para 
el tratamiento dentro del sistema de justicia juvenil, en definitiva se ha de trabajar en la 
línea de responsabilidad penal, tal y como refleja la Ley Orgánica 5/2000, de 12 de enero, 
reguladora de la responsabilidad penal de los menores (Cuesta Arzamendi, 2003, 
Ornosa, 2001 ). 

El menor y joven con medidas judiciales, no puede ser analizado y considerado como 
alguien que vive, crece y se desarrolla fuera de un contexto interactivo y dinámico; de ahí 
que la familia , la escuela, el grupo de iguales y la comunidad deban tenerse en cuenta 
para conformar el proceso de socialización; pues, la tendencia de las teorías cognitivo­
conductuales, es la de intentar lograr mayor poder explicativo integrando los 
conocimientos más sólidos por distintas teorías hacia un único modelo; pues, es en esta 
línea teórica donde se incluye la explicación de la conducta delictiva que parte de una 
perspectiva de reforzamiento personal, interpersonal y comunitario en la génesis del 
delito (Graña, J.L., Garrido, V., y González 2007; Andrews y Bonta, 1994,2003). 

La personalidad en su relación con la conducta delictiva o antisocial es un tema de 
estudio de algo de complejidad, no sólo por la dificultad inherente a las definiciones y 
teorías que se han realizado en torno a la misma, sino también por las complicaciones 
metodológicas en torno al estudio de esta variable psicológica (Garrido y otros, 2006). 

El ambiente escolar ha sido otro factor de riesgo analizado en su contribución a la 
conducta antisocial. Los colegios pueden diferenciarse por su organización, localización, 
métodos de enseñanza, actitud del profesorado y otra serie de características, de tal 
manera que los diferentes centros escolares pueden influir en los patrones delictivos de 
los chicos, especialmente al número de chicos que admiten con problemas de conducta 
(Kazdin. 1998; Kazdin y Suela, 1994 ). 

Los profesores tienen mayoritariamente la sensación de que la familia ya no educa y 
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Fn1/uaoá11 cid n11:clio abierto n ( m1u1·w, 

delega las responsabilidades en la escuela y existe malestar entre los profesionales de la 
educación por el poco interés de los alumnos y la poca colaboración de las familias, 
quedando reflejado las percepciones que los diferentes colectivos tienen respecto a la 
calidad educativa en el estudio de Vila, Gómez-Granel y Martínez (2004). 

Un número importante de investigadores, como Brownfield y Thompson (1991 ), han 
defendido la influencia que el grupo de pares antisociales ejerce sobre la conducta de un 
sujeto en el sentido de empujarlo hacia la delincuencia. En definitiva, los amigos son otra 
variable a estudiar en la explicación de la delincuencia juvenil. 

En cuanto al funcionamiento y la estructura familiar, contamos con numerosos 
estudios que han destacado la importancia de la familia en la predicción de la conducta 
antisocial, proporcionando un amplio conjunto de variables relacionadas con la 
delincuencia. Se mencionan, el abuso del alcohol y la conducta delictiva, el número de 
miembros en la familia, la ruptura de vínculos en las parejas, la ausencia del padre en el 
hogar, los antecedentes familiares, pobre supervisión paterna, falta de comunicación y 
actitudes de rechazo (Otero-López y otros, 1994; Gove y Crutchfield, 1982; Wilson, 
1981 ). 

El consumo de drogas y la conducta delictiva son, probablemente, dos de los 
fenómenos sociales que mayor interés han despertado entre los investigadores, 
políticos, legisladores y medios de comunicación de masas a lo largo de los últimos años 
(De Armas, 2004). 

El análisis de cada una de estas dos conductas, consideradas aisladamente, tiene ya 
una larga tradición, y ha generado un conjunto importante de datos empíricos que han 
permitido avanzar en su comprensión. De todos modos, ni el consumo de drogas ni la 
delincuencia han podido ser "explicados" en su totalidad, dado que se trata de 
fenómenos pluriformes y complejos (Goldman, 1981) en los que intervienen una enorme 
variedad de factores "potencialmente causales". 

Entre los estudios sobre la reincidencia juvenil, nosotros nos basamos en la línea de 
identificación de las Trayectorias persistentes en conducta delictiva (Caspi, 1992 y 
Farrington, 1990; citado en Buelga y Lila, 1999). 

Desde la línea de Trayectorias, se intenta reducir el riesgo de que cometan nuevos 
delitos identificando variables y agrupaciones de variables que explicarían la presencia o 
ausencia de unos factores de riesgo o de factores de protección, que llevarían a los 
sujetos a delinquir y no a reincidir. 

En cuanto a las variables individuales, tales como el género, aparece una tendencia a 
considerarla como predictora, entendiéndose que el hombre tiende a reincidir más que la 
mujer y en cuanto a la edad, existe mayor proporcionalidad de reincidencia, si el contacto 
con la justicia juvenil es prematuro (Capdevila, Ferrer y Luque, 2005). 
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----------- En.1/uaciim del medio abierto en Canarias--------- --

El uso y abuso de drogas, iniciando el consumo a una edad temprana, son variables 
que aparecen en la reincidencia de los delitos (Redondo y otros, 1993). 

En cuanto a las variables de soporte familiar y del entorno social, son de las más 
citadas en la predicción de los delitos y en la reincidencia, apareciendo también el 
maltrato infantil y la violencia intrafamiliar. (Torrubia, 2004 ). 

Por otro lado, la ausencia de supervisión de las actividades que realiza el joven, los 
lugares y compañías se pueden considerar predictivos (Capdevila, Ferrer y Luque, 
2005). 

En lo referido, al entorno escolar y formativo, aparece el deficiente rendimiento 
académico y la inadaptación escolar como predictores de la reincidencia (Prieto, 2004 ). 

De las variables penales, los delitos contra la propiedad son de los más predictores 
y el delito acompañado por un adulto, apareciendo la reducción del tiempo que tarda el 
sujeto en delinquir cuando hay carrera delictiva (Cain, 2002; Redondo y otros, 1993, 
Correccional Service of Canadá, 1993). 

También queremos señalar, que los instrumentos de evaluación y los programas de 
tratamiento son otra línea de intervención en la prevención de recaída o reincidencia en 
el delito o delitos (Redondo, 2008), siendo dicha línea no objeto de nuestro trabajo. 

Por último y antes de entrar en el desarrollo metodológico de nuestra investigación, 
queremos añadir que para que la justicia de menores mejore y se especialice es 
necesario el trabajo de contraste entre los estudios realizados en dicho campo, tanto 
nacional como internacional, buscando su aplicabilidad y mejora. 

- - ------------- 10 -------------- -
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---------- Evaluación del medio abierto en Canarias ----------

PRIMERA PARTE 
EVALUACIÓN DE RESULTADOS 

3.- Objetivos y metodología de investigación 

A.- Muestra. 
A.1.- Muestra según las medidas ejecutadas 

Tabla 1.- Periodo de tiempo evaluado. 

Periodo de tiempo analizado 

Enero 2004 hasta diciembre 2006 

Muestra 

LV Recuento 383 

%de 

medidas 40.0% 
Medidas evaluadas 

evaluadas PSBC Recuento 131 

%de 

medidas 
40.0% 

evaluadas 

TSE Recuento 36 

%de 

medidas 100.0% 

evaluadas 

Total Recuento 550 

%de 

medidas 41,6% 

evaluadas 

Total 

957 

100.0% 

328 

100.0% 

36 

100,0% 

1321 

100,0% 

----- ---------- 11 ---------------
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De la tabla anterior se desprende que la muestra estudiada para libertad vigilada (LV) son 
383 casos, para prestaciones de servicio en beneficio de la comunidad (PSBC) son 131 
casos y para las tareas- socioeducativas son 36 casos. 

A.2.-Variables estudiadas 
1. Individuales 
-Sexo 
-Consumo de tóxicos 
-Escolarización 
-Procedencia de Protección 
2. Sociofamiliares 
-Número de miembros en el origen 
-Ruptura de vínculos 
-Desaparición traumática 
-Maltrato intrafamiliar 
-Antecedentes familiares 
-Problemas salud mental en la familia 
-Consumo de tóxicos en la familia 
3. Penales 
-Gravedad de los hechos 
-¿Con quién cometió el delito? 
-Reincidencia 

B. Objetivos 
A.- Para la medida de Libertad Vigilada {LV) 

-Analizar la influencia del sexo en relación a la reincidencia. 
-Analizar el consumo de tóxicos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la escolarización en relación a la reincidencia. 
-Analizar la procedencia del menor en relación a la reincidencia. 
-Analizar el número de miembros en el origen en relación a la reincidencia. 
-Analizar la ruptura de vínculos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la desaparición traumática en relación a la reincidencia. 
-Analizar el maltrato intrafamiliaren relación a la reincidencia. 
-Analizar los antecedentes familiares en relación a la reincidencia. 
-Analizar los problemas salud mental en la familia en relación a la reincidencia. 
-Analizar el consumo de tóxicos en la familia en relación a la reincidencia. 
-Analizar la gravedad de los hechos en relación a la reincidencia. 
-Analizar con quién cometió el delito en relación a la reincidencia. 

B.- Para la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad (PSBC) 
-Analizar la influencia del sexo en relación a la reincidencia. 
-Analizar el consumo de tóxicos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la escolarización en relación a la reincidencia. 
-Analizar la procedencia del menor en relación a la reincidencia. 
-Analizar el número de miembros en el origen en relación a la reincidencia. 
-Analizar la ruptura de vínculos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la desaparición traumática en relación a la reincidencia. 
-Analizar el maltrato intrafamiliar en relación a la reincidencia. 
-Analizar los antecedentes familiares en relación a la reincidencia. 
-Analizar los problemas salud mental en la familia en relación a la reincidencia. 

- -- ~ 1~ - ~------ --- ---
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-Analizar el consumo de tóxicos en la familia en relación a la reincidencia. 
-Analizar la gravedad de los hechos en relación a la reincidencia. 
-Analizar con quién cometió el delito en relación a la reincidencia. 

C.- Para la medida de Tarea socioeducativa (TSE) 
-Analizar la influencia del sexo en relación a la reincidencia. 
-Analizar el consumo de tóxicos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la escolarización en relación a la reincidencia. 
-Analizar la procedencia del menor en relación a la reincidencia. 
-Analizar el número de miembros en el origen en relación a la reincidencia. 
-Analizar la ruptura de vínculos en relación a la reincidencia. 
-Analizar la desaparición traumática en relación a la reincidencia. 
-Analizar el maltrato intrafamiliar en relación a la reincidencia. 
-Analizar los antecedentes familiares en relación a la reincidencia. 
-Analizar los problemas salud mental en la familia en relación a la reincidencia. 
-Analizar el consumo de tóxicos en la familia en relación a la reincidencia. 
-Analizar la gravedad de los hechos en relación a la reincidencia . 
-Analizar con quién cometió el delito en relación a la reincidencia. 

D.- Para las medidas ejecutadas de Livertad Vigilada, Prestaciones de Servicio en 
Beneficio de la Comunida y Tareas Socioeducativas 

-Analizar la medida de Libertad Vigilada en relación a la reincidencia. 
-Analizar la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad 

en relación a la reincidencia. 
-Analizar las Tareas Socioeducativas en relación a la reincidencia 

C. Metodología 

Hemos optado por una evaluación mixta, es decir una evaluación desde fuera y desde 
dentro, con la intención de neutralizar los inconvenientes de los diferentes tipos de 
evaluaciones, en donde hemos incorporado al equipo de investigación diferentes 
profesionales del sector, con una metodología de trabajo de tipo colaborativa , en donde 
ha habido un intercambio entre los teóricos y los prácticos de las medidas judiciales 
(Alvira1996) . 

D. Instrumento. 

El instrumento de recogida de datos que hemos utilizado ha sido: 

1.- Protocolo de registro de datos personales (Ver anexo), donde se ha explorado la 
información de las variables: 

1. Individuales y socioeducativas 
2. Sociofamiliares 
3. Penales o Criminológicas 

E. Análisis de datos. 

Los datos recogidos se han trabajado con el programa SPSS. 

13 - ---------------
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------------ EnduaciOn del nh•dioahierlo t•11 Canurias ------------

4.- Resultados 
A- Cuantitativos. 

A.1.- Datos relacionados con la Libertad Vigilada. 

Tabla 2.- Valoración del sexo en comparación con la reincidencia. LV. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 
Sexo Hombre Recuento 289 62 351 

% de Sexo 82,3% 17,7% 100,0% 

Mujer Recuento 29 3 32 

% de Sexo 90,6% 9,4% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Sexo 83,0% 17,0% 100 ,0% 

Destacamos en la tabla anterior que el 90.6% de las mujeres (29 casos) frente al 82.3% 
de los hombres (289 casos) no han reincidido. 

Tabla 3. -Valoración del consumo de tóxico y la relación con la reincidencia. LV. 

; _Ha reincidido? 

No Si Total 
Consumo Si Recuento 198 36 234 
de tóxicos % de Consumo 

de tóxicos 84 ,6% 15,4% 100,0 % 

No Recuento 74 12 86 
% de Consumo 
de tóxicos 86 ,0% 14,0% 100,0% 

NIS Recuento 46 17 63 
% de Consumo 
de tóxicos 73 ,0% 27,0% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 
% de Consumo 
de tóxicos 83,0% 17,0% 100,0% 

De la tabla anterior destacamos que los que han reincidido y consumen tóxicos el 15.4 %. 

14 ----------- - -----
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-------------- Ew,!uacióu del media abierta l'll Canarias---- ----------

Tabla 4.- Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. LV. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Escolarizado Si Recuento 104 35 139 

% de Escolarizado 74,8% 25,2% 100,0% 

No Recuento 208 29 237 

% de Escolarizado 87,8% 12,2% 100,0% 

N/S Recuento 1 o 1 

% de Escolarizado 100,0% ,0% 100,0% 

Total Recuento 313 64 377 

% de Escola rizado 83,0% 17,0% 100,0% 

Se deduce de la tabla anterior que existe un mayor porcentaje de los reincidentes que 
están escolarizados frente a los no reincidentes escolarizados. 

Tabla 5.- Valoración de la procedencia del menor y la relación con la reincidencia. LV. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 

Procede de Si Recuento 66 20 86 
Protección o % de Procede de 
Riesgo Protección o Riesgo 76,7% 23,3% 100,0% 

No Recuento 244 43 287 

% de Procede de 
Protección o Riesgo 85,0% 15,0% 100,0% 

N/S Recuento 8 2 10 

% de Procede de 
Protección o Riesgo 80,0% 20,0% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Procede de 
Protección o Riesgo 83,0% 17,0% 100 ,0% 

De la Tabla 5, destacamos que el 23.3% procede de protección o riesgo y es reincidente. 

15 ------- --------- ---
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l 'Uflt. l 11 /l f 1h ,f1,1 (1/Ji~ 1 t 1, 1 ( 1 JI''" 

Tabla 6.- Valoración del número de miembros en la unidad de origen y la relación con la reincidencia. LV. 

i. Ha reincidido? 

>--
No Si Total 

dos Recuento 7 5 12 

% de Número de 
miembros en la unidad 58.3% 41 .7% 100.0% 

N\Jmero de miembros 
famiiar de ongen 

en la unidad familiar de tres ó cuatro Recuento 127 32 159 
origen 

% de Número de 
miembros en a unidad 79.9% 20.1% 100.0% 
fami iar de ongen 

cincoó más Recuento 184 28 212 

% de NUmero de 
miembros en la unidad 
famiiar de origen 

86.8% 13,2% 100.0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Número de 
miembros en la unidad 83.0% 17.0% 100.0% 
fami1ar de ongen 

De la tabla anterior, se desprende una tendencia a que el tener más de tres miembros y 
cinco o más, en la unidad familiar de origen puede influir en la reincidencia (92%) de un 
total de 65 reincidentes. 

Tabla 7.- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referentes de adultos 
del menor o joven del consumo de tóxico y la reincidencia. LV. 

i.Ha rc1ncid1do? 

No s, Total 
Si Recuento 76 26 102 

% de Ruptura de vincubs 
con relación al úl~mo 
núcleo de referentes de 74.S'!·ó 25.5% 100 .0% 
adultos del menor o ¡oven 

Ruptura de vincuros con No Recuento 240 39 279 
relación al último núcleo 

% de Ruptura de vínculos de referentes de adultos 
del menor o ¡oven con rel.1ción al último 

nUclco de referentes de 86.0 % 14.0% 100.0% 
adultos del menor o ¡oven 

N•S Recuento 2 o 2 
% de Rl1ptura de vincubs 
con relación al último 
núcleo de referentes de 100.0% .O'!·O 100,0% 
adultos del menor o ¡oven 

Tota l Recuento 318 65 383 
% de Ruptura de vincubs 
con relación al último 
núcleo de referentes de 83.0% 17.0% 100,0% 
ildultos del menor o Joven 

De la tabla anterior, destacamos que hay un mayor porcentaje de sujetos que no han 
reincidido y no han tenido ruptura de vínculos con relación al núcleo de referentes de 
adultos del menor o joven (86.0%) frente a los que no han reincidido pero tienen ruptura 
de vínculos (74.5%). 

- - - - - - --- I" 
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----------- En1/uaciú11 cid medio ahi(.'rfo en c·mwritn -------------~ 

Tabla 8.- Valoración de la desaparición traumática y la reincidencia. LV. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Desaparición S i Reruento 62 13 75 
Traumática % de Desaparición 

Traumática 82.7% 17,3% 100,0% 

No Reruento 237 49 286 

% de Desaparición 
82,9% Traumática 17,1% 100,0% 

N/S Reruento 19 3 22 

% de Desaparición 
86,4% 13,6% 100,0% Traumática 

Total Reruento 318 65 383 

% de Desaparición 
83,0% 17 ,0% 100,0% Traumática 

Según la tabla anterior aparece una clara tendencia a que la desaparición traumática no 
tiene relación con la reincidencia. 

Tabla 9.-Valoración del maltrato intrafamiliar y la relación con la reincidencia. LV. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Si Recuento 73 18 91 

Maltrato 
% de Maltrato intrafamiliar 80.2% 19,8% 100.0% 

intrafamiliar No Recuento 208 32 240 
% de Maltrato intrafamiliar 86,7% 13,3% 100,0% 

NIS Recuento 37 15 52 
% de Maltrato intrafamiliar 71 .2% 28,8% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Maltrato intrafamiliar 83,0% 17 ,0% 100,0% 

Según la tabla anterior, tan sólo el 19.8% ha reincidido y ha sufrido maltrato intrafamiliar. 

17 -------- -----------
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- - ---- -------- E\·aluaciim del medio abierto en Canarias--------------

Tabla 10.-Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia. LV. 

i. Ha re incidido? 

No Si Total 
Si Recuento 40 18 58 

Antecedentes % de Antecedentes 
familiares familiares 69,0% 31,0% 100,0% 

No Recuento 197 31 228 

% de Antecedentes 
100,0% fam iliares 86,4% 13,6% 

N/S Recuento 81 16 97 

% de Antecedentes 
familiares 83,5% 16,5% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Antecedentes 
familiares 83,0% 17,0% 100,0% 

En la Tabla 10, el 31.0% tiene antecedentes penales familiares y han reincidido , frente a 
un 69.0% de no reincidentes con antecedentes penales en la familia. 

Tabla 11.-Valoración de los problemas de salud mental y la relación con la reincidencia. LV. 

· Ha reincidido? 

No Si Total 

Si Recuento 42 9 51 

% de Problemas de salud 
mental familiares (con 
medicación) 

82,4% 17,6% 100,0% 

Problemas de salud No Recuento 212 38 250 
mental famiiares % de Problemas de salud 
(con medicación) mental familiares (con 84,8% 15.2% 100,0% 

medicación) 

N/S Recuento 64 18 82 

% de Problemas de salud 
mental familiares (con 78.0% 
medicación) 

22.0% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 

% de Problemas de salud 
mental familiares (con 83,0% 17,0% 100,0% 
medicación) 

Hay tan sólo un 13,86% de sujetos con reincidencia y problemas de salud mental en los 
familiares, teniendo en cuenta el grupo de reincidentes que es de 65 sujetos, según se 
desprende de la tabla anterior. 

18 ------------------~ 
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----------- --- Ei·aluacián del medio abierto en Canarias---------- ----

Tabla 12.- Valoración del consumo de tóxico en la familia y la relación con reincidencia. LV. 

;.Ha reincidido? 

No Si Total 
Si Reruento 78 22 100 

% de Consumo de 

Consumo de 
tóxicos en la familia 78,0% 22,0% 100,0% 

tóxicos en la No Recuento 221 38 259 
familia % de Consumo de 

tóxicos en la famüia 85,3% 14,7% 100,0% 

N/S Reruento 19 5 24 
% de Consumo de 
tóxicos en la familia 79,2% 20,8% 100,0% 

Total Recuento 318 65 383 
% de Consumo de 
tóxicos en la familia 83,0% 17,0% 100,0% 

Tenemos que el 22.0% ha reincidido y en su familia hay consumo de tóxico, según se 
desprende de la tabla anterior. 

Tabla 13.-Valoración de los hechos y la relación con la reincidencia. LV. 

;.Ha reincidido? 

No Si Total 
Faltas Recuento 17 2 19 

% de Gravedad de 
los hechos 89,5% 10,5% 100,0% 

Gravedad de los 
(Tipificación penal) 

hechos Delitos Recuento 291 61 352 
(Tipificación penal) 

% de Gravedad de 
los hechos 82,7% 17,3% 100,0% 
(Tipificación penal) 

Ambos Recuento 10 2 12 
% de Gravedad de 
los hechos 83,3% 16,7% 100,0% 
(Tipificación penal) 

Total Recue nto 318 65 383 
% de Gravedad de 
los hechos 83,0% 17,0% 100,0% 
(Tipificación penal) 

Aparece un predominio de los que reinciden siendo por delitos (17.3%) frente a las faltas 
(10.5%), según la tabla anterior. 

19 -------- - ----------
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_ _ _ fra/uacir;n cid medio ahiertu en ( únana\· ---

Tabla 14.- Valoración de con quién cometió el delito y la relación con la reincidencia. LV. 

;,Ha reincidido? 

No s, Tolal 
;.Con quién Sólo Recuento 148 26 174 
cometió el % de ¿ Con quién 
del~o? cometió el del~o? 85.1% 14.9% 100.0% 

Con iguales Recuento 149 29 178 

% de ¿Con quién 
83.7% 16,3% 100.0% cometió el detko? 

Adulos Recuento 6 5 11 

% de ¿ Con quién 
54.5% 45.5% 100.0% cometió el delto? 

Con iguales y adultos Recuento 4 2 6 

% de ¿Con quién 
66.7% 33.3% 100.0% cometió el delfo? 

Total Recuento 307 62 369 

% de ¿ Con quién 
83,2% 16.8% 100.0% cometió el delio? 

Un joven, suele reincidir en el 45.5% cuando está con adultos, seguido del grupo de 
iguales con un 16.3%, según la tabla anterior. 

A.2.- Datos relacionados con las Prestaciones de Servicio en Beneficio de la 
Comunidad. 

Tabla 15.- Valoración del sexo y la relación con la reincidencia. PSBC. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Sexo Hombre Recuento 88 25 113 

% de Sexo 77,9% 22,1% 100 ,0% 

Mujer Recuento 16 2 18 

% de Sexo 88,9% 11 ,1 % 100,0% 

Total Recuento 104 27 131 
% de Sexo 79,4% 20,6% 100,0% 

Según la tabla anterior, existe una tendencia clara a que el hombre reincide con un 92.5% 
frente a las mujeres que lo hacen en el 7,49%, si tenemos en cuenta el grupo reincidente , 
que es de 27 sujetos. 

------------------ 20- -----------------
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------------- E1·alw1c/(j11 del ml'dio ah;erto ('11 Canariw -------------

Tabla 16.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con la reincidencia. PSBC. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 
Consumo Si Recuento 36 8 44 
de tóxicos % de Consumo 

de tóxicos 81,8% 18,2% 100,0% 

No Recuento 43 14 57 
% de Consumo 
de tóxicos 75,4% 24,6% 100,0% 

N/S Recuento 25 5 30 
% de Consumo 
de tóxicos 83,3% 16,7% 100,0% 

Total Recuento 104 27 131 

% de Consumo 
de tóxicos 79,4% 20 ,6% 100,0% 

Aparece una tendencia en reincidencia para la PSBC en los que no consumen (24.6%) 
frente al consumo (18.2%), según la tabla anterior. 

Tabla 17.-Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. PSBC. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Escolarizad o Si Recuento 48 18 66 

% de Escolarizado 72,7% 27,3% 100,0% 
No Recuento 53 9 62 

% de Escolarizado 85,5% 14,5% 100,0% 
Total Recuento 101 27 128 

% de Escolarizado 78,9% 21,1% 100,0% 

Aparece un dato curioso en la tabla anterior, y es que el escolarizado suele reincidir más 
(27.3%) que el no escolarizado (14.5%). 

21 
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--- ---- ----- - En1/uació11 del medio ahierto en Callarías------------ -

Tabla 18.-Valoración de la procedencia y la relación con la reincidencia. PSBC. 

;_Ha reincidido? 

No Si Total 

Procede de Si Recuento 15 12 27 
Protección o % de Procede de 
riesgo Protección o riesgo 55,6% 44,4% 100,0% 

No Recuento 88 15 103 

% de Procede de 
100,0% Protección o riesgo 85,4% 14,6% 

N/S Recuento 1 o 1 

% de Procede de 
100,0% ,0% 100,0% Protección o riesgo 

Total Recuento 104 27 131 

% de Procede de 
79,4% 20,6% 100,0% Protección o riesgo 

Los que vienen de Protección o riesgo suelen reincidir en un (44.4%), frente a los que no 
vienen de Protección o riesgo (14.6%), según la tabla anterior 

Tabla 19.- Valoración del número de miembros en la unidad familiar de origen y la 
relación con la reincidencia. PSBC. 

;_Ha re incidido? 

No Si Total 

Número de miembros dos Recuento 3 1 4 
en la un ida d fa miliar de % de Número de 
origen miembros en la unidad 75,0% 25,0% 100,0% 

familiar de origen 

tres 6 cuatro Recuento 51 15 66 

% de Número de 
miembros en la unidad 
familiar de origen 

77,3% 22,7% 100,0% 

cinco ó más Recuento 50 11 61 

% de Número de 
miembros en la unidad 82,0% 
familiar de origen 

18,0% 100,0% 

Total Recuento 104 27 131 

% de Número de . 
miembros en la unidad 79,4% 20.6% 100,0% 
familiar de origen 

Si 27 sujetos son el 100% de los reincidentes, podemos decir que en el 96.29% de los 
sujetos (26 casos) el tener más de tres y cinco miembros en la familia de origen influye en 
que el sujeto reincida, según datos de la tabla anterior. 

22 - - ------- ---------
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-------------- Evaluación del medio abierto en Canarias--------------

Tabla 20.- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de 
referentes de adultos del menor o joven y la relación con la reincidencia. PSBC. 

;,Ha reincidido? 

No Si Total 
Ruptura de vinculas con Si Recuento 25 10 35 
relación al último núcleo % de Ruptura de vínculos 
de referentes de adultos con relación al último 
del menor o joven núcleo de referentes de 71,4% 28,6% 100.0% 

adultos del menor o joven 

No Recuento 79 17 96 
% de Ruptura de vínculos 
con relación al último 
núcleo de referentes de 82,3% 17,7% 100,0% 
adultos del menor o joven 

Total Recuento 104 27 131 
% de Ruptura de vínculos 
con relación al último 
núcleo de referentes de 79,4% 20,6% 100,0% 
adultos del menor o joven 

Para la tabla anterior, el 37.03% (10 casos), reinciden y tienen ruptura de vínculos. 

Tabla 21.- Valoración de la desaparición traumática y la relación con la reincidencia. PSBC. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Desaparición Si Recuento 11 7 18 
Traumática % de Desaparición 

Traumática 61,1% 38,9% 100,0% 

No Recuento 92 20 112 

% de Desaparición 
82,1% 17,9% 100,0% Traumática 

Total Recuento 103 27 130 

% de Desaparición 
79,2% 20,8% 100,0% Traumática 

De la tabla anterior, 7 casos (el 37.03%), reincide y hay desaparición traumática. 

23 
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_ ___ ---- ----- Entlu,1riti11 del mi'dioalncr10c11 Canaria.,~------------

Tabla 22.- Valoración del maltrato intrafamiliar y la relación con la reincidencia. PSBC. 

¡_Ha reincdido? 

No Si Total 

Maltrato Si Recuento 22 8 30 
lntrafamiliar % de Maltrato I ntrafamiliar 73,3% 26,7% 100,0% 

No Recuento 74 16 90 

% de Maltrato I ntrafamiliar 82,2% 17,8% 100,0% 

N/S Recuento 7 3 10 

% de Maltrato I ntrafamiliar 70,0% 30,0% 100,0% 

Total Recuento 103 27 130 

% de Maltrato I ntrafamiliar 79,2% 20,8% 100,0% 

El maltrato intrafamiliar no suele influir en la reincidencia, aunque en este caso existe 
un 29.6% de los reincidentes que lo han padecido. 

Tabla 23.- Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia. PSBC. 

;_Ha reincidido? 

No Si Total 

Antecedentes Si Recuento 14 6 20 
familiares % de Antecedentes 

fam iliares 70,0% 30,0% 100,0% 

No Recuento 62 15 77 

% de Antecedentes 
familiares 80,5% 19,5% 100,0% 

N/S Recuento 28 6 34 

% de Antecedentes 
familiares 82,4% 17,6% 100,0% 

Total Recuento 104 27 131 

% de Antecedentes 
familiares 79.4% 20,6% 100,0% 

Los antecedentes penales familiares aparece unido a la reincidencia en 6 casos, que 
son el 22.22% del total de reincidentes. 
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------------- Eniluaciún del medio uhicrlo l'/1 Canarias-------------

Tabla 24.- Valoración de los problemas de salud mental y la relación con la reincidencia. PSBC. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Problemas de salud Si Recuento 10 2 12 
mental familiares (con % de Problemas de salud 
medicación) mental familiares (con 83,3% 16,7% 100,0% 

medicación) 

No Recuento 65 20 85 
% de Problemas de salud 
mental familiares (con 76,5% 23,5% 100,0% 
medicación) 

N/S Recuento 28 4 32 
% de Problemas de salud 
mental familiares (con 87,5% 12,5% 100,0% 
medicación) 

Total Recuento 103 26 129 
% de Problemas de salu d 
mental familiares (con 
medicación) 

79,8% 20,2% 100,0% 

Los problemas de salud mental, aparece en el 16.7% de los que han reincidido, según 
la tabla anterior. 

Tabla 25.- Valoración del consumo de tóxicos en la familia y la relación con la reincidencia. PSBC. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 
Consumo de tóxicos Si Recuento 30 8 38 
en la familia % de Consumo de 

tóxicos en la familia 78,9% 21, 1% 100,0% 

No Recuento 74 17 91 

% de Consumo de 
tóxicos en la familia 81,3% 18.7% 100,0% 

Total Recuento 104 25 129 
% de Consumo de 
tóxicos en la familia 80,6% 19,4% 100,0% 

De la tabla anterior destacamos que el consumo de tóxicos en la familia tiene relación 
con la reincidencia en el 21.1 % de casos, para la medida de la PSBC. 

25 --------- - - -------
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- --- -------- -- E,·a/uación del medio abierto en Canarias - -------------

Tabla 26.- Valoración de la gravedad de los hechos y la relación con la reincidencia. PSBC. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 

Gravedad de los Faltas Recuento 66 18 84 
hechos (Tipificación % de Gravedad de 
penal) los hechos 

(Tipificación penal) 
78,6% 21,4% 100 ,0% 

Delitos Recuento 26 8 34 

% de Gravedad de 
los hechos 76,5% 23,5% 100,0% 
(Tipificación penal) 

Ambos Recuento 7 o 7 

% de Gravedad de 
los hechos 100,0% 
(Tipificación penal) 

,0% 100,0% 

Total Recuento 99 26 125 

% de Gravedad de 
los hechos 79,2% 20,8% 100,0% 
(Tipificación penal) 

El mayor porcentaje de reincidencia tiene relación con las faltas cometidas por los 
jóvenes o menores con medidas judiciales para las PSBC, según datos de la tabla 
anterior. 

Tabla 27.- Valoración de con quién cometió el delito y la relación con la reincidencia. PSBC. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 

¿_Con quién Sólo Recuento 49 11 60 
cometió el % de ¿Con quién 
delito? cometió el delito? 81,7% 18,3% 100,0% 

Con iguales Recuento 51 15 66 

% de 1.Con quién 
77,3% 22,7% 100,0% cometió el delito? 

Adultos Recuento 1 1 2 

% de ¿Con quién 
50,0% 50,0% 100,0% cometió el delito? 

Con iguales y adultos Recuento 1 o 1 

% de ¿Con quién 
100,0% ,0% 100,0% cometió el delito? 

Total Recuento 102 27 129 

% de ¿Con qu ién 
79,1% 20,9% 100,0% cometió el delito? 

Aparece en la tabla anterior, una clara tendencia a que el grupo de iguales, seguido 
de la intervención en solitario influye en la reincidencia para las PSBC. 
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------------- Ei:a/uación del medio ahicrlo en Canarias----------- --

A.3.- Datos relacionados con las Tareas Socioeducativas 

Tabla 28.- Valoración del sexo y la relación con la reincidencia. TSE. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Sexo Hombre Recuento 30 2 32 

% de Sexo 93,8% 6,3% 100,0% 
Mujer Recuento 4 o 4 

% de Sexo 100,0% ,0% 100,0% 
Total Recuento 34 2 36 

% de Sexo 94,4% 5,6% 100,0% 

De la tabla anterior, se observa una tendencia del hombre a la reincidencia , frente a las 
mujeres. 

Tabla 29.-Valoración del consumo de tóxicos y la relación con la reincidencia. TSE. 

;.Ha reincidido? 

No Si Total 
Consumo Si Recuento 13 2 15 
de tóxicos % de Consumo 

de tóxicos 86,7% 13,3% 100,0% 

No Recuento 18 o 18 
% de Consumo 
de tóxicos 100,0% ,0% 100,0% 

NIS Recuento 3 o 3 
% de Consumo 
de tóxico s 100,0% ,0% 100,0% 

Tota l Recuento 34 2 36 
% de Consumo 
de tóxicos 94,4% 5,6% 100,0% 

De la tabla anterior, observamos que el 100% de los reincidentes consumen tóxicos. 

27 - - ---------------~ 
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- ------------ En1/uacu;11 del medro ahicrto en ('anarim ____ _ 

Tabla 30.- Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. TSE. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 

Escolarizado Si Recuento 19 2 21 

% de Escolarizado 90,5% 9,5% 100,0% 

No Recuento 15 o 15 

% de Escolarizado 100,0% ,0% 100,0% 

Total Recuento 34 2 36 

% de Escolarizado 94,4% 5,6% 100,0% 

Tan sólo del grupo escolarizado un 9.5% reincide para la medida de TSE, según los datos 
de la tabla anterior. 

Tabla 31.- Valoración de la procedencia del menor y la relación con la reincidencia. TSE. 

¡_Ha re incidido? 

No Si Total 

Escolarizado Si Recuento 19 2 21 

% de Escolarizado 90,5% 9,5% 100,0% 

No Recuento 15 o 15 

% de Escolarizado 100,0% ,0% 100,0% 

Total Recuento 34 2 36 

% de Escolarizado 94,4% 5 ,6% 100,0% 

De la tabla anterior destacamos que los que reinciden proceden de Protección o riesgo, 
para laTSE. 

28 ------------------
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----- -------- 1~·nJ/ua("{ún ele/ medio ahi<'rlo <'11 Canaria, - -------------

Tabla 32.- Valoración del número de miembros en la unidad familiar de origen y la relación 
con la reincidencia. TSE. 

i.Ha reincidido? 

No Si Total 
Número de miembros tres ó cuatro Recuento 9 1 10 
en la unidad familiar de % de Número de origen miembros en la unidad 90,0% 10,0% 100,0% 

familiar de origen 

cinco ó más Recuento 25 1 26 
% de Número de 
miembros en la unidad 96,2% 3,8% 100,0% 
familiar de origen 

Total Recuento 34 2 36 
% de Número de 
miembros en la unidad 94,4% 5,6% 100,0% 
familiar de origen 

El tener más de tres y cinco miembros en la unidad de origen influye en los que reinciden , 
en el 5.6%, según los datos de la tabla anterior. 

Tabla 33.- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referentes 
de adultos del menor o joven y la relación con la reincidencia. TSE. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 
Ruptura de vínculos con Si Recuento 3 1 4 
re lación al último núcleo % de Ruptura de vínculos 
de referentes de adultos con relación al último 
del menor o joven núcleo de referentes de 75,0% 25,0% 100,0% 

adultos del menor o joven 

No Recuento 31 1 32 
% de Ruptura de vínculos 
con relación al último 
núcleo de referentes de 96,9% 3,1% 100,0% 
adultos del menor o joven 

Total Recuento 34 2 36 
% de Ruptura de vínculos 
con relación al último 
núcleo de referentes de 94,4% 5,6% 100,0% 
adultos del menor o joven 

Tan sólo un caso ha reincidido y tiene ruptura de vínculos, según datos de la tabla anterior 
para la medida de TSE. 

29 -------------------
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--- ---------- Evaluaciúu del medio al,;ertocn Canarias-------------

Tabla 34.- Valoración de la desaparición traumática y la relación con la reincidencia. TSE. 

;_Ha reincidido? 

No Si Total 
Desaparición Si Recuento 3 o 3 
Traumática % de Desaparición 

Traumática 100,0% ,0% 100,0% 

No Recuento 31 2 33 

% de Desaparición 
93,9% 6,1 % 100,0% Traumática 

Total Recuento 34 2 36 

% de Desaparición 
94,4% 5,6% 100,0% Traumática 

Según la tabla anterior, la desaparición traumática no ha influido en la reincidencia. 

Tabla 35.- Valoración del maltrato intrafamiliar y la relación con la reincidencia. TSE. 

;_Ha reincidido? 

No Si Total 
Maltrato Si Recuento 7 1 8 
lntrafamiliar % de Maltrato lntrafamiliar 87,5% 12,5% 100,0% 

No Recuento 27 o 27 
% de Maltrato lntrafamiliar 100,0% ,0% 100,0% 

N/S Recuento o 1 1 
% de Maltrato lntrafamiliar ,0% 100,0% 100.0% 

Total Recuento 34 2 36 
% de Maltrato lntrafamiliar 94,4% 5,6% 100,0% 

El maltrato intrafamiliar aparece en un caso de los que han reincidido, según la tabla 
anterior. 

30 --------- ---- -----

©
 D

el
 d

oc
um

en
to

, l
os

 a
ut

or
es

. D
ig

ita
liz

ac
ió

n 
re

al
iz

ad
a 

po
r U

LP
G

C
. B

ib
lio

te
ca

 u
ni

ve
rs

ita
ria

, 2
01

9



------------- E\'l1l11ació11 del medio abierlo e11 Canarias------------ -

Tabla 36.- Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia. TSE. 

¡_Ha reincidido? 

No Si Tota l 
Antecedentes Si Recuento 1 o 1 
familiares % de Antecedentes 

familiares 100,0% ,0% 100,0% 

No Recuento 28 2 30 
% de Antecedentes 
familiares 93,3% 6,7% 100,0% 

N/S Recuento 5 o 5 

% de Antecedentes 
familiares 100,0% ,0% 100,0% 

Total Recuento 34 2 36 
% de Antecedentes 
familiares 94,4% 5 ,6% 100,0% 

De la tabla anterior, se desprende que los antecedentes penales familiares no aparece 
relacionado con la reincidencia. 

Tabla 37.- Valoración de los problemas de salud mental familiar y la relación con la reincidencia. TSE. 

;_Ha reincid ido? 

No Si Total 
Problemas de salud Si Recuento 2 1 3 
mental famiiares (con % de Problemas de salud 
medicación) mental famiHares (con 66 ,7% 33 ,3% 100,0% 

medicación) 

No Recuento 26 o 26 

% de Problemas de salud 
mental fami liares (con 100,0% ,0% 100,0% 
medicación) 

N/S Recuento 6 1 7 

% de Problemas de salud 
mental famiHares (con 83,3% 16,7% 100,0% 
medicación) 

Total Recuento 34 2 36 
% de Problemas de salud 
mental familiares (con 
medicación) 

94 ,4% 5,6% 100,0% 

Aparece un 100% (26 casos) que no han reincidido y no tienen problemas de salud 
mental sus familiares, según la tabla anterior. 

------------ ------ 31 
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----- Fra/11aUá11 del mi'du1 ahierJo cu ('a11aria.\ ---- ------- -

Tabla 38.- Valoración del consumo de tóxicos en la familia y la relación con la reincidencia. TSE 

¡_Ha reincidido? 

No Si Total 

Consumo de tóxicos en Si Recuento 5 2 7 
la familia % de Consumo de 

tóxicos en la familia 71,4% 28,6% 100,0% 

No Recuento 27 o 27 

% de Consumo de 
tóxicos en la familia 100,0% ,0% 100,0% 

Total Recuento 32 2 34 

% de Consumo de 
tóxicos en la familia 94,1 % 5,9% 100,0% 

De la tabla anterior destacamos que los casos que reinciden consumen tóxicos para la 
medidaTSE 

Tabla 39.- Valoración de la gravedad de los hechos y la relación con la reincidencia. TSE. 

;_Ha reincidido? 

No Si Total 

Gravedad de los hechos Faltas Recuento 8 o 8 
(Tipificación penal) % de Gravedad de 

los hechos 100,0% 
(Tipificación penal) 

,0% 100,0% 

Delitos Recuento 24 2 26 

% de Gravedad de 
los hechos 
(Tipificación penal) 

92,3% 7,7% 100,0% 

Total Recuento 32 2 34 

% de Gravedad de 
los hechos 94,1 % 
(Ti pificación penal) 

5,9% 100,0% 

Aparece en la tabla anterior, que los reincidentes que cumplen la medida de TSE suelen 
cometer delitos y no faltas. 

----------------- .12 
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- ---- ------- EwJ/11ació11 cid medio abierto en Canarias---- --------

Tabla 40.- Valoración de con quién cometió el delito y la relación con la reincidencia. TSE. 

;.Ha reincidido? 

No Si Total 
¿Con quién Sólo Recuento 18 1 19 
cometió el % de ¿Con quién 
delito? 

cometió el delito? 94,7% 5,3% 100,0% 

Con iguales Recuento 15 1 16 
% de ¿Con quién 

93,8% cometió e l delito? 6,3% 100,0% 

Adultos Recuento 1 o 1 
% de ¿Con quién 

100,0% cometió el delito? ,0% 100,0% 

Total Recuento 34 2 36 
% de ¿Con quién 

94,4% cometió el delito? 5,6% 100,0% 

En los reincidentes es el grupo de iguales y las actuaciones individuales los que tienden a 
influir en los sujetos que cumplen con las TSE, según la tabla anterior. 

33 - ------------ ----
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------- ----- E,·aluadón del medio ahierlo en Canarius - -----------

A.4.- Datos relacionados con la valoración de la Libertad Vigilada, Prestaciones de 
Servicio en Beneficio de la Comunidad y Tareas Socioeducativas 

Tabla 41 .- Valoración de las medidas ejecutadas y la relación con la reincidencia. LV, PSBC y TSE. 

¡¿Han reincidido? 

No Si Total 

Evaluación de resultados 
_v Recuento 

1318 165 1383 

% de Medidas ejecutadas 
~3.0 % 17.0% 

100,0% 

DSBC Recuento 
Evaluación de resultados 104 27 131 

de las 
medidas ejecutadas Yo de Medidas ejecutadas 

79,4% 20 ,6% 100,0% 

TSE Recuento 
34 2 36 

IOfo de Medidas ejecutadas 94,4 % 5,6% 100,0% 

rotal Recuento 
1456 94 ~50 

% de Medidas ejecutadas ~2.9% 17,09% 100,0% 

De la tabla anterior obtenemos que el 94.4% de las TSE, seguido de la LV con el 83% y 
del 79.4% las PSBC no han reincidido. Ante estos resultados hemos de hacer algunas 
reflexiones: 

1. El tiempo de seguimiento de la medida ha sido de ochos meses, (enero a agosto de 
este año) y hay profesionales que en el campo de la criminología las tasas de 
seguimiento para medir la reincidencia es de 3.5 años (Redondo, 1993), de diecisiete a 
cuarenta y dos meses (Forcadell, 2004) y esos indicaría que las tasas de reincidencia 
serían más elevadas. 

2. Debido al tiempo de finalizacón de la investigación hemos optado por usar un 
criterio de salud. 

------ - - --------~ 34 ----------------~ 
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------ ----- En,luadón del medio ahierro en Canarias - ----- -----

5.-Valoración y conclusiones de la primera parte. 

Con las aportaciones que os hacemos llegar deseamos dejar bien claro, que la 
información trabajada es un elemento de mejora, siendo dicha información elaborada 
desde los registros de los informes y expedientes de los menores y jóvenes con estas 
medidas judiciales. 

A continuación aportamos las valoraciones de las siguientes medidas judiciales de medio 
abierto: 

1. En cuanto a la medida de Libertad Vigilada (LV) 

·Tendencia del chico a reincidir frente a la chica, coincide con Capdevila, Ferrer y 
Luque (2005) 

·Aparece el consumo de tóxicos relacionado con la reincidencia, coincide con 
Redondo y otros (1993). 

·Los chicos que proceden de protección o riego suelen reincidir menos que los que no 
proceden de protección o riesgo. 

·El tener más de tres o cinco miembros en la familia de origen hace que se tienda a la 
reincidencia, coincide con Torrubia (2004). 

·Una cuarta parte de los que reinciden tienen ruptura de vínculos familiares, coincide 
con Torrubia (2004 ). 

·El 20.0% de los sujetos reincidentes han sufrido maltrato intrafamiliar, , coincide con 
Torrubia (2004 ). 

·De los casos en los que sus familiares tienen antecedentes penales, un tercio suele 
reincidir, coincide con Torrubia (2004 ). 

·Cuando hay consumo de tóxicos en la familia aparece una tendencia a reincidir en el 
22.0% de casos, coincide con Otero-López y otros (1994 ). 

·La reincidencia aparece más relacionada con los sujetos que cometen delitos frente 
a los que comenten faltas, coincide con Caín (2002), Redondo y otros (1993). 

·Cuando un chico tiene compañía al cometer el delito, si está el adulto aparece la 
tendencia a cometerlo con él, coincide con Caín (2002), Redondo y otros (1993). 

2. En cuanto a la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad 
(PSBC) 

·Predominio del chico frente a la chica cuando hay reincidencia, coincide con 
Capdevila, Ferrery Luque (2005). 

·El chico escolarizado suele reincidir más que el no escolarizado. 

- - ------------~ 35 ------------- --
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----------- En1luaciú11,Jel medio ahierto en Cmwrias -----------

·No aparece una tendencia clara a que el proceder de protección o riesgo haga que 
reincida el chico/a frente al que no procede de protección o riesgo. 

1. El tener más de tres o cinco miembros en la familia de origen hace que aparezca 
una tendencia hacia la reincidencia, coincide con Torrubia (2004 ). 

2. La ruptura de víncu los influye en el 28.6% de casos que reinciden, coincide con 
Torrubia (2004 ). 

3. En cuanto a la medida de Tarea socioeducativa (TSE) 

·El chico suele reincidir y la chica no, coincide con Capdevi la, Ferrery Luque (2005). 

·El consumo de tóxicos aparece relacionado con la reincidencia. 

·El chico escolarizado suele reincidir, pude ser una tendencia recogida en la línea de 
Vila, Gómez-Granel y Matínez (2004); Kazdin y Buela (1994). 

·Si el chico procede de protección o riesgo suele reincidir. 

· El tener más de tres y cinco miembros en la unidad familiar de origen se relaciona con 
la reincidencia, coincide en la línea de Torrubia (2004 ); Otero-López y otros (1994) 

·Cuando hay ruptura de vínculos aparece la reincidencia en el 25.0% de casos, 
coincide en la I ínea de Torrubia (2004 ). 

·Los problemas de salud mental de los familiares se relaciona con la reincidencia en 
un tercio de los casos. 

·El consumo de tóxicos en la familia viene relacionado con la reincidencia, coincide 
con Otero-López y otros (1994 ). 

·El chico que reincide suele haber cometido un delito frente a una falta en cuanto a la 
gravedad de los hechos, coincide en la línea de Cain (2002). 

·Es el grupo de iguales (Garrido y González, 2007) y su actuación en solitario lo que 
hace que aparezca una tendencia hacia la reincidencia. 

------ --------- 36 -------- -------
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- ---- ------ Eraluacifjn tfel medio ahierto en Canarias------ ---- -

SEGUNDA PARTE 

EVALUACIÓN DEL PROCESO 

6.- Objetivos y metodología de investigación 

A. Muestra. 

A.1.- Muestra para datos cualitativos 

En la muestra de datos cualitativos los profesionales que han participado han sido de 
manera voluntaria: 

·22 profesionales (n=22) 

A.2.- Muestra para datos cuantitativos 

En la muestra para datos cuantitativos los menores y jóvenes que han participado 
voluntariamente en las diferentes medidas: 

·Libertad Vigilada (n=189) 
·Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad (n=20) 
·Tarea Socioeducativa = (n=2)1 

B. Objetivos 

1.- Cualitativos 

·Analizar las fortalezas de las entidades desde el punto de vista de los profesionales. 
·Analizar las debilidades de las entidades desde el punto de vista de los profesionales. 
·Analizar las propuestas de mejora de las entidades desde el punto de vista de los 
profesionales. 

·Analizar las fortalezas de los profesionales desde su propia visión. 
·Analizar las debilidades de los profesionales desde su propia visión. 
·Analizar las propuestas de mejora de los profesionales desde su propia visión. 
·Analizar las fortalezas de los usuarios desde el punto de vista de los profesionales. 
·Analizar las debilidades de los usuarios desde el punto de vista de los profesionales. 
·Analizar las propuestas de mejora de los usuarios desde el punto de vista de los 
profesionales. 

2.- Cuantitativos 

A.- Para la medida de Libertad Vigilada (LV) 

l La muestra no se estudiará debido a su bajo número. 

---- ----------- 37 - -------- ------
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----------- lfralual'ión del medio abicrw cu Canarias--- --------

·Analizar la influencia del consumo de tóxicos en relación a las Áreas de: 
a. Responsabilización 
b. Aceptación de la medida 
c. Satisfacción de la medida 
d. Socialización 

·Analizar la influencia del consumo de tóxicos en relación a las respuestas al 
Cuestionario autoevaluativo de ejecución de medidas judiciales en medio abierto 
·Analizar las respuestas al Cuestionario autoevaluativo de ejecución de medidas 
judiciales en medio abierto. 

B.- Para la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad (PSBC) 

·Analizar la influencia del consumo de tóxicos en relación a las Áreas de: 
a. Responsabilización 
b. Aceptación de la medida 
c. Satisfacción de la medida 
d. Socialización 

·Analizar la influencia del consumo de tóxicos en relación a las respuestas al 
Cuestionario autoevaluativo de ejecución de medidas judiciales en medio abierto 
·Analizar las respuestas al Cuestionario autoevaluativo de ejecución de medidas 
judiciales en medio abierto. 

C. Metodología 

Hemos optado por una evaluación mixta, igual que en la primera parte de la 
investigación, es decir, una evaluación desde fuera y desde dentro, con la intención de 
neutralizar los inconvenientes de los diferentes tipos de evaluaciones, en donde hemos 
incorporado al equipo de investigación diferentes profesionales del sector, con una 
metodología de trabajo de tipo colaborativa, en donde ha habido un intercambio entre los 
teóricos y los prácticos de las medidas judiciales (Alvira 1996). 

D. Instrumentos 

Los instrumentos de recogida de datos que hemos utilizado han sido: 

1.- Hoja de registro (Ver anexo), donde se ha explorado la información de las Áreas: 
1. Entidad 
2. Profesionales 
3. Usuarios 
Junto a las Categorías: 

a. Fortalezas 
b. Debilidades 
c. Propuestas de Mejora 

--------------- 38 ---------------
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----------- E,·aluación del medio ahieno en Canarias-----------

2.- Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en Medio 
~bierto (CUAEMEJUMA) (Ver anexo), donde se ha explorado la información de las 
Areas: 

1. Responsabilización (ítems 8, 4, 7, 1 O) 
2.Aceptación de la medida (ítems 11, 17, 2, 18, 3) 
3. Satisfacción con la medida (ítems 12, 5, 6, 1, 13, 16) 
4. Socialización (ítems 9, 14, 15) 

3.- Protocolo de registro de datos personales (Ver anexo), donde se ha explorado la 
información de las variables: 

1. Individuales y socioeducativas 
2. Sociofamiliares 
3. Penales o Criminológicas 

E. Análisis de datos 

Los datos cualitativos recogidos se han trabajado con el Programa ATLAS.ti y los 
cuantitativos con el programa SPSS. 

7.-Resultados 

A- Cualitativos. 

La presentación de los resultados ha seguido los siguientes apartados: 

7 .1.- Fortalezas de las Entidades 
7 .2.- Debilidades de las Entidades 
7.3.- Propuestas de Mejora de las Entidades 
7.4.- Fortalezas de los Profesionales 
7 .5.- Debilidades de los Profesionales 
7.6.- Propuestas de Mejora de los Profesionales 
7. 7.- Fortalezas de los Usuarios 
7 .8.- Debilidades de los Usuarios 
7 .9.- Propuestas de Mejora de los Usuarios 

A.1.- Fortalezas de las Entidades 

1.- [Fortalezas Entidad] 

Listado de rasgos: 

· Es un buen recurso disponible en la realidad canaria, para atender las necesidades de 
la juventud, y, con respecto al SORSEM, es un servicio que permite que determinada 
población canaria (con medidas judiciales), tenga un control y supervisión de su vida 

--------------- 39 ---------------
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------ ----- t:ral11aci611 del m('c/ioahierto l'll ('anarias -----------

diaria, durante un tiempo determinado 
· Escuchan las demandas de las técnicas 
·Escucha las propuestas de mejoras 
· Atiende peticiones 
· Buena disposición para atender las demandas realizadas desde SORSEM 
·Seriedad 
·Profesionalidad 
·Experiencia en temática social 
· Responsabilidad 
·Sensibilidad hacia problemas sociales 
· Experiencia 
·Interés por el ámbito social 
·Iniciativa 
· Respaldo económico 
·Iniciativa 
·Implicación 
· Interés por el ámbito social 
·Buena disposición económica 
·Experiencia en colectivo de riesgo 
·Coordinación con otras entidades 
·Sensible en lo que se refiere a la problemática social 
-Responsable 
·Lleva a cabo diferentes proyectos 
·Equipo bien integrado 
·Bien integrada en su entorno 
·Trabajo en equipo 
·Infraestructura propia 
·Empatía con los usuarios 
·Equipo multidisciplinar 
·Experiencia en el trabajo con menores 
·Experiencia de los profesionales 
·Está bien integrada en su comunidad 
·Equipo multidisciplinar 
·Amplio nivel de recursos 
·Compañerismo 
·Trabajo asambleario 
·Cohesión grupal 
Valoración positiva de los técnicos 
·Toma de decisiones importantes en común 
·Implicación laboral 
·Trabajo en grupo 
·Apoyo en el grupo y respeto a todos los miembros 
·Cohesión grupal 
·Apoyo grupal 
·Cierta autonomía para intervenir en la toma de decisiones 

------ ---------- -10 ----------------
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-------------- Ew,luación del mcdioahier/0 en Canarias----------- ---

Ilustración 1.- Fortalezas Entidad 

[16:1] Infraestructura propia empalia •...••••. • ••••.••• 118:1] Está bien integrada en su comu ... 
··. ..·•··· ··· .... 

[13:1) Experiencia· Coordinación con... •••• ./ .......... (21:1] Trabajo en grupo· Apoyo en el... 

13:1) Propuesta de cursos de formación ......... •••·•••••• •• >··... . .... ···:::>······ .......... [8:1] Interés por el ámbito social· .. . 

[17:1] Equipo multídisciplinar Experi... • ••••••• .-::······ ••. :::::·:>>.";-. . .. ·:::::":::·:::::: ... ··::::::......... [9:1] Interés por el ámbito social .. .. 

[12:1) Buena disposición económica .............. ::::r····~O~~;~~as ~:~;:i;~~ ·····¡::: ............... (7:1] Experiencia en temática social 

[10:1] Respaldo económico· Convenios .......... ···········::>·:::.:})' j .\\::-:::<:::····················· (4:1) Escucha las propuestas de mejora 

115:1] MultidisciplinarTrabajo en equipo •...•...•• ········::.:::.::::::>::,/ ! \ ... :.··.:.::::::·:::.::···· .............. [6:1) Seriedad· Rectitud· Profesionalidad 

::::::::::::::::::;:,.;'" ••••••• ></ ! \\:::: , •••••• ::::::.:.:::~::.::::;:, 
[19:1] Amplio nivel de recursos compa ........... / ¡ \ ........ [22:1) Cierta autonomía para interven .. . 

[14:1) Equipo bien integrado Bien ínt... 

Representación del listado de rasgos de las Fortalezas de la Entidad, según la ilustración 
anterior. 

A.2.- Debilidades de las Entidades. 

2.- [Debilidades Entidad] 

Listado de rasgos: 

·En Fuerteventura, la entidad debería estar más integrada con los demás recursos 
existentes en la isla. Establecer canales de coordinación o de trabajo con otras 
entidades (convenios de colaboración, para las Prestaciones en Beneficio a la 
Comunidad, para la formación de los chicos, o para la inserción laboral). 
·Poca coordinación entre los diferentes servicios de la entidad 
·Mejorar la coordinación con los profesionales de los centros de Gran Canaria y 
Tenerife 
·Contratación por proyectos 
·Inestabilidad laboral 
·Poca comunicación 
·Desinformación 
·Escasez en la empatía 

4 1 
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-------------- f:n1/11aciá11 d('/ medioahicrtocn Ctlnaria., --- ------- ----

· 1 nestabilidad laboral del personal por proyectos 
·Determinados instrumentos de trabajo 
·Elevada ratio 
·Poca capacidad de reacción 
·Dependencia de otras entidades 
· Elevada ratio 
·Poca capacidad de control en ciertos horarios 
-Tardanza en resolución de problemas 
·Falta de medios que faciliten el trabajo de los técnicos de seguimiento 
·Riesgo a trabajar con los menores en su entorno 
·No hay horarios 
-Disponibilidad de 24 horas al teléfono 
·Falta de medios que faciliten el trabajo del técnico 
·Organización en función de la disposición del usuario 
·Falta de recursos propios de carácter profesional 

Ilustración 2.- Debilidades Entidad 

(12:2) Falla de unificación de criter... ......... ......... (4:2) Contratación por proyectos 
··. ..· 
~ / 

(9:2) Poca comunicación. Desinforma... .......... ···... ../ .......... (2:2) Desinformación 

[3:2) No convenios con entidades col... ······ ... :::·····... ..·····:::>-····· .......... [10:2) Inestabilidad laboral. Gran g .. . 

(22:2) Organización en función de la... ·:::::::·.·::::::::>::>::.. ..;:(:::::<::::·.·.·.-::::::......... [14:2) Elevada ratio poca capacidad d ... 

[18:2) Distanciados del sistema judic... . ................. ¡ ~ebil~d.~d~s ~~tida~ f .................. [1:2) En Fuerteventura, la entidad d .. . 

::~~:~:::o::r~::::::::ación con lo... . .......... ::::::.::~:::}:.:::\::>/ 1 ···.::.'.{::::.:.::i:::~·::.:::::::.-.·.·.·.·.·.·.·.·. :::::: ::::::~ii:::i:::~: :e::::::~.~I 

... ···· .. ···· ..... ~ ··... ···... ···· ... 
[19:2) Aveces no se tiene en cuenta... .. ...... / .. / ./ j \. ···... ··· ......... [11:2] Poca comunicación· Desinforma .. . 

............. / // ¡ \..... ········ ......... [16:2) Elevada ratio poca capacidad d ... (5:2) Falla de coordinación 
..... l ·· ... 

[20:2) Falta de medios que faciliten ........ :' j \ ........ [6:2] Tipo de contrato 

[21 :2) Riesgo a trabajar con los meno ... 

De la ilustración anterior, se desprende el mapa conceptual de las Debilidades de la 
Entidad. 

42 --------- ---------~ 
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------------- E\·aluación del medioabicrtn en ('anarias -------------

A.3.- Propuestas de Mejora de las Entidades 

3.- [Propuestas de Mejora Entidad] 

Listado de rasgos: 

·Que muchos de los recursos o ayudas que existen en Las Palmas o Tenerife (de 
IDEO, de los centros), se puedan trasladar a las islas menores 
·Establecer convenios de colaboración con Cabildos, Ayuntamientos, Escuelas de 
Adultos ... , para favorecer la inserción formativa-ocupacional, social y laboral 
·En las Prestaciones en Beneficio de la Comunidad, establecer convenios de 
colaboración con los distintos Ayuntamientos de la isla, para que los chicos puedan 
ejecutar esa medida judicial 
·Protocolo de actuaciones. 
·Aumentar la coordinación entre los técnicos de otros centros 
·Homogeneizar criterios 
·Ganar independencia en la intervención 
·Reducir la ratio 
·Mayor coordinación con otras entidades 
·Dotar de más medios a las entidades colaboradoras para mejorar las condiciones de 
sus técnicos 
·Poder ofrecer más recursos de carácter profesional a los jóvenes 

Ilustración 3.- Propuestas de Mejora de las Entidades. 

{13:3] Mejorar en la medida de sus po ... 

[18:3] Dispersión de los recursos pro .•• 

[7:3] Recursos informáticos • Estabil... 

[14:3] Reducir la ratio Igualar crite ... 

[2:3] Establecer convenios de colabo ... 

{15:3] Homogeneizar criterios Ganar indep ... 

•• ••••· ..••. .• {6:3) Mejorar duración de contratos 

•••. / •• •··••··•· [9:3) Comunicación - Información. C .. . 

..·····:::: .•• •·•••• •••••••••.. [16:3) Reducir la ratio Mayor coordin .. . 

...-::::·:::·::::: •••••• ··:::.......... [10:3) Disposición de Infraestructuras 
.·.·· ... ······ 

......... 

...... }:::::., 

..... .... ..... .... Popuestas de mejora ..... ..... ..... ... {4:3] Propuesta de cursos formativos 
de las entidades 

• •• _-.:.: •• :···... ••··•··•••·••••••••• [11 :3] Mejorar la comunicación· Cons ... 

\ ... ::<::::::::::.:········· .......... {12:3] Mejor infraestructuras· Estab .. . 

\...... •••· •••• :.::·······...... .... {21 :3] Dotar de los medios económicos ... 
·. ·. 
\......... ······.......... {15:3] Mayor autonomía de los técnicos 

\ ••..••.. {22:3] Más seguridad laboral • Respal... 

[5:3] Cursos de reciclaje en las isl. .. 

Según la ilustración anterior, tenemos la conceptualización gráfica de la Propuestas de 
Mejora de la Entidades. 

43 - - ----------------
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----------- /:'nJ/uac:irin del mctlio abierto <'11 Canaria.,·-----------

A.4.- Fortalezas de los Profesionales 

1.- [Fortalezas Profesionales] 

Listado de rasgos: 

·Ganas de trabajar, buenas relaciones, y amor al prójimo 
-Buena comunicación y trabajo en equipo 
·Buena relación y comunicación 
Trabajo en equipo 
·Buena disposición al trabajo en equipo 
· Meticulosidad 
·Implicación 
·Responsabilidad en el trabajo 
·Profesionalidad 
·Ética 
·Implicación 
·Empatía 
·Constancia 
·Paciencia 
·Dinamismo 
·Constancia 
-Valores morales 
·Ganas e interés por trabajar 
· Implicación en el trabajo 
·Responsabilidad ante el cumplimiento de tareas 
·Profesionales motivados 
·Experiencia dilatada 
·Intervención individual 
·Cercanía con respeto a los menores 
·Disponibilidad horaria 
·Compromiso 
·Dedicación 
·Habilidades ante el conflicto y situaciones complejas 
·Sentido del humor 
·Capacidad de escucha 
·Implicación 
·Unión en el equipo 
-Tolerancia a la frustración 
·Capacidad de abarcar muchos ámbitos 
-Tenacidad 
· Entusiasmo por relacionarme con los jóvenes 
·Saber desconectar del trabajo 

--------------- 44 ---------------
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-------------- El·aluacián del medio ahierto en Canarias--------------

Ilustración 4.- Fortalezas de los Profesionales. 

[4:4] Buena comunicación· Trabajo ... 

[22:4] Constancia - Experiencia - Ent... ......... ........... [6:4] Meticulosidad 

::::: :::::;:::::::... ::: > .·:·.·.··.·._:·_.-.. ·:_:_:. {'.••••• ::::~:::.::::::. ::: 
[17:4] Gran motivación - Experiencia im... .......... ······-. .'.".":::\:·;.. .... [12:4] Responsabilidad • Jóvenes • Ga .. . 

í"--~~~~---....···· 
[13:4] Implicación en el trabajo· Pr... • ............... .. Fortalezas de 

los profesionales 
. ... .............. [21:4] Implicación· Unión en el equi .. . 

.... . .. 

iil:.~~;1~~~~:: ;:: :~:t 
[14:4] Profesionales motivados· Experi.. ........ .:' 

.. . . ... 
-._ ··:· •. •·.•. ............. [5:4] Buena d1spos1cion al traba¡o e .. 

\ .. :.::.<::::::::::.::········ .......... [11 :4) Responsabilidad· Constancia 

\..... •••••• •.• :::······.......... [8:4] Responsabilidad • Ética • lmpl... 

\.......... ·······.... ...... [20:4] Experiencia - Trabajo. Respon ... 

\ ........ [9:3] Constancia 

[15:4] Motrivación Buenos conocimientos 

En la ilustración anterior, se refleja las Fortalezas de los Profesionales. 

A.5. - Debilidades de los Profesionales 

2.- [Debilidades Profesionales] 

Listado de rasgos: 

·Mejorar la coordinación y la comunicación 
·Excesiva jerarquización en la comunicación vertical con otras entidades o 
instituciones 
· Sobreprotección 
-Bloqueo mental 
· Impotencia ante situaciones ajenas 
·Riesgo personal 
·Falta de reconocer limitaciones y potencialidades 
· Burocratización 
·Falta de cobertura ante posibles riesgos 
·Inestabilidad 
· Escasez de tiempo 
·Burocratización 

45 --------------------
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-------- ----- - l~rulrwciú11 cid medio abierto,.,, Canarias--------------

·Elevada ratio 
-Demasiada implicación con los usuarios 
·Sentimiento de fracaso en el caso de los incumplimientos 
·Organización de la vida privada en función del trabajo 
·Soledad 

Ilustración 5.- Debilidades Profesionales. 

[6:5] Perfeccionismo - Impaciencia .········· [17:5] Escasez de tiempo Burocratizar ... 

·•·•·•.. . ••. ·········: ....•...•. [22:5] Aislamiento. Falta de reaccio ... 

::O~;~::::~::;~:::::~::nq::::..ent.. ···········:::::::_::>>::::··... . .. ··::::<::: ... :·.·.-:::::.......... [19:5] Demasiada implicación con los ... 

1 Debilidades de f . . .. [21:5] Sentimiento de poca valoración ..................... 
1 

los profesionales .................. [4.5] Coordmac,on 

::::::~~:::::~.'.:, " :i?)?' i 
[18:5] Inestabilidad Elevada ratio ........ · _../ 

··.:·::-.:···... ··•··•··•··•· ..•..•• [1 :5] Mejorar la coordinación y la c ... 

··<::<:::::.::::.·.::·····............. [9:5] Apatia • Generalizar· Etiquet. .. 

\ .•..... ··•· •••.. :::::····.......... [5:5] Coordinación 

\........ ···•·· ..... .... [16:5] Inestabi lidad laboral Sueldos .. . 

[20:5] No poder hacer más efectivo mi... . ....... / \ ........ [11:5] Etiquetar - Discriminar -Apat... 

[12:5] Materialismo/ Paternalismo • Ri... 

De la ilustración anterior se desprenden las diferentes Debilidades de los Profesionales. 

A.6.- Propuestas de Mejora de los Profesionales. 

3.- [Propuestas de Mejora Profesionales] 

Listado de rasgos: 

·Mejorar la coordinación 
·Mejorar los canales de comunicación 
·Unificación de criterios 
·Organización de tiempo 
·Reciclaje 
·Establecer conexiones con recursos externos (Policía, Servicios Sociales, Juzgados) 
·Movilidad de puestos 

~<, - --- ---------------
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-------------- Eraluacián del medio ahierlo en Canarias--------------

-Trabajo de autocrítica personal y laboral 
·Estabilidad laboral 
·Garantía ante los riesgos asumidos 
Valoración del trabajo 
-Bajar la ratio de cada técnico 
·Saber relajarse ante situaciones adversas 

Ilustración 6.- Propuestas de Mejora Profesionales. 

[5:6] Mejorar la coordinación ••. ··•··•••••••·••••• • .............................. ..... [13:6] Organización del tiempo • Mejo .. . 

[7:6J Organización de tiempo· Recic... • •....••.. [17:6] Bajar la ratio de cada técnico ... 

'''' "'"" ..... , ···"~' '" >> :\ // : ,.., ,-,.,.,, . '"""' ,;""-
[6:6] Mayor formación •••••.. •••• .•• :::··>··... ....<.··::::>···:·.................. [12:6] Mejor coordinación· Aprender ... 

[9:6] Formación continuada. Coordin... . •....•....•.••••• , :~oio~e::~f::i~:~~:: f .................. [2:6] Mejorar la coordinación· Me .. . 

[14:6] Estabilidad laboral Reducir la... ···········:::::.·.·.::.:::.·.::):::::>/ : ··.:·:.:· .. :··.... ···················· [18:6] Más estabilidad en el trabajo. 

:.·:::: ::-:.:::· ,, ,, .,.;, ;: /' \::::;: :. : ::::: ::~.::~:: ~~;::.::.: 
[10:6] Establecer conexiones con recu ... ..... ............. /// \........ •••••• •....•... [11:6] Formación Continua· Reciclaje .. . 

[3:6] Aumentar la coordinación •· ••••••••. [16:6] Estabilidad laboral Valoración ... 

[1 :6] Reuniones mensuales con los pr ... 

En la ilustración anterior, representamos las Propuestas de Mejora de los Profesionales 

A. 7 .- Fortalezas de los Usuarios 

1.- [Fortalezas Usuarios] 

Listado de rasgos: 

· Apoyo familiar (no hay muchas familias multiproblemáticas), y el menor no está en un 
proceso de inadaptación social (excepto casos puntuales, todavía se puede reinsertar en 
la sociedad) 

47 --------------------
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__ i:."l'Cliwu·iún d<'i medio ahicrto c..·11 (~marias------ --------

·La mayoría de los usuarios son recuperables 
·Cumplimiento de sus obligaciones 
·Posibilidad de cambio 
·Jóvenes 
·Menores con diferentes perfiles y realidades sociales y familiares 
·Respetuosos 
·Agradecido 
·Colectivo con posibilidades de cambio 
·Edad Uóvenes) 
·Colaboración de las familias 
·Respeto al trabajo de su técnico 
·Potencial para cambiar 
·Acceso a una actividad organizada 
·Resiliencia 
·Sentido del humor 
·Habilidades y destrezas adquiridas en entornos no favorables 

[3:7] Cumplimiento de sus obligaciones 

[19:7) Respeto hacia los técnicos 

[16:7) Colaboración de las familias S ... 

[13:7] Edad Oóvenes) • Diversidad 

[2:7] La mayoría de los usuarios son ... 

Ilustración 7.- Fortalezas Usuarios 

118:7] Potenciar para cambiar Acceso ... 

•••.••••••••.••.•• 

/./:········ [4:7] Predisposición a cumplir la me ... 

.......... [5:7] Buen cumplimiento de un alto p ... 

::::·::::::·.······.... • ••••• ···.·::::::·.·:::.......... [8:7] Menores/ jóvenes • Situación di. .. 

........... . ... ··· ..... ::::<>.. ..-< .. ··:::>···· ··················· [15:7] intervención impuesta por sent... __ :.....:.....:....:.....:.....:...:....--, 
Fortalezas de 
los usuarios 

•••···•····••••••· [20:7] Capacidad de supervivencia· N ... 

[17:7] Predisposición por parte de al... ............ ········ ····· ···· .. ·: 

:::~=~~:::::::: : ~y/ 
··.:·:;_..:···... ·•••••••··••···•· [1:7] Apoyo familiar (no hay muchas .. . 

\ ... :::<:::::::::.::········ .......... [22:7] Necesidad de: limites, un rete .. . 

\ ••.•.• •••••• ..• :::······· ..•.••..• (7:7] Jóvenes· Menores con diferent. •• 
... · .. 
\....... ••..••••.. .•.. [6:7] Posibilidad de cambio 

[10:7] Supervivientes· Vivencias Tra... • ..•..•• .: "-. ..•.•..• [9:7] Respetuosos. Supervivientes 

[14:7] Colaboración familiar 

De la ilustración anterior, se desprenden las diferentes Fortalezas de los Usuarios. 

------------------- -18 
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----- ------ /~\·al11al"iú11 del medio ahierlo ,·11 Cunarim -----------

A.8.- Debilidades de los Usuarios. 

2.- [Debilidades Usuarios} 

Listado de rasgos: 

-Desmotivación generalizada, apatía, desinterés. En determinados casos, la familia es 
un obstáculo al cumplimiento de la medida judicial 
·Escasez de recursos formativos- laborales y de ocio 
·Dar soluciones más rápida ante los menores/ jóvenes de incumplimiento 
· Poca motivación para realizar cursos formativos 
·Inmadurez 
·Falta de motivación hacia el trabajo y el estudio 
·Problemas familiares 
·Consumo de drogas 
·Grupos de iguales 
·Poca motivación 
· Desconfianza 
·Falta de habilidades 
·Impacientes 
·Agresivos 
·Poco apoyo familiar 
·Baja resistencia a la frustración 
·Carentes de metas y proyectos de futuro 
· Baja autoestima 
·Falta de constancia 
-Déficit de características educativas, sociales, económicas, etc. 
·Sensación de impunidad 
·Rechazan la ayuda de los técnicos 
·Falta de implicación en la medida 
·Baja tolerancia a la frustración 
·Falta de hábitos y disciplina 
· Falta de referentes adecuados 

49 - - -------- - - ----
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-------------- f.'\'f1/uadrin del medio ahh•rto 1.•11 Canaria., ---- ----------

[19:8] Falta de implicación en lamed ... 

[20:8] Escasa motivación • Falta de l ... 

[14:8] Impunidad Baja autoestima 

(9:8] Inmadurez - Poca tolerancia 

Ilustración 8.- Debilidades Usuarios 

[22:8) Falta de referentes adecuados ... 

//······ .•. ''''':.= "·~--
: ::::\\ / //: (S•OJ eoo, mOO•K•o ''" ro,,;-,. 

................... ·· ... ::::··>··... / ...... --:-.·: .... ······ ............. (2:8) Escasez de recursos formativos 
--'"-"....;...-'-''-' "-'.·-"'·"-··_..., ..... . 

[16:8] Sensación de impunidad - Baja to .. , ............... .. Debilidades de 
los usuarios 

.................. (17:8] Prolongación en el tiempo de ... 

[10:8) Inmadurez - Consumo de drogas .................... , .• ..-_ • .-:.·· :' 

:::·::::~::~::~;:'.:::~ ::;'.? 
-.._·.;~ •• :···... • .................. [18:8] No ver perjuicio por su incump .. . 

\ ••• :::::.:::::::::::.·.:······· ........... [11 :8] Inmediatez - Escasa tolerancia .. . 
·· .. ·· .. ·· ... 

\... ·•••••• ••• ····..... .... • (7:8] Falta de motivación hacia el t ... 

\........ ·····.......... [13:8] Poca motivación hacia el estud ... 

(15:8) Falta de constacia Déficit de ... \ ........ [3:8] Dar soluciones más rápidas ante ... 

[1:8] Desmotivación generalizada, ap ... 

De la ilustración anterior, obteneos una conceptualización de las Debilidades de los 
Usuarios. 

A.9.- Propuestas de Mejora de los Usuarios. 

3.- [Propuestas de Mejora Usuarios] 

Listado de rasgos: 

·Aumentar los convenios con entidades colaboradoras en las islas menores. 
·Favorecer la reinserción social a través de aumentar la oferta de recursos formativo -
laborales 
·Mayor comunicación de los menores con la familia 
-Dar información escrita de obligaciones (hacia padres, I.E.S. en lo que se refiere a la 
Medida Judicial) 
·Habilidades Sociales 
·Más recurso y trabajo orientado a la familia 
·Mayor respuesta judicial 
·Cercanía de las actividades a realizar 
·Más implicación y compromiso en la medida 

- - - - ---------------50---------- - - -------
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--------------- Eral11ació11 del medio ahit.•rto en Canarias - ------------ --

-Respuesta rápida a incumplimiento 
·Que haya más respuestas por las entidades en especial acerca de los menores que 
están en desamparo y tienen una medida judicial 

Ilustración 9.- Propuestas de Mejora Usuarios. 

(7:9] Favorecer la reinserción social... [19:9) Falta de implicación en lamed .. . 

\....... [20:9] Políticas del menor más adecua .. . 

·········::::··········· ... :·.· .. ·.·.· .. ·.\ ... ······<:::::::::::: [6:9] Dar información escrita de obl... 

·········.... ... .. ·····~ .... ······· 
. .... .... .. ··· .. >.>··.. ,/ .. ,< ... ··· ············· .. ... (21 :9] Que haya más respuestas por la ... 

(16:9] Rápida respuesta judicial a lo ... 

[1 :9] Poder trasladar el recurso de ... 

[17:9) Mayor apoyo desde el juzgado 

(9:9] Formación en todas las áreas (8:9) Mejorar recursos ····· ····· ···· ····:1:::m..:.p_,.e-r.a..¡"-º ... ~~~-e_u-
5

...,:""'::::rd..,.i..::_s'"" _-_-..,""'lf · ········· ····· ··· 

[4·9) Creación de recursos formativos ·•···•··· ·•·•· .. ·:·· i j \ ··:· .. ···.. ··········· (10:9] Pautas especificas del colectivo 

,,,,, '" '""~' ''""''º º"'""' ; \:? \:: < :: •. , ..... w '" --, .. = .• 

:::::(3:.:9):eMr:ary:oe ar:~ceo:mea:utan~1c:aec:1no:n:cd~e:~lio:asedm.:··eno··.· .. · ..••... / ... / \\:::: : :... :::.::::::~:::=::• 
\ ........ [14:9) Mayor respuesta judicial 

(15:9] La propia intervención 

De la ilustración anterior, obtenemos un mapa conceptual de las Propuestas de Mejora 
para los Usuarios. 
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-------------- El'aluuciún dd medioah1t'rro l'lt Cu11arie1s --------------

B.- Cuantitativos. 

B.1.- Datos relacionados con la Libertad Vigilada. 

Los resultados presentados a continuación se relacionarán el consumo de tóxicos con 
las respuestas al CuestionarioAutovalorativo de Ejecución de Medidas Abiertas: 

Tabla 42.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 1 del cuestionario. LV. 

1 - La medida me está ayudando a no cometer 
nuevos delrtos 

1 00 2 00 3 00 4 00 5 00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o 2 2 2 6 12 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos º~º 167% 167% 167% 500% 100 0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no ,0% 18.2% 7.7% 4 9°''º 57% 63% 
cometer nuevos del~os 

Abuso Recuento 3 3 4 8 18 36 

% de Consumo de 
500% tóxicos 83% 83% 111% 222% 1000% 

%de 1 - La medida me 
está ayudando a no 
cometernuevos delrtos 

500% 27.3% 15.4% 195% 171% 190% 

Uso esporádico Recuento o 4 12 14 40 70 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 57% 17 1~o 200% 571% 1000% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no º°'º 364% 
cometer nuevos dehtos 

46.2% 341% 381% 37.0% 

No consumo Recuento 3 1 7 14 39 64 

% de Consumo de 
tóxicos 4 7~o 16% 10 9°, 219% 609% 1000% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 
cometer nuevos delrtos 

somo 9.1% 26.9% 341% 371% 33.9% 

NIS Recuento o 1 1 3 2 7 

% de Consumo de 
tóxicos ·º°'º 143% 14 3~o 429% 286% 100,0~o 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 
cometer nuevos delrtos 

0º1<, 9.1% 38% 7 3c% 1 9% 3.7% 

Total Recuento 6 11 26 41 105 189 

% de Consumo de 
tóxicos 32% 58% 13.8% 21 7% 55 6% 1000% 

Destacamos en la tabla anterior que el 82,8% de los sujetos (53 casos) que no 
consumen, están en el nivel cuatro y cinco; en cuanto a si la medida le está ayudando a 
no cometer nuevos delitos; seguidos de los consumidores de uso esporádico con un 
77,0% (54 casos) para los mismos niveles. 
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-------------- /:"l'(,/rwcián ele/ medioahiC'rlot'll Canaria.,--------------

Tabla 43. -Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 2 del cuestionario. LV. 

2 - Creo que la duraaón de la medida que cumplo es 
la que me merezco 

1 00 2 00 300 4 00 500 Total 
Consumo Dependenaa Recuento 1 3 3 2 3 12 
de tóxicos º• de Consumo de 

tóxicos 8.3~. 25.0~. 250% 167% 25.0~. 100.0% 

º• de 2 - Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que 56% 8 3~. 5 .5~. 5.o~. 77% 6.4% 
me merezco 

Abuso Recuento .1 6 13 2 11 36 
~. de Consumo de 
tóxicos 11.1~. 16.7~. 361% 5 6~. 30 6~. 1000% 

~. de 2 - Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que 22 20.. 16.7~. 23 6% 5.0% 28 2·~ 19.1% 
me merezco 

Uso esporádico Recuento 3 13 23 17 13 69 
~. de Consumo de 
tóxicos 43% 18 8~. 33.3% 2.1.6~. 18.8º~ 100.o~. 

~. de 2 - Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que 16 7% 361% .11 8~. 42 5~. 33 3~. 36.7~. 
me merezco 

No consumo Recuento 9 11 16 16 12 64 

~. de Consumo de 
tóxicos 1.1.1% 172% 250~. 25 o~. 18.8% 100.o~. 

~. de 2 - Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que 500% 30 6~. 29 ,~. .10 o~. 30.8~. 34.0% 

me merezco 

N•S Recuento 1 3 o 3 o 7 

% de Consumo de 
tóxicos 14.3% 42 9°, -º~º 42.9% .o·~ 100.0% 

~. de 2 - Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que 5.6~-. 8.3°10 0% 7.5% .0% 3.7% 

me merezco 

Total Reruento 18 36 55 40 39 188 

% de Consumo de 
tóxicos 96% 19 1°. 29 3% 213% 20 7°b 100.0% 

De la tabla anterior destacamos que el uso esporádico de tóxicos, el 76,7% (53 casos) 
está en los niveles tres, cuatro y cinco; segu ido del no consumo con el 68, 8% (44 casos); 
en cuanto a la aceptación del tiempo de la medida que se le ha impuesto. 
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---~ ---- L ra/11aciim del mt'dio ahle'rlo en Canarias --

Tabla 46.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 5 del cuestionario. LV. 

5 . La medida me esta ayudando a ser me1or persona 

1 00 2 00 3.00 4 00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 2 2 2 6 12 
de tóxicos 'lo de Consumo de 

tóxicos 0% 167% 16.7% 167% so.o~. 100.o~. 

'lo de 5 - La medida 
me está ayudando a o•· ., 9 5°0 4 7°0 5 1~. 8.0'lo 6.3°0 
ser mejor persona 

Abuso Recuento 3 1 8 9 15 36 -
% de Consumo de 
tóxicos 8 3~, 2 ªº• 22 2°. 25 0°. 41,7~. 100 o~. 

%de 5- La-medida -- --,__ 
~ -

me está ayudando a 27,3~c 48% 18.G~ó 231'10 20 O~, 190% 
ser mejor persona 

Uso esporádico Recuento 3 8 18 16 25 70 
% de Consumo de 
tóxicos 4 3~. 11 4ºó 25 7~. 22 9~. 35.7~. 100 o~. 

~. de 5 - La medida 
me está ayudando a 27 3~. 381% 41 9°0 41 o•. 33.3~. 37 o•. 
ser mejor persona 

No consumo Recuento 5 8 14 11 26 64 
~ o de Consumo de 
tÓXICOS 7 0~. 12 5~. 21.9°0 17 2~. 40.6~. 100.o~. 

'lo de 5 - La medida 
me está ayudando a 45 5'1o 381% 
ser mejor persona 

32.6% 28 2~. 34,7~. 339% 

NIS Recuento o 2 1 1 3 7 
% de Consumo de 
tóxicos º~º 28 6°0 14.3'1o 14 3~. 42.9~. 100 o~. 

~. de 5 - La medida 
me está ayudando a .O~'o 9.5% 2,3% 2 6'10 4.0~. 37% 
ser mejor persona 

Total Recuento 11 21 43 39 75 189 
~ o de Consumo de 
tóxicos 5.8~. 111% 22 0~. 20.6~. 39.7~. 100.0'lo 

0 o de 5 - La medida 
me está ayudando a 100.0ºc 100 Oºó 100 o•. 100 o~. 100.0~. 100 o~. 
ser mejor persona 

De la tabla anterior, se desprende que el abuso de tóxicos (88,8%, 32 casos), seguido del 
uso esporádico (84,3%, 59 casos), y en tercer lugar de los dependientes (83,3%, 10 
casos) reconocen que la medida que se está ejecutando les ayuda a ser mejor persona. 
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-------------- /:'nduacíún del mc,ho ahicrto ('IJ Canaria\--------------

Tabla 47.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 6 del cuestionario. LV. 

6 - La medida me .;sta ayudando a pensar las cosas 
antes de hacerlas 

1 00 2 00 3 00 4 00 500 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o 2 3 7 12 
de tóxicos •·, de Consumo de 

tóxicos .O~·o O~·o 16 7~. 25 o~. 58.3% 100 0% 

°'• de 6 - La medida 
me esta ayudando a 
pensar las cosas . O~·o Oº·o 7 1~o 6 3° • 7 3°, 6 3~. 
antes de hacerlas 

Abuso Recuento 2 2 4 8 20 36 
~. de Consumo de 
tóxicos 5 6°:·o 5 6~. 11 1º, 22 2~. 55 6~. 100.0~. 

º, de 6 - La medida 
me está ayudando a 
pensar las cosas 50 o~. 15 4~. 1~ 3~. 16 7°ó 20.8% 19 o~. 
antes de hacerlas 

Uso esporádico Recuento o 5 11 20 34 70 
% de Consumo de 
tOXICOS o•. 7 1°, 15 ?"lo 28 6º·· ~8.6% 100 o~. 
~. de 6 - La medida 
me está ayudando a 
pensar las cosas .O~'o 38 5•¡, 39 3~. 41 7% 35. 4% 37 o~. 
antes de hacerlas 

No consumo Recuento 2 5 11 15 31 64 
º·· de Consumo de 
tóxicos 3 1~·. 7 8°·, 17 2º, 23 ~··· 48.4% 100.0% 

0
, de 6 - La medida 

me esta ayudando a 
pensar las cosas 500% 38 5~. 39 3~. 31 3~. 32 3~. 33 9~. 
antes de hacerlas 

N·S Recuento o 1 o 2 4 7 
•, de Consumo de 
tóxico~ o•. 14 3% 0% 28 6~. 57 1 ~. 100 0% 

º• de 6 - La medida 
me esta d¡Udando a 
pensar las cosas º~º 7 7~,., º~º 4 2~. 42% 37% 
antes de nacerlas 

Total Recuento ~ 13 28 48 96 189 
º• de Consumo de 
tOXICOS 2 1°, 6 9°0 14 a•. 25 4~ . so 8~. 1000% 

De la tabla anterior, destacamos que los sujetos con dependencia (100%, 12 casos), 
seguidos del uso esporádico (92,9%, 65 casos) y de los no consumidores (89%, 57 
casos); reconocen que la medida les está ayudando a pensar las cosas antes de 
hacerlas. 
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-------------- hraluació11 del medioahicrío en Canarias--------------

Tabla 48.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 7 del cuestionario. LV. 

7 - La medida me ayuda a pensar sobre las 
consecuenaas de mis actos 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o 1 1 3 7 12 
de tóxicos ~-. de Consumo de 

tóxicos 0% 8.3% 8.3% 25.0% 58.3% 1000% 

% de 7 - La medida me 
ayuda a pensar sobre 

111% 5.9% 7.7% 6.3% las consecuenaas de 0% 2.9% 
mis actos 

Abuso Recuento 2 1 5 10 18 36 

% de Consumo de 
tóxicos 5.6% 2.8% 13.9% 27.6% 50.0% 1000% 

% de 7 - La medida me 
ayuda a pensar sobre 

500% 111% 14 7% 19 6% 19.8% 19.0% las consecuenaas de 
mis actos 

uso esporádico Recuento 1 5 15 16 33 70 

% de Consumo de 
tóxicos 1 4~~ 71% 21.4% 22.9% 471% 100 0% 

% de 7 - La medida me 
ayuda a pensar sobre 

31.4% 370% las consecuenaas de 250% 55.6% 441% 36.3% 

mis actos 

No consumo Recuento o 2 13 19 30 64 

% de Consumo de 
tóxicos .0% 3.1% 20.3% 29.7% 46.9% 100.0% 

% de 7 - La medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de O~'<> 222% 36.2% 37 .3% 330% 33.9% 

mis actos 

NIS Recuento 1 o o 3 3 7 

% de Consumo de 
tÓXICOS 14.3% 0% o,~ 42 .9% 42.9% 100.0% 

% de 7 - La medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de 250% .0% .0% 59% 3.3% 3.7% 

mis actos 

Total Recuento 4 9 34 51 91 169 

% de Consumo de 
tóxicos 21% 4.8% 160% 270% 461% 100.0% 

Según la tabla anterior el 93, 1 %, es decir 176 casos consideran que la medida de libertad 
vigilada les está ayudando a pensar sobre las consecuencias de sus actos, siendo los no 
consumidores (96,8%, 62 casos), los más destacados 
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-------------- E\·a/11aciú11 dd medio ahicrto en Canarias--------------

Tabla 49.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 8 del cuestionario. LV. 

8 - Sé que lo que hice está mal 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento 1 2 2 o 7 12 de tóxicos 

% de Consumo de 
tóxicos 8.3% 16.7% 16,7% 10'% 58.3% 1000% 

% de 8 - Sé que lo 
250% 12.5% 7,1% º~~ 6.8% 6.4~'o que hice está mal 

Abuso Recuento 2 3 5 4 22 36 
% de Consumo de 
tóxicos 5.6% 8.3% 13,9% 111% 611% 100,0% 

% de 8 - Sé que lo 
500% 188% que hice está mal 17,9% 108% 21 4% 191% 

Uso esporádico Recuento o 5 10 15 40 70 
% de Consumo de 
tóxicos O~'o 71% 14,3% 214% 571% 100,0% 

%de 8- Séque lo 
O°' 31.3% que hice está mal ' º 35,7% 40.5% 38,8% 372% 

No consumo Recuento 1 5 10 14 33 63 
% de Consumo de 
tóxicos 16% 7,9% 15,9% 222% 52,4% 1000% 

% de 8 - Sé que Jo 
250% 31.3% que hice está mal 35,7% 37.8% 320% 33.5% 

NIS Recuento o 1 1 4 1 7 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 14.3% 14,3% 571% 14.3% 1000% 

%de B.- Séque lo 
,O%. 6.3% que hice está mal 3,6% 10.8% 1.0% 3.7% 

Total Recuento 4 16 28 37 103 188 
% de Consumo de 
tóxicos 21% 8.5% 14,9% 197% 54.8% 100,0% 

% de 8 - Sé que lo 
100.0% 1000% que hice está mal 100,0% 100.0% 100 Oºo 100.0% 

Según la tabla anterior, los de uso esporádico (92,8%, 65 casos), seguido de no consumo 
(90,5%, 57 casos) y de abuso (86, 1 %, 31 casos) son los que consideran que lo que han 
hecho está mal. 
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l:,·u/uacion del nwdio ahtt·,·tu en (f.mal'/m ---------------

Tabla 50.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el item 9 del cuestionario. LV. 

1 9 - º a medida me esta ayudanclo a llevarme me¡or 
con m1 ram111a 

1 00 2 00 3 00 HO 5 00 Total 

Consumo Dependenc,a .:iecuento 1 1 5 3 2 12 
de tóxicos ~. de Consumo de 

!OXICOS 8 3º·• 8 3~o 41 7°0 250% 16 7~. 100 o~. 

º• de 9 - La medida 
me esta ayudando ~ 
llevarme me¡or con .¡ 2º, .¡ Oºo 14 7°0 5 3°, 4 2°, 6 4~, 

m1 ramilla 

Acuso .:iecuemo 7 5 10 7 7 36 

•, de Consun10 ue 
,-- -- -------r- ---

tóxicos 19 .¡•, 13 9°, 27 8°, 19 . .lºo 19 .¡~. 100 o~. 
•, de 9 - La medio a 
me esta ayudando a 
'levarme me¡or con 29 2~. 20 o~. 29 4°, 12 3°, 14 6~, t9 1°. 

m1 ram111a 

--- --- --~ --·- ----
'usoesporad,co .:iecuento 10 9 8 23 19 69 

'• de Consumo oe 
tOXICOS 14 5°0 t3 o• .. 11 6°0 33 3°0 21 s~. 100 o~. 
º, de 9 - La medida 
me esta ayudando a 
llevarme me¡or con .¡ 1 7°0 36 o•s 23 5°, .10 .¡•, 39 6~. 36 7~ • 

mi ramil1a 

rio consumo Recuento .¡ 9 11 21 19 64 

º, de Consumo de 
tóxicos 6 3~. 1.1 1 ºo 17 2°0 32 8°, 29 7°0 100 o~. 
º• de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme me¡or con 1ó 7°0 36 Oºo 32 4º, 36.8~. 39füo 34.0~. 

1 m1 ramilla 

N,S Recuento 2 1 o 3 1 7 

•, de Consumo oe 
tóxicos 28 6°0 1.1 3°0 o•,, 42 9°0 1.1 3~. 100 o~. 

•, de 9 - La medida 
,- ·t-· 1----

me está ayudando a 
llevarme me¡or con S 3°: .i o•, o•. 5 3°, 2 1 ºS 3 7~ • 

m1 ramilla 

Total Recuento 2.1 25 34 57 48 188 -•, de consumo de 
tóxicos 12 8~. 13 3~~ 18 1 ~. 30 3~. 2s s~. 100 o~. 

En la Tabla 50, el joven dependiente (83,3%, 1 O casos), seguido de no consumo (79,7%, 
51 casos), y del uso esporádico (72,4% 50 casos), consideran con un nivel de tres, cuatro 
y cinco, que la medida les está ayudando a llevarse mejor con su familia . 
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--------------- L~ruluaáún del mctlio ahicrto en Canarias---------------

Tabla 51.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 10 del cuestionario. LV. 

1 O - Me arrepiento del delito que comell 

1.00 2 00 3 00 .J 00 5 00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 6 6 12 
de tóxicos º', de Consumo de 

tOXICOS º~º ·º°'º º~º 50.0~·. so.o•. 100.0~. 

~. de 1 o -Me arrepiento 
0% Oº, del delito que cometi o•· ,o 8 Oº·• 83% 6 3~·. 

Abuso Recuento 6 1 3 13 13 36 
º, de Consumo de 
tOXICOS 16.7~. 2.8~o 8 3°0 361% 361% 100 o•. 
º• de 10 - Me arrepiento 

30.0% 14 3% 200% 17 3"'. 18,1% 190% de delito que cometí 

Uso esporádico Rf'cuento 4 1 3 31 31 70 
ºó de Consumo de 
tóxicos 5 7~-o 1 -l~o -1 3~o 44 3°0 -14 3~. 100 o~. 
% de 1 o -Me arrepiento 

20 o~. 1.J 3•, del delito que cometí 20 o~. 41 3°'o 43 1º'• 370% 

No consumo Recuento 10 3 8 23 20 64 
% de consumo de 
tóxicos 15.6% -1 70,o 12 5% 359% 31 3º• 1000% 

% de 10 - Me arrepiento 
50 0% 42,9°0 53 3% 30 7% 27 8% 33.9% del delito que cometí 

N•S Recuento o 2 1 2 2 7 
% de Consumo de 
tóxicos . O~·o 28.6°0 14.3~ • 28.6% 28 6°. 100.0% 

% de 1 o . Me arrepiento 
00,o 28 6~. del delito que comell 6 7~. 27% 28% 3 7~; 

Total Recuento 20 7 15 75 72 189 
•, de Consumo de 
tóxicos 10.6~. 3.7~-o 7 9~. 39 ,7~. 36,1~. 100.0~. 

% de 1 O - Me arrepiento 
100 o~. 1000% del delito que comet1 100 O% 100 º"'• 100 0°. 100.0% 

Los que se arrepienten del delito que han cometido es el 85, 7%, que son 162 casos con 
niveles tres, cuatro y cinco, según se desprende de la tabla anterior. 
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______ !:,·aluad,;,, dd medio t1hicl'/o en Canarias--------------

Tabla 52.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 11 del cuestionario. LV. 

11 Ld medida que estoy cumpliendo es una buena 
rorma de resolver lo aue hice 

1 00 2.00 3 00 4 00 5 00 Total 
consumo Dependenaa Recuento o 2 1 1 7 11 
de tOx1cos % de Consumo de 

tóxicos 0% 182% 9.1% 9 ,1% 63.6% 1000% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena rorma de 0% 15 4º• 2.3!. 18!. 10.8% 5.9% 
resolver lo que hice 

ACUSO Recuento 2 3 7 9 15 36 

% de consumo de 
tóxicos 56% 8 3!ó 194% 25.0!• 41 7!. 1000% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 

15 9!ó 16 1~. 23 1°. 19.1~. una buena forma de 200% 23 1!ó 
resolver lo que hice 

Uso esporádico Recuento 1 4 22 22 21 70 

!; de consumo de 
tóxicos 1 -l~o 5,7!o 31 .\!o 31 4~. 300% 1000% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 10 0% 30 8~. 50 o~. 39.3!. 32.3!ó 37 2% 
resolver 10 que hice 

No consumo Recuento 6 3 14 20 21 64 

!o de Consumo de 
tóxicos 9 .\~'o 4 7~. 219% 31 3% 328% 100.0% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena rorma de 600% 23,1!, 31 .8~. 35 .7% 32 3% 34.0% 
resolver lo que hice 

ri,s Recuento 1 1 o 4 1 7 
% de Consumo de 
tóxicos 14 3% 14 3!, º~º 57 1!• 14 3!ó 1000% 

!, de 11 - La medida 
que estoy cumpuendo es 
una buena rorma de 100% 7 7~. º~º 71% 1 5~. 3.7% 
resolver lo que hice 

Total Recuento 10 13 44 56 65 188 
% de Consumo de 
tóxicos 5.3!·. 6.9% 23.4~. 29.8% 34 6!. 1000% 

En la tabla anterior, entre los que consideran que la medida que cumplen es una forma de 
resolver lo que hicieron, encontramos en primer lugar, los de uso esporádico (92,8%, 65 
casos), seguido de los que abusan de tóxicos (86, 11 %, 31 casos) 
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-------------- l\·a/uaciún del medio ahierto en Canarias--------------

Tabla 53.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 12 del cuestionario. LV. 

12 - La medida me aoorta cosas que me ayudan 

1.00 2.00 300 4.00 5 00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 7 4 11 
de tóxicos 

% de Consumo de 
tóxicos ,0% .O% .0% 63.6% 36.4% 100.0% 

% de 12. La medida 
me aporta cosas que .0% .0% 
me ayudan 

,0% 8.4% 6 .3% 5.9% 

Abuso Recuento 2 5 8 12 9 36 
% de Consumo de 
tóxicos 5.6% 13.9% 22.2% 33.3% 25.0% 100.0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

25.0% 41.7% 38.1% 14.5~~ 141% 19.1% 

Uso esporádico Recuento 5 2 7 31 25 70 
% de Consumo de 
tóxicos 7.1% 2.9% 10.0% 44.3% 35.7% 100.0% 

% de 12. La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

62.5% 16.7% 33.3% 373% 391% 372% 

No consumo Recuento 1 4 6 30 23 64 
% de Consumo de 
tóxicos 1.6% 6.3% 9.4% 46.9% 35.9% 100.0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

12.5% 33.3% 286% 361% 35.9% 34 0% 

NIS Recuento o 1 o 3 3 7 

% de consumo de 
tóxicos 0%0:,Q 14.3% 0% 42 .9% 42 .9 100.0% 

% de 12 . La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

.0% 8.3% 0% 3.6% 47% 3,7% 

Total Recuento 8 12 21 83 64 188 
% de consumo de 
tóxicos 4.3,o 6.4% 11 2% 441% 34.0% 100.0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 100.0% 100.0% 
me ayudan 

100.0% 100.0~. 1000% 100.0% 

El 100% de los jóvenes que tienen dependencia a tóxicos consideran que la medida les 
aporta cosas que les ayudan, según se desprende de los niveles cuatro y cinco, de la 
tabla anterior. 
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----------- E1·afllaciú11 dd mn//0 ahierto cu c ·,uw/"ln\ ---------------

Tabla 54.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 13 del cuestionario. LV . 

n • a medida me esta avudando a hacer meior las 
cosas 

1 00 2 00 3 00 4 00 5 00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o 1 2 2 7 12 
de tóxicos ', de Consumo de tóxicos 

0', 8 3°, 16 7°. 16.7', 58 3°, 100 0°; 

~. de 13 . La medida me 
esta ayudando a hacer 0', 5 3°, 6 7', 3 4°, 9 1', 6 3°, 
me¡or las cosas 

Abuso Recuento 2 6 4 8 17 36 

', de Consumo de tóxicos 
5 6°, 13 9', 11 1°:i 22 2', H2º, 100 0°, 

'• de 13 La medida me 
esta ayudando a hacer 50 0°, 26 3', 13 3', 13 6°, 22 1°, 19 0°, 
meior las cosas 

uso esporádico Recuento 1 6 15 19 29 70 
0 , de consumo de tóxicos 

1 4°, 8 6°:) 21 4°, 27 ,., 41 4°, 100 O'o 

I, de 13 . La medida me 
está ayudando a hacer 25 0°, 31 6°, 50 Oºo 32 2~, 37 7°, 37 0°. 
meior las cosas 

No consumo Recuento 1 5 9 25 24 64 

'·, de Consumo de tox1cos 
1 6°, 7 8º, 14 1°; 39 1°; 37 5', 100 0°, 

'• de 13 - La medida me 
está ayudando a hacer 25 O'o 26 3°, 30 O'o 42 4°, 31 2', 33 9°, 
meior las cosas 

.• s Recuento o 2 o 5 o 7 

', de Consumo de toxicas 
Oº;i 28 6°, º~º 71 4º, Oºo 100 º'• 

', de 13 - La medida me 
está ayudando a hacer Oº~ 10 5°:i Oº~ 8 5~o Oºo 3 7°·o 
me¡or las cosas 

-otal Recuento 4 19 30 59 77 189 

', de Consumo de tóxicos 
2 1°:i 10 1°, 15 Qºo 31 2º, 40 7°, 100 0°, 

Alas dependientes (91,6%, 11 casos), seguidos de no consumo (90.6%, 58 casos), y del 
uso esporádico (90%, 63 casos) consideran que la medida les está ayudando a hacer 
mejor las cosas, según los datos de la tabla anterior. 
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-------------- Eraluaciml del medio ahicrlo en Canarws - -------------

Tabla 55.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 14 del cuestionario. LV. 

14 . Ahora que cumplo la mecllela tengo planes de 
ruturo v sé 10 que quiero hacer 

1.00 2.00 3.00 4.00 5 00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 2 3 2 5 12 
de IÓXICOS % de Consumo de 

tóxicos ,0% 16.7% 250% 16.7~. 41 .7% 100.0% 

%de 14 -Ahora que 
cumplo la medida tengo 
planes de futuro y sé lo . o~o 9.5~. 8.3~ • 36% 7,0% 63% 
que quiero hacer 

Abuso Recuento 4 6 6 9 11 36 
% de Consumo de 
IÓXICOS 11.1% 16.7% 16,7% 250% 30.6!o 100.0% 

%de 14 -Ahora que 
cumplo la medida tengo 
planes de futuro y sé lo 66.7% 286% 16.7% 16.4% 15 5~. 19.0% 
que quiero hacer 

uso esporádico Recuento 1 8 13 17 31 70 
% de Consumo de 
tóxicos 14% 11 -1º• 18.6% 24.3% 44.3~. 100.0% 

% de 14 -Ahora que 
cumplo la medida tengo 

16.7~. 38,1% 36.1% 30.9% 43,Ho planes de futuro y sé lo 37.0% 
que quiero hacer 

No consumo Recuento o 5 14 21 24 64 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 7.8% 21 .9% 32 8% 37 5!o 100.0% 

%de 14 -Ahora que 
cumplo la medida tengo 

,0%, 238% 38.9% 38 2% 33.8~. 339% planes de futuro y sé lo 
que quiero hacer 

NiS Recuento 1 o o 6 o 7 

% de Consumo de 
tóxicos 14 3~. .O!• Oºo 85 7% .O!• 100.0% 

% de 14 -Ahora que 
cumplo la medida tengo 

16.7~. o•. 0% 10.9% .O~o 3.7% planes de futuro y sé lo 
que quiero hacer 

Total Recuento 6 21 36 55 71 189 

% de Consumo de 
tóxicos 32% 11 , 1º/o 190% 291% 37 6% 100.0% 

Según la tabla anterior, existe una tendencia clara a considerar que ahora que cumplen la 
medida tienen planes de futuro y saben lo que quieren hacer (no consumo, uso 
esporádico, abuso y dependencia). 
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------------ -- El'lt!uación del medio abierto en Canarias--- ----------~ 

Tabla 56.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 15 del cuestionario. LV. 

15 - La medida me está ayudando para 1r mejor en los 
estud1os1trabajo part1opar en las act1v1dades 

deoortivas y culturales 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 

Consumo Dependencia Recuento 1 o o 7 4 12 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos 8 3% .0% .Oºlo 58.3% 33.3% 100.0% 

%de 15 - La medida 
me está ayudando para 
lí meior en los 16 7% ,0% .0% 77% 6.3% 6.4% 
estudios/trabajo 

Abuso Recuento 2 1 7 13 13 36 

% de consumo de 
56% 28% 194% 361% 36.1% 100 0% tóxicos 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 

33 3% 143% 206% 19 1% ir mejor en los 67% 53.8% 
estudios/trabajo 

Uso esporádico Recuento 1 9 2 36 22 70 

% de Consumo de 
12.9% 51 4% 1000% tóxicos 1 4~~ 2.9% 31 4% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 

37 2% Ir mejor en los 16 7% 600% 15 4'1-o 396% 34.9% 
estudios/trabajo . . 

No consumo Recuento 2 4 4 32 21 63 

% de Consumo de 
50.8% tóxicos 32% 63% 6.3% 33.3% 1000% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 
1r me1or en los 33.3% 26 7% 30.8% 35.2% 33.3% 33.5% 
estudios/trabajo. 

N/S Recuento o 1 o 3 3 7 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 14.3% 0%, 42.9% 42.9% 1000% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 
lí mejor en los Q~io 6.7% .0% 3.3% 4.8~~ 3.7% 
estudios/trabajo. 

Total Recuento 6 15 13 91 63 188 

% de Consumo de 
tóxicos 32% 8.0% 6.9% 48 4% 33.5% 1000% 

Aparece una tendencia en todos los grupos de que la medida les está ayudando para ir 
mejor en los estudios/trabajo, participar en las actividades deportivas y culturales; según 
la tabla anterior. 
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-------------- h1·altmciá11 del mcdiu ahierlo en Canarias------- -------

Tabla 57.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con e l ítem 16 del cuestionario. LV. 

16 -La mecllela me esta ayudando a sentirme me¡or 
conm100 mismo 

1 00 2.00 300 4 00 500 Total 
Consumo Oependenaa Recuento o o 4 3 5 12 
de tóXJCOS ºo de Consumo de 

tóxicos .0%, .O~o 33.3% 25.0% 41 ,7% 100,0% 

%de 16 -La medida 
me está ayudando a 

.O~O .O~'o 8.9% 6.3% 8.6~'o 6.3% sentirme me¡or 
conmigo mismo 

ADuso Recuento 4 4 7 11 10 36 
% de Consumo de 
tÓXiCOS 11,1% 11 ,1% 194% 30.6% 27,8% 100.0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

33.3% 15 4% sentirme me¡or 156% 22.9~o 17,2% 19.0% 
conmigo mismo 

Uso esporádico Recuento 2 15 17 15 21 70 
~º de Consumo de 
tóxicos 29% 21 4~. 24.3°10 21 4% 30.0% 100.0~. 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

16 7% 57,7~. 37,8% 31 3~. 36 2% 37.0~. sentirme me¡or 
conmigo mismo 

No consumo Recuento 5 6 16 18 19 64 
% de consumo de 
tóXicos 7.8% 9.4~. 250% 28.1~. 29 7º·· 100.0~o 

~. de 16 -La medida 
me está ayudando a 

41 7% 23.1~. 35.6% 37 5~~ 32 8% 33.9% sentirme me¡or 
conmigo mismo 

NIS Recuento 1 1 1 1 3 7 
% de Consumo de 
tóXJCOS 14 3% 14 3~. 14.3% 14.3% 42.9% 1000% 

~º de 16 -La medida 
me está ayudando a 

8.3% 3.8% 22% 2,1% 5.2% 3.7% sentirme me¡or 
conmigo mismo. 

Total Recuento 12 26 45 48 58 189 
% de Consumo de 
lÓXICOS 6.3% 13.8% 23.8% 25.4% 30.7% 1000% 

Los que menos se siente mejor consigo mismo son los dependientes de tóxicos y los de 
abuso de tóxicos, aunque todos se sienten mejor; según la tabla anterior para los niveles 
tres, cuatro y cinco. 
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/:. 1 ·a/uac •ún ,lt·I medio ahU:r1,, en ( ma,·un ~ 

Tabla 58.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 17 del cuestionario. LV. 

17 ~.-eo que la ,!led1da q1..e cumplo es la que me 
merezco -

1 00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento 2 2 3 1 4 12 
de tóxicos 0 • de Consumo de 

tóxicos 16.7% 16.7% 25.0% 8 3~. 33.3% 100.0% 

º, de 17. Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

11 1% 5.4% 6.0"'o 2.1•. 85% 63% 

Abuso Recuento 4 7 8 6 11 36 
~. de Consumo de 

19 4"'o 22 2~. 16.7~. 306% tóxicos 11 1 "', 1000% 

~. de 17 . Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

22 2% 189% 160% 16 2% 23.4% 19.0% 

Uso esporad1co Recuento 3 14 20 18 15 70 
~. de Consumo de 
tóxicos 4 3% 200% 28 6°. 25.7~. 21 4~. 100.0% 

~.de 17 -Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

16.7% 37.Bºé. 40 o·~ 48 6°, 31.9% 37.0% 

No consumo Recuento 8 11 18 11 16 64 
% de Consumo de 
tÓXICOS 12 5°0 17 2°. 28 1°0 17 2~. 250% 1000% 

~. de 17 . Creo que la 
medida que cumplo es 44 4% 29 7% 
la que me merezco 

36 Oºo 29, 7~ó 34 0% 33.9% 

r,1,s Recuento 1 3 1 1 1 7 
~. de Consumo de 
tóXicos 14 3% 42 .9% 14 3°, 14 3% 14 3~, 100.0~. 

~. de 17 • Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

56% 8 1% 2 o•,. 2.7~o 21% 37°o 

,otal Recuento 18 37 50 37 47 189 
0

, de Consumo de 
tóxicos 9.5% 19 6°~ 26 s·~ 19 6~. 24 9~; 100.0% 

º• de 17 . Creo que la 
medida que cumplo es 
ta que me merezco 

100.0·~ 1000% 100 o·~ 100 o~. 100.0% 1000% 

Los consumidores esporádicos (75,7%, 53 casos), seguidos del abuso de tóxicos 
(86,4%, 25casos) y de los dependientes (66,6%, 8 casos); según datos de la tabla 
anterior, creen que la medida que cumplen se la merecen. 
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______________ 1:·t·alttadú11 del medio uhierto ('11 Canarias--------------

Tabla 59.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 18 del cuestionario. LV. 

18. - Las medidas ¡ud1aa1es son necesarias para que 
los menores no cometan más delitos 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento 1 o 2 1 8 12 
de tóxicos 

% de Consumo de tóxicos 
8.3% .0% 16,7% 8.3% 66.7% 100.0~. 

% de 18 - Las medidas 
¡ud1ciales son necesarias 
para que los menores no 14.3% .0% 8.7% 2.8% 7 1~'o 63% 
cometan más delrtos 

Abuso Recuento 2 1 5 6 22 36 
% de consumo de tóx,cos 

5.6~'o 2.8~~ 13.9% 16.7% 61 1~. 100 0% 

% de 18 - Las medidas 
¡ud1c1ales son necesarias 
para que los menores no 28.6% 10.0% 21 .7% 16.7% 19.5% 19 o~. 
cometan más delitos 

uso esporad1co Recuento 3 6 10 9 42 70 
% de Consumo de tóx,cos 

4.3% 8.6% 14 .3% 12.9~·. 60.0% 100.0~. 

%de 18 -Las medidas 
¡ud1c1ales son necesarias 
para que los menores no 42.9% 60.0% 43.5% 250% 372% 37.0% 
cometan más delitos 

No consumo Recuento 1 3 5 17 38 64 
% de Consumo de tóxicos 

1,6% 4.7% 7.8% 26.6% 59,4% 100.0~ó 

%de 18 - Las medidas 
¡ud1c1ates son necesarias 
para que los menores no 14.3% 30.0% 21 ,7% 47 2% 33.6% 33.9% 
cometan más delitos 

N 'S Recuento o o 1 3 3 7 
% de Consumo de tox1cos 

.0% .0% 143% 42.9% 42.9% 100.0% 

% de 18 - Las medidas 
¡ud1c1a1es son necesarias 
para que los menores no 0% ,0% 4.3% 83% 27% 37% 
cometan más delitos 

Total Recuento 7 10 23 36 113 189 
% de Consumo de toxlcos 

3.7~~ 5.3% 122% 190% 59 8% 100 o~. 

El 91 % de 172 casos, consideran que las medidas judiciales son necesarias para que los 
menores no cometan más delitos, según se observa en los niveles tres, cuatro y cinco de 
la tabla anterior. 
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___ ------ f:'n,luadán del mt'dio ahit·rro c.·11 Canaria.,--------- ----
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Ilustración 10.- Valoración del Área de Responsabilización. LV. 

Histograma 

2,00 3,00 4,00 

Responsabilización 
5,00 

Media =3,1596 
Desviación típica =O, 

70222 
N =188 

Del Área de Responsabilización del histograma anterior observamos que la media de los 
valores se sitúa en 3.15 de unos valores que oscilan de uno a cinco, con la moda en el 
valor3.5. 

Tabla 60.- Estadísticos Área de Responsabilización y los items 4, 7, 8 y 10 que componen el área. LV. 

4.- La medida 7 .- La medida 
me está me ayuda a 

ayudando a pensar sobre 10.- Me 
pensar en el las 8. - Sé que lo arrepiento del 

Responsabi daño que consecuencias que hice delito que 
lización causé . de mis actos. está mal. cometí. 

N j Válidos 188 189 189 188 189 

1 Perdidos 1 o o 1 o 
Media 3, 1596 3,2328 4, 1429 4 ,1649 3,0899 

Mediana 3,2500 3,0000 4,0000 5 ,0000 3,0000 
Moda 3,50 3,00 5,00 5,00 3,00 

Desv. típ . ,70222 1,24575 1,01359 1,09907 1,24941 

Mínimo 1,50 1,00 1,00 1,00 1.00 
Máximo 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 
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------------ E,·aluaci(m del medio abierto en Canarias------------

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de 
Responsabilización del CuestionarioAutoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales 
en Medio Abierto, que en éste caso es para la medida de Libertad Vigilada, y pensamos 
que se ha de incidir más sobre los ítems 4 y 10 a la hora de intervenir (4.- La medida me 
está ayudando a pensar en el daño que causé y 10.- Me arrepiento del delito que 
cometí.). 

('IJ 
'¡j 
e: 
41 

40 

30 

:::s 20 
~ 
~ 

u. 

10 

Ilustración 11.- Representación gráfica del Área Aceptación de la medida. LV. 

Aceptación de la medida 

2,00 4,00 

Aceptación de la medida 

Media =3,8402 
Desviación típica =O, 

81 402 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia clara hacia la derecha (platicúrtica hacia la 
derecha), es decir la muestra refleja que la media es 3.84 y qu~ la medida tiene una 
tendencia a ser aceptada, según la representación gráfica del Area Aceptación de la 
medida para la libertad vigilada. 

--- -------------- 7 1 ------------ -----
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-------- ----- Eraluaá<ÍII del medio ahierJo ('11 Canarias -------------

Tabla 61.- Estadísticos del Área Aceptación medida y los ítems 2, 3, 11, 17, 18 que la componen. LV. 

11 .- La 18.- Las 
medida que medidas 

2 - Creo que la estoy judiciales son 
duración de la cumpliendo es 17-Creoque necesanas 
medida que 3- Lo mejor una buena la medida que para que los 
cumplo es la para mies forma de cumplo es la menores no 

Aceptaaón de queme cumplírb1en resolver lo que queme cometan más 
la medida merezco la medida hice merezco delitos 

N 1 Válidos 189 189 189 189 189 

1 Perdidos o o o o o o 
Media 3,8402 3,2434 4.5820 3.8095 3,3069 4 2593 

Mediana 4,0000 3,0000 5,0000 4,0000 3,0000 5,0000 

Moda 4,20 3,00 5,00 5,00 3,00 5,00 

Desv.Típ. ,81402 1,24799 ,73651 1,14191 1,29689 1,09713 

Mínimo 1,40 1,00 2,00 1,00 1,00 1,00 

Máximo 5,00 5,00 5,00 5 00 5,00 500 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de Aceptación 
de la medida del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en 
Medio Abierto, que en éste caso es para la medida de Libertad Vigilada. 

Tabla 62.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que me merezco. (Ítem 2).LV. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 1,00 18 9,5 9,5 9,5 

2,00 36 19 ,0 19,0 28,6 

3,00 56 29,6 29,6 58,2 

4,00 40 21,2 21,2 79,4 

5,00 39 20,6 20,6 100,0 

Total 189 100 ,0 100,0 

De los datos de la tabla anterior, el 71.4%, es decir, 135 casos creen que la medida que 
cumplen es la que se merecen. 
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- - f:n,luudán del medio ahierlo cn Canarias ----- - ------

Ilustración 12.- Representación gráfica del ítem 2. LV. 

2.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que me merezco. 

C1I 
·¡:; 

60 

C: 40 
C1> 
;:¡ 

ál ... 
u.. 

20 

º·ºº 1.00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 

2.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la 
que me merezco. 

Media =3,2434 
Desviación típica =1, 

24799 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia de normalidad, es decir la muestra refleja que 
la media es 3.24 y que la medida tiene una tendencia a cumplirla por merecerla, con una 
mayor proporción de casos en los valores tres, cuatro y cinco. 

Tabla 63.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. (Ítem 3). LV. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 2,00 2 1, 1 1, 1 1, 1 

3,00 22 11,6 11,6 12,7 

4,00 29 15,3 15,3 28,0 

5,00 136 72,0 72,0 100,0 

Tota l 189 100,0 100,0 

Aparece en la tabla anterior, una clara tendencia de los niveles tres, cuatro y cinco a que 
los mejor es cumplir bien la medida 
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------------ En1/uación del medio abirrto en Canarias------------
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Ilustración 13.- Representación ítem 3. LV. 

3.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. 

Media =4,582 
Desviación típica =O. 

7365 1 
O N =189 

200 4~ 600 

3.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. 

El histograma anterior tiene una tendencia hacia la derecha, es decir la muestra refleja 
que la media es 4.58 y que los sujetos creen que lo mejor para ellos es cumplir bien la 
medida. 

Tabla 64.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo que hice. (Ítem 11). LV. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuenc ia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 1.00 10 5 ,3 5,3 5,3 

2,00 13 6 ,9 6,9 12,2 

3.00 45 23 ,8 23,8 36,0 

4,00 56 29 ,6 29,6 65,6 

5.00 65 34 ,4 34,4 10 0,0 

Total 189 100,0 1 ºº·º 
De la tabla anterior, se observa un mayor porcentaje en cuanto a considerar que la 
medida que cumplen es una buena forma de resolver lo que hicieron. 
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------------ EJ'lduación del medio ahierto en Canarias------------

Ilustración 14.- Representación gráfica del ítem 11. LV. 

11 .- La medida que estoy cumpliendo es una buena fonna de resolver lo que 
hice. 

cu 
·¡:; 

60 

C: 40 
(1) 
:::1 

~ ... 
u. 

20 

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 

11.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma 
de resolver lo que hice. 

Media =3.8095 
Desviación típica =1 . 

14191 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia hacia la derecha, es decir la muestra refleja 
que la media es 3.80 y con predominio de los valores tres, cuatro y cinco. 

Tabla 65.-Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. (Ítem 17). LV. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuenc ia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 1,00 18 9 ,5 9,5 9,5 
2,00 37 19,6 19,6 29,1 
3,00 50 26,5 26,5 55,6 
4,00 37 19,6 19,6 75,1 
5,00 47 24 ,9 24,9 100,0 
Total 189 100 ,0 100,0 

De la tabla anterior, se desprende que hay un 29.1 % que no se merecen la medida que 
cumplen (55 casos). 
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E\·aluadún dd mt'dio ah1crfo en ( 'anarim _ 

Ilustración 15.- Representación gráfica del ítem 17. LV. 

17.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 

º·ºº 1,00 2.00 3.00 4,00 5.00 6,00 

17.- Creo que la medida que cumplo es la que me 
merezco. 

Media =3.3069 
Desviación típica =1 . 

29689 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia central, es decir la muestra refleja que la 
media es 3.30. 

Tabla 66.- Las medidas judiciales son necesarias para que no cometan más delitos. (Ítem 18). LV. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumu lado 

Válidos 1,00 7 3,7 3,7 3,7 

2,00 10 5,3 5,3 9,0 

3,00 23 12,2 12,2 21,2 

4,00 36 19,0 19,0 40,2 

5,00 113 59,8 59,8 100,0 

Tota l 189 100,0 100,0 

Tan sólo un 9.0% considera que las medidas judiciales no son necesarias para que no se 
cometan más delitos. 
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-------- Fnduacirúz cid medio ahicrro <'11 Cmtana., __ 

Ilustración 16.- Representación gráfica del ítem 18. LV. 

18.- Las medidas judiciales son necesarias para que los menores no cometan 
más delitos. 

100 

80 
(11 

·u 
e 
a, 
::J 60 
~ .. 

LL 

40 

º·ºº 1,00 2.00 3,00 4,00 5,00 6,00 

18.- Las medidas judiciales son necesarias para que los 
menores no cometan más delitos. 

Media =4,2593 
Desviación típica =1, 

09713 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia hacia la derecha, es decir la muestra refleja 
que la media es 4.25 y con predominio de los valores tres, cuatro y cinco; considerándose 
que las medidas judiciales son necesarias para que no se cometan más delitos. 
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- ------------- EnJ/11miú11 del medio ahicrto el/ Ca11arim - -------------
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Ilustración 17.- Representación gráfica Satisfacción con la medida. LV. 

Satisfacción con la medida 

2.00 4 ·ºº 
Satisfacción con la medida 

Media =3,6261 
Desviación típica =O, 

7 8351 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia platicúrtica hacia la derecha. 

Tabla 67.- Estadísticos del Área Satisfacción medida y los ítems 1, 5, 6, 12, 13, 16 que lo representan. V. 

16.-La 
medida 

6 .- La medida 13.- La me está 
1.- La medida me está 12.-La medida me ayudando 

me está 5.- La medida ayudando a medida me está me está a sentirme 
ayudando a no me está pensar las aporta cosas ayudando a mejor 

Satisfacción cometer ayudando a ser cosas antes de que me hacer mejor conmigo 
con la medida nuevos delitos. melar oersona. hacerlas. ayudan. las cosas. mismo. 

1 Válidos 189 189 189 189 189 189 189 

1 Perdidos o o o o o o o 
Media 3,6261 4,2063 3,7725 4,1587 3,0317 3,9841 3,6032 

Mediana 3 ,8333 5,0000 4,0000 5,0000 3,0000 4,0000 4,0000 

Moda 4.50 5,00 5,00 5,00 2,00 5,00 5 ,00 

Desv. tip. ,78351 1.08410 1,24460 1,04992 1.04629 1,07919 1,23176 

Mínimo 1.00 1,00 1,00 1,00 1,00 1.00 1,00 

Máximo 5 00 5 00 5 00 500 5 00 5 00 500 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de Satisfacción 
con la medida del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en 
Medio Abierto, que en éste caso es para la medida de Libertad Vigilada, destacando que 
se ha de incidir en que la medida le aporten cosas que le ayudan. 

7N ----------- --------
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- ---- ---- ---- Era/uación del medio abierto e11 Canarias-------------
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Ilustración 18.- Representación gráfica del Área de Socialización. 

Socialización 

2,00 4,00 

Socialización 

Media =3,0952 
Desviación típica =O, 

77053 
N =189 

El histograma anterior tiene una tendencia normalizada, es decir la muestra refleja que la 
media es 3.09 y destacamos los valores extremos inferiores a dos y los contenidos entre 
la media y cuatro. 
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F\"trluacflin d<'I mcdw al11t'rto en ( ·anarim __ _ 

Tabla 68.- Estadísticos del Área de Socialización y los ítems 9, 14, 15 que lo componen. LV. 

15.- La medida 
me está 

14.- Ahora que ayudando para 
cumplo la ir mejor en los 

9 - La medida medida tengo estudio s/trabaj 
me está planes de o, participar en 

ayudando a futuro ysé lo las actividades 
llevarme mejor que quiero de po rtiv as y 

Socialización con mi familia. hacer. cultu rales. 
N 1 Válidos 189 189 189 189 

1 P ardidos o o o o 
Media 3,0952 3,4233 3,8677 3,2947 

Mediana 3,3333 4,0000 4,0000 3,0000 

Moda 4,00 4 ,00 5,00 3,00 

Desv.tip. ,77053 1,33715 1,13384 1 ,00793 

Mínimo 1,00 1,00 1 ,00 1,00 

Máximo 5.00 5.00 5.00 5 .00 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de 
Socialización del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en 
Medio Abierto, que en éste caso es para la medida de Libertad Vigilada, destacando que 
se ha de incidir más a la hora reintervenir en el ítem 15. 

Ilustración 19.- Representación de todas las áreas en total del cuestionario de ejecución de 
medidas judiciales en medio abierto para la Libertad Vigilada. 

~ 
<.> 
e 

' º 

u. 10 

Histograma 

2 , O • o 

TOTAL CUESTIONARIO DE EJECUCION DE MEDIDAS 
JUDICIALES EN MEDIO ABIERTO PARA LIBERTAD 

V IG IL AD A 

M cd i:J:- 3.4 301 
D ti s v 1a c

6
1~ 1 J t I e a ,._ O. 

N o 1 8 9 

La representación del histograma anterior tiene tendencia hacia la derecha y con media 
de 3.43, observándose una buena tendencia hacia la ejecución del medio abierto. 

~o-----------------~ 
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- ----- -------- l:\·aluaá<Jn el<?! medio ahierlo en Canarias - -------------

B.2.- Datos relacionados con las Prestaciones de Servicios en Beneficio de la 
Comunidad. 

Tabla 69.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 1 del cuestionario. PSBC. 

1 - La medida me está ayudando a no cometer 
nuevos delitos 

1 00 2 .00 3 00 400 5 00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o 1 o o 1 de tóxicos 

% de Consumo de 
tóxicos O'}'o ,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no .0% .O'}'o 16,7% ,0% 0% 5.0% cometer nuevos delitos 

Abuso Recuento 1 o 2 2 o 5 
% de Consumo de 
tÓXJCOS 20,0% ,0% 40,0% 40,0% ,0% 100,0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 100.0% ,0% 333% 40,0% ,0% 25,0% cometer nuevos delitos 

Uso esporádico Recuento o 2 1 1 2 6 
% de Consumo de 
tóxicos .O~'o 333% 16,7% 16,7% 333% 100,0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 0%, 100,0% 16,7% 20,0% 33.3% 30.0% cometer nuevos delitos 

No consumo Recuento o o 2 2 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos ,0% ,0% 40.0% 40,0% 20.0% 100,0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 0% ,0% 33,3% 40,0% 16,7% 250% cometer nuevos delitos 

NIS Recuento o o o o 3 3 
% de Consumo de 
tóxicos ,O'}'o .O~'o ,0% ,0% 100,0% 100.0% 

% de 1 - La medida me 
está ayudando a no 
cometer nuevos delitos 

Oº' ' º 0º' ,o 0% ,0% 50,0% 15,0% 

Total Recuento 1 2 6 5 6 20 
% de Consumo de 
tóxicos 5,0'}'o 10,0% 30,0% 25.0% 300% 100,0% 

Destacamos en la tabla anterior que el 60.0% de los sujetos (3 casos) que no consumen, 
están en el nivel cuatro y cinco; en cuanto a si la medida le está ayudando a no cometer 
nuevos delitos; seguidos de los consumidores de uso esporádico con un 50,0% (3 casos) 
para los mismos niveles. 

8 1 
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--------- ----- E\'ft/uaciún del medio abierto en ranarias ---- ----------

Tabla 70.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 2 del cuestionario. PSBC. 

2 • Creo que la duración de la medida que cumplo es 
la que me merezco 

1.00 2.00 3,00 4.00 5,00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o o o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos ,0% .0% .0% 100,0% .0% 1000% 

% de 2.· Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que ,0% .0% 0% 100,0% .0% 5.0% 

me merezco 

Abuso Recuento o 2 2 o 1 5 

% de Consumo de 
100.0% tóxicos ,0% 40,0% 40.0% .0% 20,0% 

% de 2.· Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que ,0% 66.7% 22 .2% .O% 16,7% 250% 

me merezco 

Uso esporádico Recuento o 1 4 o 1 6 

% de Consumo de 
tóxicos .0% 16.7% 66,7% .0% 16 7% 100.0% 

% de 2.· Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que ,0% 33,3% 44,4% ,0% 16,7% 30,0% 

me merezco. 

No consumo Recuento 1 o 1 o 3 5 

% de Consumo de 
tóxicos 20,0% .0% 20.0% .0% 60,0% 1000% 

% de 2.· Creo que la 
<luraclón de la medida 
que cumplo es la que 100,0% ,0% 11,1% ,0% 50,0% 250% 

me merezco 

NIS Recuento o o 2 o 1 3 

% de Consumo de 
tóxicos ,0% ,0% 66,7% ,0% 33.3% 100.0% 

o/o de 2 . Creo que la 
duración de la medida 
que cumplo es la que ,0% .0% 22.2% ,0% 16.7% 150% 

me merezco 

Total Recuento 1 3 9 1 6 20 

o/o de Consumo de 
tóxicos 5.0% 15,0% 45.0% 50% 30,0% 100 0% 

De la tabla anterior destacamos que el no consumo de tóxicos, el 60.0% (3 casos) está en 
el nivel cinco ; en cuanto a la aceptación del tiempo de la medida que se les ha impuesto. 
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---- ------ -- El'{1/uaciá11 del medio ahicr/o c·n Canw·ias - ---- ---- ---

Tabla 71.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 3 del cuestionario. PSBC. 

3.- Lo mejor para mi es cumplir 
bien la medida. 

3.00 4,00 5,00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 1 o 1 de tóxicos 

% de Consumo de 
tóxJcos ,0% 100,0% .Oo/o 100,0% 

% de 3.- Lo mejor 
para mi es cumplir ,0% 16,7% ,0% 5.0% 
bien la medida. 

Abuso Recuento 1 2 2 5 
% de Consumo de 
tóxJcos 20,0% 40,0% 40,0% 100,0% 

% de 3.- Lo mejor 
para mi es cumplir 33,3% 33,3% 18,2% 25,0% 
bien la medida. 

Uso esporádico Recuento 2 1 3 6 
% de Consumo de 
tóxicos 33,3% 16,7% 50,0% 100,0% 

% de 3.- Lo mejor 
para mi es cumplir 66,7% 16,7% 27,3% 30,0% 
bien la medida. 

No consumo Recuento o 2 3 5 
% de Consumo de 
tóxicos ,0% 40,0% 60,0% 100,0% 

% de 3.- Lo mejor 
para mi es cumplir ,0% 33,3% 27,3% 25,0% bien la medida. 

NIS Recuento o o 3 3 
% de consumo de 
tóxJcos ,0% ,0% 100,0% 100,0% 

% de 3.- Lo mejor 
para mi es cumplir ,0% ,0% 27,3% 15,0% 
bien la medida. 

Total Recuento 3 6 11 20 
% de Consumo de 
tóxicos 15,0% 30,0% 55,0% 100,0% 

% de 3. - Lo mejor 
para mi es cumplir 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
bien la medida. 

Se deduce en el nivel cinco de la tabla anterior que el 60.0% (3 casos) de los no 
consumidores, seguido del uso esporádico (50.0%, 3 casos) y en tercer lugar los que 
abusan de tóxicos (40.0%, 2 casos), que lo mejor es cumplir bien la medida impuesta por 
el juez. En definitiva, el 100%, con niveles tres, cuatro y cinco, consideran que lo mejor 
para ellos es cumplir bien la medida. 
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------- Eralua('/Ún del medio uhicrto en Cww1"it1\ ---------------

Tabla 72.· Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 4 del cuestionario. PSBC. 

4 - La medida me está ayudando a pensar en el daño 
aue causé 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Oependenaa Recuento o o o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de tóxicos 

O~·O 0% .0~-0 100.0% 0% 100.0% 

% de 4 - La medida me 
está ayudando a pensar 
en el daño que causé 

.0% .0%% 0% 16.7 ,0% 5,0% 

Abuso Recuento 2 o 1 2 o 5 

% de Consumo de tóxicos 
400% º~º 200% 400% O~'o 100.0% 

% de 4 • La medida me 
está ayudando a pensar 
en el daño que causé 

50.0% .Oºío 50.0% 33.3% ,0% 25.0% 

uso esporad1co Recuento 1 1 o 1 3 6 

% de Consumo de tóxicos 
16.7% 167% 0% 16.7% 50.0% 1000% 

% de 4 - La medida me 
está ayudando a pensar 
en el daño que causé 

250% 500%% 0º() 16.7 50.0% 30.0% 

No consumo Recuento 1 1 o 2 1 5 

% de consumo de tox1cos 
200% 20.0% 0% 40.0% 20.0% 100.0% 

% de ~ - La medida me 
está ayudando a pensar 
en el daño que causé 

25.0% 50.0% Oº" .. 333% 16.7% 25.0% 

NIS Recuento o o 1 o 2 3 

% de Consumo de tóxicos 
00,¡, .Oºío 33.3% 0% 66.7% 1000% 

% de 4 - La medida me 
está ayudando a pensar 
en el daño que causé 

.o~.-º .0% 50.0% 0% 333% 15.0% 

Total Recuento 4 2 2 6 6 20 

% de Consumo de tóxicos 
20.0~·. 10.0% 100% 300% 30.0% 100.0% 

% de 4 - La medida me 
está ayudando a pensar 100 0% 100.0% 1000% 100.0% 100.0% 1000% 
en el daño que cause 

De la Tabla 72, destacamos que al 70%, la medida les está ayudando a pensar en el daño 
que causaron. 
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-------------- E\'liluaciún del medio ahierlo en Canarias--------------

Tabla 73.- Valoración del consumo de tóxico y la relac ión con el ítem 5 del cuestionario. PSBC. 

5.- La medida me está ayudando a ser 
meíor e ersona 

1.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 1 o o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos .O~'ó 100.0% .O~'o .O~'o 100.0% 

% de 5 - La medida 
me está ayudando a ,0% 25.0% 
ser meior persona 

.O~'o .O~ó 5.0% 

Abuso Recuento o 2 2 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos Ü~'o 40.0% 40.0% 20.0% 100 0% 

% de 5. - La medida 
me está ayudando a O~'o 50.0% 
ser meior persona 

28.6% 16.7% 25.0% 

Uso esporádico Recuento 1 1 2 2 6 
% de Consumo de 
tóxicos 16 7% 16.7% 33 3% 33.3% 100.0% 

% de 5 - La medida 
me está ayudando a 33.3% 25.0% 
ser meior persona 

28.6% 33.3% 30 0% 

No consumo Recuento o o 2 3 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% Ü~'o 40.0% 60,0% 100 0% 

% de 5 - La medida 
me está ayudando a 0% ,0% 
ser mejor persona 

28.6% 50.0% 25.0% 

N/S Recuento 2 o 1 o 3 
% de Consumo de 
tóxicos 66.7% .Oº·o 33.3% .0% 100.0% 

% de 5 - La medida 
me está ayudando a 66.7% .0% 
ser mejor persona 

14.3% ,0% 15.0% 

Total Recuento 3 4 7 6 20 
% de Consumo de 
tóxicos 15.0% 20.0% 35.0% 30,0% 100 0% 

% de 5 - La medida 
me está ayudando a 100.0% 100 0% 100.0% 100.0% 100.0ºo 
ser meJor persona 

De la tabla anterior, se desprende que el no consumo (100.0%, 5 casos), uso esporádico 
seguido del (66.6%, 4 casos) y en tercer lugar el abuso de tóxicos (60.0%, 3 casos). 
reconocen que la medida que se está ejecutando les ayuda a ser mejor persona, para los 
niveles cuatro y cinco. 
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- -------- EnJ/uacióndel medioahicrto en Canana., -------------

Tabla 74.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 6 del cuestionario. PSBC. 

6 - La medida me está 
ayudando a pensar las cosas 

antes de hacerlas 

3 .00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos 0% 100.0% ,0% 100 0% 

% de 6 - La medida 
me está ayudando a 

.0% 14.3% .0% 50% pensar las cosas 
antes de hacerlas 

Abuso Recuento o 3 2 5 
% de Consumo de 
tóxicos ,0% 60.0% 400% 100.0% 

% de 6 - La medida 
me está ayudando a 

0% 42 .9% 250% 25 0% pensar las cosas 
antes de hacerlas. 

Uso esporádico Recuento 3 1 2 6 
% de Consumo de 
tóxicos 50.0% 16.7% 33.3% 100 0% 

% de 6.- La medida 
me está ayudando a 

60.0% 25.0% 30 0% pensar las cosas 14 3% 
antes de hacerlas 

No consumo Recuento 2 o 3 5 
% de Consumo de 
tóxicos 40 0% 0% 600% 100.0% 

% de 6 - La medida 
me está ayudando a 

400% pensar las cosas 0% 37.5% 25 0% 
antes de hacerlas 

NIS Recuento o 2 1 3 
% de Consumo de 
tóxicos .0% 66 7% 33.3% 100.0% 

% de 6 - La medida 
me está ayudando a 
pensar las cosas 0% 28 6% 12.5% 15.0% 
antes de hacerlas. 

Total Recuento 5 7 8 20 
% de Consumo de 
tóxicos 25 0% 35,0% 400% 100.0% 

De la tabla anterior, destacamos que todos reconocen que la medida les está ayudando a 
pensar las cosas antes de hacerlas. 
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------------- E1·aluación del medio ahierto en Canarias-------------

Tabla 75.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 7 del cuestionario. PSBC. 

7.- la medida me ayuda a 
pensar sobre las 

consecuenaas de mis actos. 

3,00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos ,0% 100,0% ,0% 100,0% 

o/o de 7. - la medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de ,0% 14,3% ,0% 5,0% 
mis actos. 

Abuso Recuento 4 1 o 5 
% de Consumo de 
tóxicos 80,0% 20,0% ,0% 100,0% 

% de 7.- la medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de 57,1% 14,3% ,Oo/o 25.0% 
mis actos. 

Uso esporadico Recuento 2 2 2 6 
% de Consumo de 
tóxicos 33,3% 33,3% 33,3% 100,0% 

% de 7.- la medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de 28,6% 28,6% 33.3% 30,0% 
mis actos. 

No consumo Recuento 1 1 3 5 
% de Consumo de 
tóxicos 20,0% 20,0% 60.0% 100,0% 

% de 7.- La medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de 14.3% 14,3% 50,0% 25,0% 
mis actos. 

N/S Recuento o 2 1 3 
o/o de Consumo de 
tóxicos ,0% 66.7% 33,3% 100,0% 

% de 7.- La medida me 
ayuda a pensar sobre 
las consecuencias de ,Oo/o 28,6% 16,7% 15,0% 
mis actos. 

Total Recuento 7 7 6 20 
o/o de Consumo de 
tóxicos 35,0% 35,0% 30,0% 100,0% 

Según la tabla anterior el 65,0%, es decir 13 casos (niveles cuatro y cinco), consideran 
que la medida de prestaciones de servicio en beneficio de la comunidad les está 
ayudando a pensar sobre las consecuencias de sus actos. 
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---- --------- Eraluaciún ,Id medio abierto en Canaria.\ -------------

Tabla 76.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el item 8 del cuestionario. PSBC. 

8 - Sé aue lo aue hice está mal 

2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos 0% .0% 100.0% .O% 100.0% 

% de 8 - Sé que lo 
.0% .0% 25.0% 0% 5.0% que hice está mal 

Abuso Recuento 1 1 1 2 5 

% de consumo de 
100,0% tóxicos 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 

% de 8 - Sé que lo 
50.0% 33,3% 25.0% 18.2% 25.0% que hice está mal 

Uso esporádico Recuento 1 2 o 3 6 
o/o de Consumo de 
tóxicos 16.7% 33,3% .0% 50.0% 100 0% 

% de 8 - Sé que lo 
50.0% 66.7% .0% 27 3% 300% que hice está mal. 

No consumo Recuento o o 1 4 5 

% de consumo de 
tóxicos .0% .0% 20.0% 80,0% 100,0% 

% de 8 - Sé que lo 
,0% .0% 25.0% 36,4% 25.0% que hice está mal. 

NIS Recuento o o 1 2 3 

% de Consumo de 
tóxicos .0% .0% 33.3% 66.7% 100.0% 

% de 8.- Sé que lo 
,0% ,0% 25.0% 18.2% 15.0% que hice está mal. 

Total Recuento 2 3 4 11 20 
% de Consumo de 
tóxicos 10.0% 15.0% 20,0% 55,0% 100,0% 

% de 8.- Sé que lo 
100.0% 100,0% 100,0% 100.0% 100,0% que hice está mal 

Según la tabla anterior, los dependientes (100.0%, 1 caso), seguido de uso esporádico 
(83.3%, 6 casos) y de abuso (80.0%, 4 casos) consideran que lo que han hecho está mal , 
es decir, un total del 90.0% de los casos. 
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-------- ---- --- En1'11aciú11 del medio ahicrfo en Canarias------------- --

Tabla 77.- Valoración del consumo de tóxicos y la relación con el ítem 9 del cuestionario. PSBC. 

9 - La medida me esta ayudando a llevarme me¡or 
con mi familia 

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 1 o 1 de tóxicos 

% de Consumo de 
tóxicos .0% .0°10 0% 100.0% ,0% 100,0% 

% de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme mejor con 0% .o~,o .0% 16.7% ,0% 5.0% 
m1ramil1a 

Abuso Recuento 1 o 1 2 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos 20.0% Ü~'o 20 .0% 40,0% 20.0% 100.0% 

% de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme me¡or con 25.0% ·ºº'º 25.0% 33,3% 25.0% 25,0% 
m,tamilia 

Uso esporadico Recuento 1 o 1 1 3 6 
% de Consumo de 
tóxicos 16.7% 0% 16.7% 16.7% 50.0% 100.0% 

% de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme me¡or con 25,0% .0'%, 25.0% 16.7% 60.0% 30.0% 
mi familia. 

No consumo Recuento o 1 2 1 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos .0% 20.0% 40.0% 200% 20.0% 100,0% 

% de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme me¡or con ,0°10 100.0% 500% 16.7% 20,0% 25.0% 
m1fam11ta 

N/S Recuento 2 o o 1 o 3 
% de Consumo de 
tóxicos 66.7% .0% ,0% 33.3% .0% 100,0% 

% de 9 - La medida 
me está ayudando a 
llevarme me¡or con 50,0% 0% 0% 16.7% ,0% 15.0% 
m1fam111a 

Total Recuento 4 1 4 6 5 20 
% de Consumo de 
tóxicos 200% 5.0% 20.0% 30,0% 25,0% 100.0% 

En la Tabla 77, el 75.0%, es decir 15 casos, consideran que la medida les está ayudando 
a llevarse mejor con su familia. 
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- ------------~ Eru/zw ción del ml'llio ahicrlu en Canaria., - ------------~ 

Tabla 78.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 10 del cuestionario. PSBC. 

1 o -Me arrec1ento del delito que cometí 

1.00 2,00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 1 o 1 
de tóxicos o/o de Consumo de 

tóxicos 0% ,0% ,0% 100,0% .0% 100,0% 

% de 1 O - Me arrepiento 
0% .0% 0% 12,5% 0% 5,0% del delito que cometí 

AllUSO Recuento 1 1 1 2 o 5 

o/o de Consumo de 
20.0% 20.0% tóxicos 20,0% 40,0% .0% 100,0% 

o/o de 1 o -Me arrepiento 
50,0% 50,0% 100,0% 25,0% .0% 25,0% del delito que cometí 

Uso esporadico Recuento o o o 2 4 6 

% de Consumo de 
tÓXJCOS 0% 0% 0% 33 3% 66.7% 100,0% 

% de 1 O - Me arrepiento 
0% .0% ,0% 25,0% 57,1% 30,0% del delito que cometí 

No consumo Recuento 1 1 o 3 o 5 

% de Consumo de 
tóxicos 20.0% 20.0% .0% 600% 0% 100.0% 

% de 1 O - Me arrepiento 
500% 50,0% 0% 37 5% ,0% 25.0% del delito que cometí. 

N/S Recuento o o o o 3 3 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% ,0% .0% 100.0% 100,0% 

% de 1 O - Me arrepiento 
.0% ,0% ,0% ,0% 42.9% 15.0% del delito que cometí 

Total Recuento 2 2 1 8 7 20 

% de consumo de 
tÓXJCOS 10.0% 10,0% 5,0% 40,0% 35,0% 100,0% 

% de 1 O - Me arrepiento 
100.0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% del delito que cometí 

De la tabla anterior se observa que un 80.0% (16 casos), se arrepienten de delito 
cometido ya que están en el nivel tres, cuatro y cinco. 
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------ -------- Enduuciim del medio abierto en Canarias--- -----------

Tabla 79.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 11 del cuestionario. PSBC. 

11 - La mee11e1a que estoy cumpliendo es 
una buena forma de resolver lo aue hice 

2.00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o 1 o 1 de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos .0% .0% 1000% .0% 100.0% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 0% 0% 16 7% .0% 5.0% 
resolver lo que hice 

Abuso Recuento 1 3 1 o 5 
% de Consumo de 
tóxicos 20.0% 60.0% 20.0% 0% 100,0% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 50.0% 42.9% 16.7% .0% 250% 
resolver lo que hice 

Uso esporádico Recuento o 2 2 2 6 
% de Consumo de 
tóxicos .0% 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 

% de 11.- La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 0% 28.6% 33.3% 40,0% 30.0% 
resolver lo que hice. 

No consumo Recuento o 2 o 3 5 
% de Consumo de 
tóxicos .0% 40,0% .0% 60.0% 100,0% 

% de 11.- La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 0% 28.6% 0% 60 0% 25.0% 
resolver lo que hice 

NIS Recuento 1 o 2 o 3 
% de Consumo de 
tóxicos 33,3% .0% 66,7% ,0% 100.0% 

% de 11 .- La medida 
que estoy cumpliendo es 
una buena forma de 50.0% 0% 33.3% 0% 15,0% 
resolver lo que hice 

Total Recuento 2 7 6 5 20 
% de Consumo de 
tóxicos 10 0% 35.0% 30 0% 25.0% 100.0% 

% de 11 - La medida 
que estoy cumpliendo es 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100,0% una buena forma de 
resolver lo nue hire 

El 90.0%, un total de 18 casos, consideran que la medida que están cumpliendo es una 
buena forma de resolver lo que hicieron, según se desprende de la tabla anterior. 
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_ E1·aluaclú11 cid mcc/10 ahtcrro en ( ú11aria, __ 

Tabla 80.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 12 del cuestionario. PSBC. 

12 - La medida me aporta cosas que me 
ayudan 

100 2 00 3.00 4.00 Total 

Consumo Dependencia Recuento 1 o o o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos 100 0% 0% 0% 0% 100 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

33.3% 0% 0% .o~o 50% 

Abuso Recuento o 1 3 1 5 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 20 0% 60 0% 20 0% 100 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 0%% 333% 42 9% 14.3% 25.0% 
me ayudan 

Uso esporádico Recuento 1 1 1 3 6 

% de Consumo de 
16 7% 100 0% tóxicos 16 7% 16.7% 50 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 
me ayudan 

33 3% 33.3% 14.3% 42.9% 30 0% 

No consumo Recuento 1 1 3 o 5 

% de Consumo de 
tóxicos 20 0% 20.0% 60.0% .0% 100 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 33 3% 33.3% 42.9% 0% 25 0% 
me ayudan 

NIS Recuento o o o 3 3 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% .0% 100.0% 100 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 0% 0% .0% 42.9% 15 0% 
me ayudan 

Total Recuento 3 3 7 7 20 

% de Consumo de 
tóxicos 15 0% 150% 35.0% 35.0% 100 0% 

% de 12 - La medida 
me aporta cosas que 100 0% 100 0% 100.0% 100 0% 100.0% 

- me ayudan 

Un total de 14 sujetos (70.0%) consideran que la medida les aportan cosas que Je 
ayudan, según se desprende de los niveles tres y cuatro de la tabla anterior. 
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-------------- 1~·nduacú}11 del medio ahicrW<'II Canaria.,--------------

Tabla 81.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 13 del cuestionario. PSBC. 

13 - La medida me está ayudando a hacer 
mejor las cosas 

2.00 300 4 00 5 00 Total 
Consumo Dependencia Recuento 1 o o o 1 
de tóxicos 

% de Consumo de tóxicos 
100.0% 0% 0% 0% 100.0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 50 0% 0% .0% .0% 5.0% meJor las cosas 

Abuso Recuento o 3 1 1 5 
% de Consumo de tóxicos 

0% 60.0% 20.0% 20 0% 100 0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 0% 37 5% 25.0% 16.7% 25.0% 
meior las cosas 

Uso esporádico Recuento o 3 o 3 6 
% de Consumo de tóxicos 

0% 50 0% 0% 50.0% 100.0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 0% 37 5% 0% 50 0% 30 0% meior las cosas 

No consumo Recuento o 1 2 2 5 
% de Consumo de tóxicos 

0% 20 0% 40.0% 40.0% 100.0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 0% 12.5% 500% 33.3% 25.0% 
mejor las cosas 

NIS Recuento 1 1 1 o 3 
% de Consumo de tóxicos 

33.3% 33.3% 33.3% .0% 100 0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 50 0% 12 5% 25.0% 0% 15.0% 
mejor las cosas 

Total Recuento 2 8 4 6 20 
% de Consumo de tóxicos 

10.0% 40 0% 20.0% 30.0% 100.0% 

% de 13 - la medida me 
está ayudando a hacer 100.0% 100.0% 100 0% 100,0% 100.0% 
mejor las cosas 

Un total del 90.0% (18 sujetos), consideran que la medida les está ayudando a hacer 
mejor las cosas; según la tabla anterior, y para los niveles tres, cuatro y cinco. 
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-------------- Enduaclún del ml'</;o ahierto en c·unarim --------------

Tabla 82.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 14 del cuestionario. PSBC. 

14 - Ahora que cumplo la medida tengo planes de 
futuro v sé lo oue ou1ero hacer 

1 00 2 00 3.00 4 00 5.00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o 1 o o o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos .0% 100 0% .0% 0% 0% 100.0% 

% de 14 - Ahora que 
cumplo la medida tengo 
planes de futuro y sé lo .0% 250% 0% 0% 0% 50% 

que quiero hacer 

Abuso Recuento o 3 o 2 o 5 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 60 0% 0% 40 0% 0% 1000% 

% de 14 - Ahora que 
cumplo la medida tengo 

0% 75 0% 0% 400% 0% 25 0% planes de futuro y sé lo 
que quiero hacer 

Uso esporádico Recuento 3 o o o 3 6 

% de Consumo de 
tóxicos 50 0% .0% 0% 0% 50 0% 1000% 

% de 14 - Ahora que 
cumplo la medida tengo 

60 0% 0% 0% 0% 60 0% 30 0% planes de futuro y sé lo 
que quiero hacer 

No consumo Recuento o o 1 3 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% 200% 60 0% 20 0% 1000% 

% de 14 - Ahora que 
cumplo la medida tengo 

0% 0% 1000% 20.0% 250% planes de futuro y sé lo 60.0% 

que quiero hacer 

NIS Recuento 2 o o o 1 3 

% de Consumo de 
tóxicos 66.7% 0% 0% 0% 33.3% 1000% 

% de 14 - Ahora que 
cumplo la medida tengo 

40 0% 0% 0% .0% 200% 15.0% planes de futuro y sé lo 
que quiero hacer 

Total Recuento 5 4 1 5 5 20 

% de Consumo de 
tóxicos 25 0% 20 0% 50% 250% 250% 100 0% 

% de 14.- Ahora que 
cumplo la medida tengo 

100 0% 100 0% 1000% 1000% 100 0% 100 0% 
planes de futuro y sé lo 
n110 nf"•-P- L.---p 

El 100% de los no consumidores (5 casos) consideran que el cumplimiento de la medida 
les ayuda a tener planes de futuro y saber lo que quieren hacer, según los datos de los 
niveles tres, cuatro y cinco de la tabla anterior 
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-------------- Eraluación del medio abiel'lo en Canarias--------------

Tabla 83.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 15 del cuestionario. PSBC. 

15 - La medida me está ayudando para ir me¡or en los 
estudios/trabajo participar en las actividades 

deportivas y culturales 

1.00 2,00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 1 o 1 de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos ,0% ,0% .0% 100,0% 0% 100 0% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 0% ,0% ,0% 9.1% 0% 5.0% ir . 

Abuso Recuento o o o 4 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% .0% 80.0% 20 0% 100 0% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 
ir .. 0% 0% ,0% 36,4% 250% 250% 

Uso esporádico Recuento 1 o 2 2 1 6 
% de Consumo de 
tóxicos 16.7% ,0% 33.3% 33.3% 167% 100.0% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 
ir ... 50.0% .0% 100 0% 18,2% 25.0% 30 0% 

No consumo Recuento o o o 4 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% ,0% 0% 80,0% 200% 100 0% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 

,0% ,0% ,0% 36,4% 25 0% 25.0% ir .. 

NIS Recuento 1 1 o o 1 3 
% de Consumo de 
tóxicos 33.3% 33,3% .0% .0% 33.3% 100,0% 

% de 15 - La medida 
me está ayudando para 
ir ... 50,0% 100.0% 0% .0% 25,0% 15.0% 

Total Recuento 2 1 2 11 4 20 
% de Consumo de 
tóxicos 10,0% 5,0% 10.0% 55,0% 200% 100.0% 

El 85% considera que la medida les está ayudando para ir mejor en los estudios/trabajo, 
participar en las actividades deportivas y culturales, según el nivel tres , cuatro y cinco de 
la tabla anterior. 
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_ F\'(1/ua<"lú11 dd m('clio ahicrto cu Canana.\ 

Tabla 84.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 16 del cuestionario. PSBC. 

16 -La medida me esta ayudando a sentmne me¡or 
conm100 mismo 

1.00 2 00 3.00 4.00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o 1 o o o 1 
de tóxicos o/o de Consumo de 

tóxicos 0% 100 0% .0% ,0% .0% 100 0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

.0% 500% 0% 0% .0% 50% sentirme me¡or 
conmigo mismo 

Abuso Recuento o o 4 1 o 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% 80 0% 20 0% 0% 100 0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

0% 0% 66 7% 14 3% 0% 25.0% sentirme me¡or 
conmigo mismo 

Uso esporádico Recuento 1 o 1 2 2 6 

% de Consumo de 
tóxicos 16.7% 0% 16 7% 33.3% 33.3% 100 0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

50 0% 0% 16 7% 28.6% 66.7% 30 0% sentirme me¡or 
conmigo mismo 

No consumo Recuento o o 1 3 1 5 

% de Consumo de 
tóxicos 0% 0% 20 0% 60 0% 200% 100 0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 

.0% 0% 16 7% 42 9% 33.3% 250% senllrme me¡or 
conmigo mismo 

NJS Recuento 1 1 o 1 o 3 
% de Consumo de 
tóxicos 33 3% 33 3% 0% 333% 0% 100 ,0% 

% de 16 -La medida 
me está ayudando a 
sentirme me¡or 500% 50 0% 0% 143% 0% 15.0% 
conmigo mismo 

Total Recuento 2 2 6 7 3 20 
% de Consumo de 
tóxicos 10.0% 100% 30 0% 35.0% 150% 100.0% 

Tanto el 100.0% de los que abusan de los tóxicos como los no consumidores, seguidos 
del 83.3% de los que consumen esporádicamente, reconocen que la medida les está 
ayudando a sentirme mejor consigo mismo, según los datos de la tabla anterior. 
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-----~ 1~·n1/11aáán ele/ medio uhierlo en Canarinr,, -----------

Tabla 85.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 17 del cuestionario. PSBC. 

17 - Creo que la medida que cumplo es la que me 
merezco 

1 00 2 00 3.00 4 00 5.00 Total 
Consumo Dependencia Recuento o o o 1 o 1 
de tóxicos % de Consumo de 

tóxicos 0% .0% 0% 100.0% ,0% 100.0% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es 0% 0% .0% 16.7% O% 50% la que me merezco 

Abuso Recuento o 1 2 2 o 5 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 20 .0% 40 0% 40.0% 0% 100 0% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es 0% 20 0% 33 3% 33 3% 0% 250% 
la que me merezco 

Uso esporádico Recuento o 3 3 o o 6 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 50 0% 50 0% 0% 0% 100.0% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es .0% 60.0% 50 0% 0% 0% 30 .0% 
la que me merezco 

No consumo Recuento 1 o 1 2 1 5 
% de Consumo de 
tóxicos 200% 0% 20 0% 40 0% 20 0% 100 0% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

100.0% 0% 16 7% 33.3% 50.0% 25 0% 

NIS Recuento o 1 o 1 1 3 
% de Consumo de 
tóxicos 0% 33.3% .0% 33.3% 33 3% 100 0% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es 
la que me merezco 

0% 20 0% 0% 16.7% 50 0% 15 0% 

Total Recuento 1 5 6 6 2 20 
% de Consumo de 
tóxicos 50% 25 0% 30 0% 30 0% 100% 1000% 

% de 17 - Creo que la 
medida que cumplo es 100 0% 100.0% 100 0% 100 0% 100 0% 1000% 
la que me merezco 

Un 50% (3 casos) de uso esporádico, seguidos del 20% de casos de abuso y no 
consumo, creen que la medida que cumplen no se la merecen, es decir, un 30% (6 casos) 
del total de la muestra estudiada, según los datos de la tabla anterior. 
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- ------ ------- HHtluaciún del medio ahiertv en Canarias--------------

Tabla 86.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 18 del cuestionario. PSBC. 

18 - Las medidas JUd1c1afes son necesanas para que 
los menores no cometan más delitos 

1.00 2.00 3 .00 4 .00 5.00 Total 

Consumo Dependencia Recuento o o 1 o o 1 

detÓXICOS % de Consumo de tóxicos 
0% 0% 100 0% 0% 0% 100 0% 

% de 18 - Las medidas 
Judiciales son necesarias 

0% 0% 25 0% .0% 0% 50% para que los menores no 
cometan más delitos 

Abuso Recuento o 1 o 1 3 5 

% de Consumo de tóxicos 
0% 20 0% 0% 200% 60 0% 100 0% 

% de 18 - Las medidas 
judiciales son necesarias 

.0% 100.0% .0% 33.3% 27.3% 25.0% para que los menores no 
cometan más delitos 

Uso esporádico Recuento 1 o 1 2 2 6 

% de Consumo de tóxicos 
16.7% 0% 16.7% 33 3% 33.3% 100.0% 

% de 18 - Las medidas 
1ud1c1ales son necesanas 

100 0% 0% 25 0% 66 7% 18 2% 30 0% para que los menores no 
cometan más delitos. 

No consumo Recuento o o 2 o 3 5 

% de Consumo de tóxicos 
0% ,0% 40 0% 0% 60 0% 100 0% 

% de 18 - Las medidas 
judiciales son necesarias 

0% 0% 50 0% 0% 27 3% 25 0% para que los menores no 
cometan más delitos 

NIS Recuento o o o o 3 3 

% de Consumo de tóxicos 
0% 0% 0% 0% 100 0% 100 0% 

% de 18 - Las medidas 
judiciales son necesarias 

0% 15 0% para que los menores no 0% 0% 0% 273% 

cometan más delitos 

Total Recuento 1 1 4 3 11 20 

% de Consumo de tóxicos 
5.0% 5.0% 20 0% 15 0% 550% 100.0% 

Tan sólo el 20.0% de los abusadores de tóxicos y 16.7% los de uso esporádico 
consideran que las medidas judiciales no son necesarias para que los menores no 
cometan más delitos, según los datos de la tabla anterior; pero si tenemos en cuenta el 
total de la muestra estudiada, observamos que el 90% considera que las medidas 
judiciales son necesarias para que los menores no cometan más delitos. 
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- ------------ E\·aluucián del mediouhfrrto t 'll Canarias--- ----------

Tabla 87.- Estadísticos Área de Responsabilización y los ítems 4, 7, 8 y 10 que componen el área. PSBC. 

4.- La medida 7.- La medida 
me está me ayuda a 

ayudando a pensar sobre 10.- Me 
pensar en el las 8 - Sé que lo arrepiento del 

Responsa- daño que consecuencias que hice delito que 
btllzac1ón causé. de mis actos. está mal. cometí. 

N 1 Válidos 20 20 20 20 20 
1 Perdidos o o o o o 

Media 3,2375 3,6000 3,9500 4,2000 3,2000 
Medrana 3,2500 3,0000 4,0000 5,0000 3,0000 
Moda 3,50 3,00 3,00 5,00 3,00 
Desv. típ. ,75861 1,53554 ,82558 1,05631 1,32188 
Mínimo 2,00 1,00 3,00 2,00 1,00 
Máximo 4,75 5,00 5,00 5,00 5,00 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de 
Responsabilización del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en 
Medio Abierto, que en éste caso es para la medida de Prestaciones de Servicios en Beneficio 
de la Comunidad, por otro lado, pensamos que se ha de incidir más en el item 4 y 1 O. 

Ilustración 20.- Representación gráfica del Área de Responsabilización. PSBC. 

"' 
U 4 
e 
a, 
:, 
u 
a, 
~ 

u. 

2 ·º O 7 .ti O 

R esponsabilización 

3.00 3.50 4,00 4 .50 

R e s p o ns a b i I iza e i 6 n 
5 ·ºº 

Media=J.2375 
Dcsv1acrón t ip1c.:i =O 

7 5 861 
N = 20 

En el t,istograma anterior, se refleja una proporción superior de valores superiores a la media 
en el Area de Responsabilización. 
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E 1·a!twClfJ11 del medio ahicrlo t'll ( 'anari"' 

Ilustración 21.- Representación gráfica del Área Aceptación de la medida. PSBC. 

Aceptación de la medida 

Wedia=3,75 
Cesviaciá1 típica =O, 

65815 
o ....L...-+---'---1---.1.--+--....1..- -+-----'--1---..1...---1--' N=20 

2,50 3,00 3,50 4,00 4,50 5,00 

Aceptación de la rredida 

El histograma anterior tiene una tendencia en el Área Aceptación de la medida de aceptable, 
con una media de 3.75, con la proporción mayor de la muestra estudiada desde los niveles 
tres a cinco. 

------------- ----- \ (1(1 -------------- ----
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-------------- FHtluaciún del medio ahicrto <'11 Canarias--------- -----

Tabla 88.- Estadísticos del Área Aceptación medida y los ítems 2, 3, 11, 17, 18 que la componen. PSBC. 

11 - La 18 - Las 
medida que medidas 

2 - Creo que la estoy Judiciales son 
duración de la cumpliendo es 17.- Creo que necesanas 

medida que 3.- Lo mejor una buena la medida que para que los 
cumplo es la para m1 es forma de cumplo es la menores no 

Aceptación de queme cumplir bien resolver Jo q ue que me cometan más 
la medida merezco la medida hice merezco delitos 

N 1 Válidos 20 20 20 20 20 20 
1 Perdidos o o o o o o 

Media 3 ,7500 3,4000 4,4000 3,7000 3,1500 4 ,1000 
Mediana 3,8000 3,0000 5,0000 4,0000 3,0000 5 ,0000 
Moda 4,40 3.00 5,00 3,00 3,00 5,00 
Desv. Tip. ,65815 1,23117 75394 ,97872 1,08942 1,20961 
Mímmo 2,60 1,00 3,00 2,00 1,00 1,00 
Máximo 4,80 5,00 5 ,00 5,00 5,00 5,00 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de Aceptación de la 
medida del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en Medio 
Abierto, que en éste caso es para la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la 
Comunidad. 

Tabla 89.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que me merezco. (Ítem 2).PSBC. 

Porcenta¡e Porcentaje 
Frecuencia PorcentaJe válido acumulado 

Válidos 1,00 1 5,0 5,0 5,0 
2,00 3 15,0 15,0 20,0 
3,00 9 45,0 45,0 65,0 
4.00 1 5,0 5,0 70,0 
5,00 6 30,0 30,0 100,0 
Total 2Q _.100 0 1nnn 

Hay un 75% de sujetos que consideran que la duración de la medida que cumplen es la que 
se merecen. 

------------------- 101 -------------------
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------------ El'aluaciún del medio a/N(•1"10 <'11 (úuaria., -----------~ 

Ilustración 22.- Representación gráfica del ítem 2. PSBC. 

2.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que me merezco. 

10 

8 

C1I 
·¡:; 6 
e: 
~ 
:il .... 
u.. 4 

2 

0.00 1,00 2,00 3.00 4,00 5.00 6,00 

2.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la 
que me merezco. 

Media =3.40 
Desviación t ípica =1, 

23 117 
N =20 

En la representación del histograma anterior aparece una mayor proporción de sujetos en los 
niveles tres, cuatro y cinco. 

Tabla 90.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. (Ítem 3). PSBC. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 3,00 3 15,0 15,0 15,0 

4,00 6 30,0 30,0 45,0 

5,00 11 55,0 55,0 100,0 

Total 20 100,0 100,0 

De la tabla anterior se deduce que el 85% considera que lo mejor es cumplir bien la medida. 

----------------- 102 -------------- ---
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- ------- ---- Evaluación del medio abierto en CwwriaJ ------------
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·¡:; 
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Ilustración 23.- Representación ítem 3. PSBC. 

3.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. 

2.50 3,00 3,50 4,00 4,50 5,00 5 ,50 

3 .- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. 

Media =4 ,40 
Desviación típica =O. 

75394 
N =20 

La proporción de la muestra es mayor a partir de la puntuación 3.50, con tendencia a que lo 
mejor para los sujetos es cumplir bien la medida. 

Tabla 91.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo que hice. (Ítem 11). PSBC. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 2,00 2 10,0 10,0 10,0 
3,00 7 35,0 35,0 45,0 
4,00 6 30 ,0 30,0 75,0 
5,00 5 25,0 25,0 100,0 
Total 20 100,0 100,0 

Tan sólo el 10.0%, considera que la medida que está cumpliendo no es una buena forma de 
resolver lo que hicieron, según los datos de la tabla anterior. 

--------------- -- 103 -----------------
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_ -~ Eni/1wcirú1 del m<'diu ahi(Tlo l'H ( únan(t, 

Ilustración 24.- Representación gráfica del ítem 11. PSBC. 

11.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de reso lver lo que 
hice. 

10 

(11 

·¡:¡ 
e: 6 
Q) 

:i 
(.) 

~ 
LL 4 

2.00 4 .00 6 .00 

11.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma 
de resolver lo que hice. 

Media =3 ,70 
Desvia c9~Bifica =O. 

N = 20 

Según el histograma anterior, la mayor proporción de la muestra se centra en los niveles tres, 
cuatro y cinco, con una media de 3.70. 

Tabla 92.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. (Ítem 17). PSBC. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje vá lido acumulado 

Vál idos 1,00 1 5 ,0 5,0 5,0 

2,00 5 25,0 25,0 30,0 

3,00 6 30 ,0 30,0 60,0 

4,00 6 30,0 30,0 90,0 

5,00 2 10,0 10,0 100,0 

Total 20 100 O 100 O 

De la tabla anterior obtenemos que el 30.0% de los sujetos cumplen con una medida que 
según ellos no se merecen. 

------------------ 104 ------------------
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--------- En1/11m:ui11dd mt1/111ah1crl<,,·11 (mttu·w .. 

Ilustración 25.- Representación gráfica del ítem 17. PSBC. 

17.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 

0,00 1.00 2,00 3.00 4,00 5 00 6.00 

17.- Creo que la medida que cumplo es la que me 
merezco. 

Media =3,15 
Desviación típica =1, 

08942 
N =20 

El histograma anterior refleja una media de 3.15. 

Tabla 93.- Las medidas judiciales son necesarias para que no cometan más delitos. (Ítem 18). PSBC. 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos 1,00 1 5,0 5,0 5,0 

2,00 1 5,0 5,0 10,0 

3,00 4 20,0 20,0 30,0 
4,00 3 15,0 15,0 45,0 

5,00 11 55,0 55,0 100,0 

Total 20 100,0 100,0 

De la tabla anterior se deduce que el 10.0% considera que las medidas judiciales no son 
necesarias para que no se cometan más delitos. 
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Eraluacián del mcdiv ahierlo en Canarias ---------- -----

Ilustración 26.- Representación gráfica del item 18. PSBC. 

18.-Las medidas judiciales son necesarias para que los menores no cometan 
más delitos. 

1 2 

1 O 

" u 8 
e 

" ::, 

u 

" 
u.. 

º·ºº 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 

18 .~ La s medidas ju dicia le s son n ecesari as para que los 
menores no come tan m ás de lito s. 

Media =4,10 
Desviación tipica =1, 

20961 
N =20 

Ilustración.- Representación gráfica del ítem 18. PSBC. 

e ' 
e , 
Q 3 

Ilustración 27.- Representación gráfica Satisfacción con la medida. PSBC. 

S a i s fa e e i ó n d e la m e d id a 

2 00 L O 0 

Saisfacclón do la m e dld a 

M edta = 3,4 333 
Dc~v1.Jción llpic.:i =O, 

7 1 6 1 5 
N z 7 O 

El histograma anterior refleja que el Áreas de Satisfacción con la medida tiene una media de 
3.43 y tendencia hacia la derecha. 
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-------------- 1:·,·a/uanú11 ele/ nt<'dioalJlcrto <'11 Canana.,-------- ------

Tabla 94.- Estadísticos del Área Satisfacción medida y los ítems 1, 5, 6, 12, 13, 16 que lo representan. PSBC. 

16.-La 
medida me 

6 - La medida 13-La esta 
1.- La medida me esta 12 • La medida me ayudando a 

me está 5.- La medida ayudando a medida me está me esté sentirme 
ayudando a no me esta pensar las aporta cosas ayudando a mejor 

Sabsfaccion cometer ayudando a ser cosas antes de que me hacer mejor conmigo 
de la medida nuevos delltos. meJor persona. hacerlas. ayudan. las cosas. mismo. 

1 
Válidos 20 20 20 20 20 20 20 

1 Perdidos o o o o o o o 
Mcdl3 3.4333 3.6500 3.6500 4.1500 3.1000 3.7000 3.3500 

Mediana 3.5833 4.0000 4,0000 4,0000 3,0000 3.5000 3.5000 
Moda 4.00 3.00 4.00 5.00 3,00 3,00 4,00 

Desv b"p .71615 1,18210 1,34849 ,81 273 1,07115 1.03110 1,18210 
Mirnmo 1.83 1.00 1.00 3.00 2.00 2,00 1.00 
MáXJmO 4.67 5.00 5.00 5.00 4.00 5.00 5.00 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de Satisfacción de 
la medida del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en Medio 
Abierto, que en éste caso es para la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la 
Comunidad. 

Ilustración 28.- Representación gráfica del Área de Socialización. 

.. 
" 4 e: .. 
:, 

" ~ ... 

1.SO 2.00 

Socia l ización 

2 .so 3 ·ºº 
Socia lización 

En el histograma anterior tenemos una media de 2.80. 

Modia •2,8 0 
o es v 1ac¡~9 ji.¡'ica -O 

N = 20 
3,SO 4,00 
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----__ E\'l1/11m irin dd m<·clio ahtcrr" cu ('anarim ---

Tabla 95.-Estadísticos del Área de Socialización y los ítems 9, 14, 15 que lo componen. PSBC. 

15.- La medida 
me está 

14.- Ahora que ayudando para 
cumplo la ir mejor en los 

9.- La medida medida tengo estudios/trabaj 
me está planes de o, partic ipar en 

ayudando a futuro y sé lo las actividades 
llevarme mejor que quiero deportivas y 

Socialización con mi familia. hacer. culturales. 

N Válidos 20 20 20 20 

Perdidos o o o o 
Media 2,9700 3,6500 3,5000 3,7000 

Mediana 2,8667 3,0000 3,5000 3,0000 

Moda 3 ,00 3,00 3,00 3,00 

Desv. típ. ,76777 1,46089 1,60509 1,34164 

Mínimo 1,67 1,00 1,00 1,00 

Máximo 4,00 5,00 5,00 5,00 

De la tabla anterior destacamos los ítems que tienen relación con el Área de Socialización de 
la medida del Cuestionario Autoevaluativo de Ejecución de Medidas Judiciales en Medio 
Abierto, que en éste caso es para la medida de Prestaciones de SeNicio en Beneficio de la 
Comunidad. 

Ilustración 29.- Representación de todas las áreas en total del cuestionario de ejecución de medidas 
judiciales en medio abierto para las PSBC. 

~ 

u 

e ' 

u . 

Histograma 

:i O ' l ~ O O :i &O ~ (; 

TO TAL C U ES T 10 NA R 10 A U TO E V AL U A T IV O D E 
EJECUCION DE MEDIDAS EN MEDIO ABIERTO . PSBC 

Med•a"'3.305? 
De !:,V .ación tlDIC.J o. 

S4 7 4 g 
tJ -= "!O 

Ilustración .- Representación de todas las áreas en total del cuestionario de ejecución de 
medidas judiciales en medio abierto para las PSBC. 
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--- --- --- - r:ral11c1ciú11 d,:I medio ahitTlo c·11 ('anona\ --------

8.-Valoración y conclusiones de la segunda parte. 

Como toda investigación de carácter cualitativo y cuantitativo, tiene sus forta lezas y 
debilidades. Deseamos dejar bien claro, que la información trabajada es un elemento de 
mejora y encuadre evaluativo, siendo dicha información elaborada desde la percepción y 
subjetividad del profesional que aporta la información en donde se ha observado una 
dispersión de dicha afirmación apareciendo ella tanto en las categorías de fortalezas , 
debilidades y propuestas de mejora, también deseamos dejar claro el posible sesgo 
positivo de influencia del profesional sobre los menores y jóvenes de la muestra a la hora 
de recoger la información del Cuestionario de Ejecución de Medidas Judiciales en Medio 
Abierto para la LV y las PSBC. 

En las siguientes tablas presentamos las valoraciones de los datos cualitativos: 

Tabla 96.-Valoración reflexiva sobre la aportación de las fortalezas de la entidad. 

FORTALEZAS ENTIDAD 

Destacamos que las entidades se consideran preparadas para abordar la ejecución 
de las medidas de medio abierto, tanto en trabajo en equipo, toma de decisiones e 
implicación laboral 

DEBILIDADES ENTIDAD 

Aparece entre otras la falta de integración en los recursos comunitarios, el déficit de 
coordinación , la desinformación, la falta de medios que facilita el trabajo, el riesgo a 
trabajar con los menores en su entorno y la organización en función de la 
disposición del usuario. 

PROPUESTAS DE MEJORA ENTIDAD 

Es necesario el traslado de recursos y ayuda a las entidades de las islas menores, el 
establecimiento de convenios para favorecer la inserción formativo-ocupacional, 
social y laboral. También la mejora de la coordinación, los cursos de formación, la 
estabilidad laboral, la puesta en común de objetivos, dotar de más medios 
económicos a las entidades colaboradoras para mejorar las condiciones de sus 
técnicos, con un mayor respaldo jurídico e institucional. 

09 -
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---------- E1·alua(io11 del medio t1hierto en Canaria.\·----------

Tabla 97.-Valoración reflexiva sobre la aportación de los profesionales. 

FORTALEZAS PROFESIONALES 

Los profesionales se consideran responsables , dinámicos, motivados, implicados, 
con buenos conocimientos profesionales, con disponibilidad horaria, sentido del 
humor, constantes y con tolerancia a la frustración . 

DEBILIDADES PROFESIONALES 

Se destaca el poco acceso a la comunicación con otros profesionales, la 
inestabilidad laboral , el sentimiento de fracaso en el caso de los incumplimientos de 
los jóvenes, la soledad y el aislamiento. 

PROPUESTAS DE MEJORA PROFESIONALES 

La necesidad de cursos de formación, la mejora de la comunicación, establecer 
conexiones con recursos externos (Policía, Servicios Sociales, Juzgados), más 
trabajo de autocrítica personal y laboral, garantías ante los riesgos asumidos, la ratio 
de los casos, dotar de mayor autoridad al trabajo realizado por los técnicos en la calle 
que es muy duro. 

Tabla 98.- Valoración reflexiva sobre la aportación de los usuarios. 

FORTALEZAS USUARIOS 

Se destaca el apoyo familiar, el considerar que la mayoría son recuperables, su 
predisposición a cumplir la medida impuesta, sus posibilidades de cambio, la 
predisposición por parte de algunos a colaborar, su resiliencia y las habilidades 
adquiridas en entornos no favorables. 

DEBILIDADES USUARIOS 

Los profesionales observan desmotivación generalizada, apatía, desinterés; en 
determinados casos , la familia es un obstáculo al cumplimiento de la medida judicial, 
por otro lado proponen que se den soluciones más rápidas ante los menores/jóvenes 
por el incumplimiento, tienen poca tolerancia a la frustración, destacando el consumo 
de drogas, la influencia del grupo de iguales, las sensaciones de impunidad, la falta de 
hábitos y la disciplina. 

PROPUESTAS DE MEJORA USUARIOS 

Se destaca la posibilidad de intervenir con familias, la necesidad de convenios con 
entidades, el favorecer la reinserción social a través de aumentar la oferta de recursos 
formativos-laborales, trabajo en habilidades sociales y aumentar la respuesta judicial 
ante los incumplimientos. 

--------------- 110 ------- --- -----
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- ---------- E\'tduadán del medio ahierto en Canarias-----------

A continuación aportamos las valoraciones de los datos cuantitativos: 

1. En cuanto a la medida de Libertad Vigilada: 

·Área de Responsabilización (ítems 4, 7, 8 y 1 O) y la relación con los 
consumidores de tóxicos. (LV): 

i. Ítem4.- La medida me ayuda a pensar en el daño que causé. 
·Tenemos al 99,0% de dependientes, los consumidores esporádicos con el 

, 85,4 % y al 77 ,8% de abusadores de tóxicos. 
ii. ltem 7.- La medida me ayuda a pensar sobre las consecuencias de mis 
actos. 

·El 91,6% de dependientes y abusadores de tóxicos, seguidos del 91,4% de 
, consumidores esporádicos 

iii. ltem 8.- Sé que lo que hice está mal. 
·El 92,8% de consumidores esporádicos, seguidos del 86, 1 % de los que 

, abusan de tóxicos y del 75.0% de los dependientes. 
iv. ltem 10.- Me arrepiento del delito que cometí. 

·El 100,0% de dependientes, el 92.9% de consumidores esporádicos y e 
80,5% de los abusadores de tóxicos. 

·Área de Aceptación de la medida (ítems 2, 3, 11, 17 y 18) y la relación con los 
consumidores de tóxicos. (LV): 

i. Ítem 2.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 
·El 76,7% de los consumidores esporádicos, seguidos del 72,2% de los 

, abusadores de tóxicos y del 66, 7% de dependientes de tóxicos. 
ii. ltem 3.- Lo mejor para mí es cumplir bien la medida. 

·El 100,0% de dependientes y abusadores de tóxicos, seguidos del 98,5% 
, de los consumidores de uso esporádico. 

iii.ltem 11.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo 
que hice. 

·El 92,8% de consumidores esporádicos, seguidos del 86, 1 % de los 
, abusadores de tóxicos y del 81,8% de dependientes de tóxicos. 

iv. ltem 17.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 
·El 75,7% de los que consumen esporádicamente, seguidos del 69,4% de 

, los abusadores de tóxicos y del 66,0% de los dependientes de tóxicos. 
v. ltem 18.- Las medidas judiciales son necesarias para que los menores no 
cometan más delitos. 

·El 91,6% de dependientes y abusadores de tóxicos, junto al 87,0% de 
consumidores esporádicos. 

·Área de Satisfacción de la media (ítems 1, 5, 6, 12, 13 y 16) y la relación con los 
consumidores de tóxicos. (LV): 

i. Ítem 1.- La medida me está ayudando a no cometer nuevos delitos. 
·El 100,0% de los dependientes, el 9,0% de los consumidores de uso 

, esporádico y el 80,5% de abusadores de tóxicos. 
ii. ltem 5.- La medida me está ayudando a ser mejor persona. 

- -------------~ 111 --------------~ 
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·El 88,8% de abusadores de tóxicos, el 84,3% de consumidores esporádicos 
. y el 83,3% de dependientes. 

iii. ltem 6.-.La medida me está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 
·Los 100,0% dependientes, el 92,9% de consumidores esporádicos y el 
88,8% de abusadores de tóxicos. 

iv. ítem 12.- La medida me aporta cosa que me ayudan. 
·Los 100,0% de dependientes, el 90,0 de consumidores esporádicos y el 
80,5% de abusadores de tóxicos. 

v. Ítem 13.- La medida me está ayudando a hacer mejor las cosas. 
·El 91,6% de dependientes, el 90,0% de consumidores esporádicos y el 
80,5% de abusadores de tóxicos. 

vi. ítem 16.- La medida me está ayudando a sentirme mejor conmigo mismo. 
·El 100,0% de dependientes, el 77, 7% de abusadores de tóxicos y el 75, 7% 
de consumidores esporádicos. 

·Área de Socialización (ítems 9, 14 y 15). (LV): 

i. Ítem 9.- La medida me está ayudando a llevarme mejor con mi familia. 
·El75,0% de dependientes, el 72,4% de consumidores esporádicos y 
el 66,6% de abusadores de tóxicos. 

i. Ítem 14.-Ahora que cumplo la medida tengo planes de futuro y sé lo que quiero 
hacer. 

·Al 87, 1 % de consumidores esporádicos, seguidos del 83,3% de 
. dependientes de tóxicos y el 72,2% de abusadores de tóxicos. 

ii. ltem 15.- La medida me está ayudando a ir mejor en los estudios/trabajo, o/a 
participar en actividades deportivas y culturales. 

·Al 91,6% de dependientes y abusadores de tóxicos, seguidos del 85,7% de 
consumidores esporádicos. 

2. En cuanto a la medida Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad 

·Área de Responsabilización (ítems 4, 7, 8 y 10) y la relación con los consumidores 
de tóxicos. PSBC: 

i. ítem4.- La medida me ayuda a pensaren el daño que causé. 
·Al 100,0% de dependientes de tóxicos, seguidos del 66,7% de los 

. consumidores esporádicos y del 60,0% de abusadores de tóxicos. 
ii. ltem 7.- La medida me ayuda a pensar sobre las consecuencias de mis actos. 

·Al 100,0% de dependientes, abusadores de tóxicos y consumidores 
. esporádicos. 

iii. ltem 8.- Sé que lo que hice está mal. 
·El 100,0% de dependientes, seguidos del 83,3% de consumidores 

. esporádicos y del 80,0% de abusadores de tóxicos. 
iv. ltem 10.- Me arrepiento del delito que cometí. 

·El 100,0% de dependientes y consumidores esporádicos, junto al 60,0& de 
abusadores de tóxicos. 

·Área de Aceptación de la medida (ítems 2, 3, 11, 17 y 18) y la relación con los 

---- ----------- ,,~ ---------- ---- -
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consumidores de tóxicos. PSBC: 

i. Ítem 2.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 
·El 100,0% de dependientes de tóxicos, seguidos del 83,4% de 

, consumidores esporádicos y del 60,0% de abusadores de tóxicos. 
i. ltem 3.- Lo mejor para mí es cumplir bien la medida. 

·Tanto el 100,0% de dependientes, seguidos de abusadores de tóxicos y de 
. consumidores esporádicos. 

ii. ltem 11.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo 
que hice. 

·El 100,0% de dependientes de tóxicos y de consumidores esporádicos, 
. junto al 80,0% de abusadores de tóxicos. 

iii. ltem 17 .- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 
·El 100,0% de dependientes, seguidos del 80,0% de abusadores de tóxicos 

. y del 50,0% de consumidores esporádicos. 
iv. ltem 18.- Las medidas judiciales son necesarias para que los menores no 
cometan más delitos. 

·El 100,0% de dependientes, seguidos del 83,3% e consumidores 
esporádicos y del 80,0% de abusadores de tóxicos. 

·Área de Satisfacción de la media (ítems 1, 5, 6, 12, 13 y 16) y la relación con los 
consumidores de tóxicos. PSBC: 

i. Ítem 1.- La medida me está ayudando a no cometer nuevos delitos. 
·El 100,0% de dependientes, seguidos del 80,0% de abusadores de tóxicos 

. y del 67, 7% de consumidores esporádicos. 
i. ltem 5.- La medida me está ayudando a ser mejor persona. 

Tanto el 100,0% de dependientes como de abusadores de tóxicos y 
consumidores esporádicos. 

ii. ítem 6.-.La medida me está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 
·Al 100,0% de dependientes, abusadores de tóxicos y consumidores 

. esporádicos. 
iii. ltem 12.- La medida me aporta cosa que me ayudan. 

·Al 80.0% de abusadores de tóxicos y al 66,7%de consumidores 
. esporádicos. 

iv. ltem 13.- La medida me está ayudando a hacer mejor las cosas. 
. ·Al 100,0% de abusadores de tóxicos y consumidores esporádicos. 

v. ltem 16.- La medida me está ayudando a sentirme mejor conmigo mismo. 
·Al 100,0% de abusadores de tóxicos y al 83,3% de consumidores 
esporádicos. 

·Área de socialización (ítems 9, 14 y 15) y la relación con los consumidores de 
tóxicos. PSBC: 

i. ítem 9.- La medida me está ayudando a llevarme mejor con mi familia. 
·Al 100,0% de dependientes de tóxicos, al 80,% de abusadores de tóxicos y 
al 83,3% de consumidores de tóxicos. 

i. Ítem 14.-Ahora que cumplo la medida tengo planes de futuro y sé lo que quiero 
hacer. 

·El 50,0% de consumidores esporádicos y el 40,0% de abusadores de 

-lll---~ 
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tóxicos. 
ii. Ítem 15.- La medida me está ayudando a ir mejor en los 
estudios/trabajo, o/a participar en actividades deportivas y 
culturales. 

·Al 100,0% de dependientes y abusadores de tóxicos, junto al 
83,3% de consumidores esporádicos. 

3. En cuanto a la medida de Libertad Vigilada: 

l. Al 85,0% la medida les está ayudando a no cometer nuevos delitos. 
11. El 71,4% creen que la medida que cumplen se la merecen. 
111. El 98,9% considera que cumplir bien la medida es I mejor para él. 
IV. A l 82,0% la medida les ayuda a pensar en el daño causado 
V. Al 83, 1 % la medida les está ayudando a ser mejor persona. 
VI. Al 91,0% la medida Is está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 
VII. Al 93, 1 % la medida les ayuda a pensar sobre las consecuencias de sus 

actos. 
VIII. El 89,4% consideran que lo que hicieron está mal. 
IX. El 73,9% la medida le ayuda a llevarse mejor con la familia. 
X. El 85, 7% se arrepienten del delito cometido. 
XI. El 87,8% consideran que la medida que cumplen es una buena forma de 

resolver lo que hicieron. 
XII. Al 89,3% la medida le aporta cosas que le ayudan. 
XIII. Al 87,8% la medida le ayuda a hacer mejor las cosas. 
XIV. El 85,7% considera que ahora que cumple la medida tiene planes de futuro y 

sabenloquedeseanhace~ 
XV. Al 88,8% la medida le está ayudando a ir mejor en los estudios/trabajo, o/a 

participar en actividades deportivas y culturales. 
XVI. Al 79,9% la medida le está ayudando a sentirme mejor conmigo mismo. 
XVII. El 70,9% considera que la medida que cumple es la que se merece. 
XVII I. El 91,0% considera que las medidas judiciales son necesarias para que los 

menores no cometan más delitos. 

2. En cuanto a la medida de Prestaciones de Servicio en Beneficio de la Comunidad: 

1. Al 85,0% la medida les está ayudando a no cometer nuevos delitos. 
11. El 80,0% creen que la medida que cumplen se la merecen. 
111 . El 100,0%, considera que cumplir bien la medida es I mejor para él. 
IV. Al 80,0% la medida les ayuda a pensar en el daño causado 
V. Al 85,0% la medida les está ayudando a ser mejor persona. 
VI. Al 100,0% la medida les está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 
VII. Al 00,0% la medida les ayuda a pensar sobre las consecuencias de sus actos. 
VIII. El 90,0% considera que lo que hicieron está mal. 
IX. El 75,0% la medida le ayuda a llevarse mejor con la familia. 
X. El 80,0% se arrepienten del delito cometido. 
XI. El 90,0% consideran que la medida que cumplen es una buena forma de 

resolver lo que hicieron. 
XII. Al 70,0% la medida le aporta cosas que le ayudan. 
XI 11. Al 90,0% la medida le ayuda a hacer mejor las cosas. 

- --- - ---------- 114 - --------------
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XIV. 

XV. 

XVI. 
XVII. 
XVIII. 

___ f\'t1/11aciti11 del medio ahi<•1·10 ,.,, Canaria,----------

El 55,0% considera que ahora que cumple la medida tiene planes de futuro y 
saben lo que desean hacer. 
Al 85,0% la medida le está ayudando a ir mejor en los estudios/trabajo, o/a 
participar en actividades deportivas y culturales. 
Al 80,0% la medida le está ayudando a sentirme mejor conmigo mismo. 
El 70,0% considera que la medida que cumple es la que se merece. 
El 90,0% considera que las medidas judiciales son necesarias para que los 
menores no cometan más delitos. 

------- ----- -- 115 ---------- ------
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10.-ANEXOS: 

ANEXO DEL PROTOCOLO DE REGISTO 

MATIZ DE REGISTRO DE DATOS PERSONALES 
~ PBC TSE 

1) Variables individuales y socioeducativas 
V1 Código nº: ........................ . 
V2Sexo 

i. Hombre 
ii. Mujer 

1 
2 

V3 Edad a la comisión de los hechos: ............................ . 

V4 Edad al finalizar la medida: ........................................ . 

VS Consumo de tóxicos 
Dependencia 1 
Abuso 2 
Uso esporádico 3 
No consumo 4 
N/S 5 

· V6 Problemas de salud mental diagnosticado 
Psicosis 1 
Ansiedad 2 
Depresivo 3 
Trastorno de conducta 4 
No problema de salud 5 
N/S 6 

V? Problemas de salud mental con Tratamiento 
Psicológico 1 
Farmacológico 2 
Psicológico y farmacológico 3 
N/S 4 

V8 Inactividad académica 
Menos de 6 meses 1 
Más de seis meses 2 
Sin actividad académica 3 

V9 Escolarizado 
Si 1 
No 2 
N/S 3 

V1 O Nivel de escolarización 
En programas de Garantía Social 1 

--------------- 119 ---------------
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----------- 1~·nt1uaóÚJ1 dd medio ah1erro t·n (únariax --------- --

ESO no finalizada 
ESO finalizada 
Módulo de grado medio o Bachillerato 
Universidad o grado superior 
N/S 

· V11 Situación laboral (Trabaja) 
Si 
No 
N/S 

· V12 Búsqueda de activa de empleo 
Si 
No 
N/S 

-V13 Empleado sin contrato laboral 
Si 
No 
N/S 

· V14 Lugar de nacimiento 

· V15 Municipio de residencia 

-V16 Barrio de residencia 

· V17 Procede de Protección 
Declaración de desamparo 
Declaración de riesgo 
No 
N/S 

2)Variables sociofamiliares 

2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 
4 

-V18 Número de miembros en la unidad familiar de origen 
Dos 1 
3ó4 2 
5 ó más 3 

· V19 Lugar que ocupa en la familia de origen en el grupo de hermanos 
El primero 1 
El segundo 2 
El tercero 3 
El cuarto 4 
······· · ······· ········· 5 

---- --------- -- 120 ---- -----------
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----------- Eniluaáún cid ml'dio abierto en Canarias-----------

· V20 Unidad de convivencia 
Familia monoparental 
Familia nuclear 
Familia extensa 
Familia extensa y nuclear 
Familia reconstituida 
Centro de Protección 
Emancipadode hecho o de derecho 
Otros 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

V21 Ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referentes de adultos del 
menor o joven 

Si 1 
No 2 
N/S 3 

· V22 Desaparición traumática 
Madre 
Padre 
Padre y madre 
Hermanos 
No 
Otros 

· V23 Maltrato intrafamiliar 
Físico 
Psíquico 
Físico y Psíquico 
No 
N/S 

· V24 Antecedentes delictivos familiares 
Madre 
Padre 
Padre y madre 
Hermanos 
Otros 
No 
N/S 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

· V25 Problemas de salud física familiares en el núcleo de convivencia 
(diagnosticado) 

Si 1 
No 2 
N/S 3 

· V26 Problemas de salud mental familiares (con medicación) 
Si 1 
No 2 
N/S 3 

----- ----- ---- - 121 - --------------
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· V27 Consumo abusivo de tóxicos en la famil ia (ilegales /legales) 
M~re 1 
Padre 2 
Padre y madre 3 
Hermanos 4 
No 5 
Otros 6 

3) Penales o Criminológicas 

· V28 Medidas cumplidas con anterioridad 

· V29 Medidas pendientes de cumplir 

V30 Tipo de medida que cumple en la actualidad 
Libertad Vigilada complementaria a internamiento 1 
LV Medida única 2 
LV más TA Tóxicos 3 
LV más TA Psicológico 4 
LV más TA tanto Tóxico como psicológico 5 
LV más PBC 6 
LV más TSE 7 
PBC 8 
TSE 9 
Internamiento en suspenso 1 O 
Otros 11 

· V31 Duración de la medida actual según sentencia en meses 

· V32 Duración de la medida actual según sentencia en horas 

· V33 Tipo de hecho delictivo penal reconocido en la sentencia 

· V34 Gravedad de los hechos (Tipificación penal) 
Faltas 1 
Delitos 2 
Ambos 3 

· V35 Con quién cometió el delito 
Sólo 1 
Con iguales 2 
Adultos 3 
Con iguales y adultos 4 

--------------- 1~2 ---------------
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--~ Enrluauún dd medio ahierro en Canaria,·---------

· V36 Días sin reincidir, desde la finalización de la medida a la apertura de nuevo 
expediente: ................................................ . 

· V37 Reincidencia durante el tiempo de ejecución de la medida 
Si 1 
No 2 

· V38 ¿ Tienes indicio de que el menor o joven esté reincidiendo durante la 
ejecución de la medida? 

Si 1 
No 2 
N/S 3 

---------------- 123 ----------------
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Anexo de hoja de registro 

Entidad Profesional Usuario 

Fortalezas 

Debilidades 

Propuestas 
de mejora 

124 ------------- ------
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------------ EnJ/uadá11 cid medio abierto en ('anarias ------------

Anexo del cuestionario 

Cuestionario autoevaluativo de ejecución de medidas judiciales en medio abierto. 
(CUAEMEJUMA) 

Edad: _____ _ Sexo: ___ __ _ 

Tipo de medida: ____ _______ _____ _ Duración: ____ _ 

Fecha inicio de ejecución: _ ____ _ Fecha de cumplimentación: ____ _ 

Fecha finalización de ejecución: -------------- --------

A continuación encontrarás una serie de afirmaciones relacionadas con la ejecución de la 
medida judicial que actualmente cumples, debes leerlaq atentamente y señalar con una 
"X" la casilla que consideras que describe mejor lo que TU piensas, eligiendo entre: 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 
<20.5% 20.5 -40.5% 40.5 - 60.5% 60.5 - 80.5% 80.5 -100% 

1 2 3 4 5 

Este cuestionario es anónimo y pedimos que se conteste con la mayor sinceridad 
posible, si no entiendes alguna de las afirmaciones no dudes en preguntar al 
encuestador. Muchas gracias por tu colaboración. 

1.- La medida me está ayudando a no cometer nuevos delitos. 
NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5-60.5% 60.5-80.5% 80.5 - 100% 
1 2 3 4 5 

2.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que me merezco. 
NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5 - 60.5% 60.5- 80.5% 80.5- 100% 
1 2 3 4 5 

---------- ------- 125 - ----- -----------
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---- --------- Era/11aciú11 del mcclioahitTJo c11 Canaria, - ----- -------

3.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5 - 60.5% 60.5- 80.5% 80.5 - 100% 

1 2 3 4 5 

4.- La medida no me está ayudando a pensar en el daño que causé. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5-60.5% 60.5 - 80.5% 80.5 - 100% 

1 2 3 4 5 

5.- La medida me está ayudando a ser mejor persona. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5- 60.5% 60.5-80.5% 80.5 - 100% 

1 2 3 4 5 

6.- La medida me está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5 - 60.5% 60.5-80.5% 80.5- 100% 

1 2 3 4 5 

7.- La medida me está ayudando a pensar las cosas antes de hacerlas. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5-60.5% 60.5 - 80.5% 80.5 -100% 

1 2 3 4 5 

8.- Sé que lo que hice esta mal. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5 - 60.5% 60.5 - 80.5% 80.5 -100% 

1 2 3 4 5 

9.- La medida me está ayudando a llevarme mejor con mi familia. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5 - 60.5% 60.5- 80.5% 80.5 - 100% 

1 2 3 4 5 

------------------ 126 - --------------- --
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-------- 1~·\'aluaC"ián cid lllC'c/;o ahit1rlo en Canarit1, ---- ------

10.- No me arrepiento del delito que cometí. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 -40.5% 40.5-60.5% 60.5- 80.5% 80.5 -100% 

1 2 3 4 5 

11 .- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo que hice. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 -40.5% 40.5-60.5% 60.5-80.5% 80.5-100% 

1 2 3 4 5 

12.- La medida no me aporta cosas que me ayudan. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 -40.5% 40.5 - 60.5% 60.5 · 80.5% 80.5 • 100% 

1 2 3 4 5 

13.- La medida me está ayudando a hacer mejor las cosas. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5 - 60.5% 60.5- 80.5% 80.5 -100% 

1 2 3 4 5 

14.-Ahora que cumplo la medida tengo planes de futuro y sé lo que quiero hacer. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5-60.5% 60.5 -80.5% 80.5-100% 

1 2 3 4 5 

15.- La medida no me está ayudando a ir mejor en los estudios/trabajo, o/a participar 
en actividades deportivas y culturales. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 - 40.5% 40.5-60.5% 60.5 - 80.5% 80.5 • 100% 

1 2 3 4 5 

16.- La medida me está ayudando a sentirme mejor conmigo mismo. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 -40.5% 40.5 -60.5% 60.5 · 80.5% 80.5 - 100% 

1 2 3 4 5 

--------- --------- 127 ------------------
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¡. raluai iún del medio ,1hi('rfo 1.:11 ( ·a11arill \ 

17.- Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5 -40.5% 40.5 - 60.5% 60.5-80.5% 80.5-100% 

1 2 3 4 5 

18.- Las medidas judiciales son necesarias para que los menores no cometan más 
delitos. 

NADA DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO DE ACUERDO BASTANTE DE ACUERDO MUY DE ACUERDO 

<20.5% 20.5-40.5% 40.5 - 60.5% 60.5-80.5% 80.5-100% 

1 2 3 4 5 

------------- 12X ----------------- -
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Anexo de ilustraciones 

Ilustración 1.- Fortalezas Entidad 41 
Ilustración 2.- Debilidades Entidad 42 
Ilustración 3.- Propuestasde Mejora de las Entidades 43 
Ilustración 4.- Fortalezas de los Profesionales 45 
Ilustración 5.- Debilidades Profesionales 46 
Ilustración 6.- Propuestas de Mejora Profesionales 47 
Ilustración 7.- Fortalezas Usuarios 48 
Ilustración 8.- Debilidades Usuarios 50 
Ilustración 9.- Propuestas de Mejora Usuarios 51 
Ilustración 10.-Valoración del Área de Responsabilidad. LV. 70 
Ilustración 11.- Representación gráfica del Área Aceptación de la medida. LV. 71 
Ilustración 12.- Representación gráfica del ítem 2. LV. 73 
Ilustración 13.- Representación ítem 3. LV. 74 
Ilustración 14.- Representación gráfica del ítem 11. LV. 75 
Ilustración 15.- Representación gráfica del ítem 17. LV 76 
Ilustración 16.- Representación gráfica del ítem 18. LV 77 
Ilustración 17.- Representación gráfica Satisfacción con la medida. LV. 78 
Ilustración 18.- Representación gráfica de Área de Sociabilización. 79 
Ilustración 19.- Representación de todas las áreas en total del cuestionario de ejecución 

de medidas judiciales en medio abierto para la Libertad Vigilada. 80 
Ilustración 20.- Valoración del Área de Responzabilización 99 
Ilustración 21.- Representación gráfica del Área de Aceptación de la medida. PSBC. 100 
Ilustración 22.- Representación gráfica del ítem 2. PSBC. 102 
Ilustración 23.- Representación ítem 3. PSBC. 103 
Ilustración 24.- Representación gráfica del ítem 11. PSBC. 104 
Ilustración 25.- Representación gráfica del ítem 17. PSBC. 105 
Ilustración 26.- Representación gráfica del ítem 18. PSBC. 106 
Ilustración 27.- Representación gráfica Satisfación con la medida. PSBC. 106 
Ilustración 28.- Representación gráfica del Área de Socialización. 107 
Ilustración 29.- Representación de todas las áreas en total del cuestionario de 

ejecución de medidas judiciales en medio abierto para las PSBC. 108 

Anexo de tablas 

Tabla 1.- Periódo de tiempo evaluado. 11 
Tabla 2.- Valoración del sexo en comparación con la reincidencia. LV. 14 
Tabla 3.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con la reincidencia. LV. 14 
Tabla 4.-Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. LV. 15 
Tabla 5.-Valoración de la procedencia del menor y la relación con la coincidencia. LV. 15 
Tabla 6.- Valoración del número de miembros en la unidad de origen y la relación 

--------------- 129 ---------------
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___ Eraluacú)n dd ml'dio ohierto t'II ( 'anuria, --~ 

con la reincidencia. LV. 16 
Tabla 7 .- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referencia 

de adultos del menor o joven del consumo de tóxico y la reincidencia. 16 
Tabla 8.- Valoración de la desaparición traumática y la reincidencia 17 
Tabla 9.- Valoración del maltrato intrafamiliar y la relación con la reincidencia. LV. 17 
Tabla 10.-Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia.LV. 18 
Tabla 11.-Valoración de los problemas de salud mental y la relación con la reincidencia. LV. 18 
Tabla 12.- Valoración del consumo de tóxico en la familia y la relación con reincidencia. LV. 19 
Tabla 13.- Valoración de los hechos y la relación con la reincidencia. LV. 19 
Tabla 14.-Valoración de con quien cometió el delito y la relación con la reincidencia. LV. 20 
Tabla 15.-Valoración del sexo y la relación con la reincidencia. PSBC. 20 
Tabla 16.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con la reincidencia. PSBC. 21 
Tabla 17 .- Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. PSBC. 21 
Tabla 18.-Valoración de la procedencia y la relación con la reincidencia. PSBC. 22 
Tabla 19.- Valoración del número de miembros en la unidad familiar de origen y la relación 

con la reincidencia. PSBC. 22 
Tabla 20.- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referentes de 

adultos del menor o joven y la relación con la reincidencia. PSBC. 23 
Tabla 21 .- Valoración de la desaparición traumática y la relación con la reincidencia. PSBC. 23 
Tabla 22.-Valoración del maltrato intrafamiliary la relación con la reincidencia. 24 
Tabla 23.- Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia. PSBC. 24 
Tabla 24.- Valoración de los problemas de salud mental y la relación con la reincidencia. 

PSBC. 25 
Tabla 25.- Valoración del consumo de tóxicos en la familia y la relación con la reincidencia. 

PSBC 25 
Tabla 26.- Valoración de la gravedad de los hechos y la relación con la reincidencia. PSBC. 26 
Tabla 27.- Valoración de con quien cometió el delito y la relación con la reincidencia. PSBC. 26 
Tabla 28.- Valoración del sexo y la relación con la reincidencia. TSE. 27 
Tabla 29.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con la reincidencia. TSE. 27 
Tabla 30.- Valoración de la escolarización y la relación con la reincidencia. TSE. 28 
Tabla 31 .- Valoración de la procedencia del menor y la relación con la reincidencia. TSE 28 
Tabla 32.- Valoración del número de miembros en la unidad familiar de origen y la relación con 

la reincidencia. TSE 29 
Tabla 33.- Valoración de la ruptura de vínculos con relación al último núcleo de referentes de 

adultos del menor o joven y la relación con la reincidencia. TSE 29 
Tabla 34.- Valoración de la desaparición traumática y la relación con la reincidencia. TSE. 30 
Tabla 35.- Valoración del maltrato intrafamiliar y la relación con la reincidencia. TSE. 30 
Tabla 36.- Valoración de los antecedentes familiares y la relación con la reincidencia. TSE. 31 
Tabla 37.- Valoración de los problemas de salud mental familiar y la relación con la reincidencia. 

TSE 31 
Tabla 38.- Valoración del consumo de tóxicos en la familia y la relación con la reincidencia. 

TSE. 32 
Tabla 39.-Valoración de la gravedad de los hechos y la relación con la reincidencia. TSE. 32 
Tabla 40.- Valoración de con quien cometió el delito y la relación con la reincidencia. TSE. 33 

--------------~ J:10 -------- -------
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------ J:"niluacirin dc/mt•tliouhicrto en Canm·hH -----------

Tabla 41.- Valoración de las medidas ejecutadas y la relación con la reincidencia. LV, 
PSBC. TSE 34 

Tabla 42.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 1 del cuestionario. LV. 52 
Tabla 43.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 2 del cuestionario. LV. 53 
Tabla 44.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 3 del cuestionario. LV. 54 
Tabla 45.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 4 del cuestionario. LV. 55 
Tabla 46.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 5 del cuestionario. LV. 56 
Tabla 47.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 6 del cuestionario. LV. 57 
Tabla 48.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 7 del cuestionario. LV. 58 
Tabla 49.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 8 del cuestionario. LV. 59 
Tabla 50.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 9 del cuestionario. LV. 60 
Tabla 51.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 10 del cuestionario. LV. 61 
Tabla 52.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 11 del cuestionario. LV. 62 
Tabla 53.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 12 del cuestionario. LV. 63 
Tabla 54.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 13 del cuestionario. LV. 64 
Tabla 55.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 14 del cuestionario. LV. 65 
Tabla 56.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 15 del cuestionario. LV. 66 
Tabla 57.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 16 del cuestionario. LV. 67 
Tabla 58.-Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 17 del cuestionario. LV. 68 
Tabla 59.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 18 del cuestionario. LV. 69 
Tabla 60.- Estadísticos Área de Responsabilización y los ítems 4, 7, 8 y 10 que componen el 

área LV. 70 
Tabla 61.- Estadísticos del Área de Aceptación medida y los ítems 2, 3, 11, 17 y 18 que la 

co~~ 72 
Tabla 62.- Creo que la duración de la medida que cumplo es la que merezco. (Ítem 2) LV. 72 
Tabla 63.- Lo mejor para mi es cumplir bien la medida. (Ítem 3) LV. 73 
Tabla 64.- La medida que estoy cumpliendo es una buena forma de resolver lo que hice. (Ítem 

11)LV. 74 
Tabla 65.-Creo que la medida que cumplo es la que me merezco. (Ítem 17) LV. 75 
Tabla 66.- Las medidas judiciales son necesarias para que no cometan más delitos. 

(Ítem 18) LV. 76 
Tabla 67.- Estadísticos del Área Satisfacción medida y los ítems 1, 5, 6, 12, 16 que lo 

representan. LV. 78 
Tabla 68.- Estadísticos del Área de Socialización y los ítems 9, 14, 15 que lo componen. LV. 80 
Tabla 69.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 1 del cuestionario. PSBC. 81 
Tabla 70.- Valoración del consumo de tóxico y la relación con el ítem 2 del cuestionario. PSBC. 82 
Tabla 71.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 3 del cuestionario. PSBC. 83 
Tabla 72.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 4 del cuestionario. PSBC. 84 
Tabla 73.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 5 del cuestionario. PSBC. 85 
Tabla 7 4.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 6 del cuestionario. PSBC. 86 
Tabla 75.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 7 del cuestionario. PSBC. 87 
Tabla 76.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 8 del cuestionario. PSBC. 88 
Tabla 77.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 9 del cuestionario. PSBC. 89 
Tabla 78.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 1 O del cuestionario. PSBC. 90 

---------- - - - -- 131 - --- - - --- --- ---
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Tabla 79.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 11 del cuestionario. PSBC. 91 
Tabla 80.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 12 del cuestionario. PSBC. 92 
Tabla 81.-Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 13 del cuestionario. PSBC. 93 
Tabla 82.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 14 del cuestionario. PSBC. 94 
Tabla 83.-Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 15 del cuestionario. PSBC. 95 
Tabla 84.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 16 del cuestionario. PSBC. 96 
Tabla 85.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 17 del cuestionario. PSBC. 97 
Tabla 86.- Valoración de consumo de tóxico y la relación con el ítem 18 del cuestionario. PSBC. 98 
Tabla 87.- Estadísticos Área de Responsabilización y los ítems 4, 7, 8 y 10 que componen el 

área. PSBC. 99 
Tabla 88.- Estadísticos del Área Aceptación medida y los ítems 2, 3, 11, 17, 18 que la componen. 

PSBC. 101 
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